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Информационно-аналитическая записка

к отчету перед населением старшего участкового уполномоченного полиции ОП «Орловское»  МО МВД России «Юрьянский» майора полиции Синявина А.В. (зона обслуживания – административный участок №13 Кировская область Орловский район г. Орлов).

За 1 полугодие 2015года отделением полиции “Орловское” межмуниципального отдела МВД России “Юрьянский” осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и  другими правонарушениями. На территории обслуживаемого участка проведен ряд комплексных оперативно-профилактических мероприятий с привлечением сотрудников полиции и других заинтересованных ведомств.

Вместе с тем, необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывает социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, все шире распространяющаяся безработица, пропаганда с телеэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали – все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

Дислокация административного участка №13 Орловского района Кировской области включает в себя южную сторону г. Орлова, ул. Мозжерина, нечетная стороны ул. Октябрьская, ул. Набережная, ул. Ленина, ул. Орловская, ул. Кирова, ул. Революции, ул. Варенцова, пер. Солнечный, пер. Дорожников, пер. Мелиораторов, пер. Пионерский, пер. Шатова, пер. Мичурина, пре. Черепанова, пер. Садовый, пер. Комарова, пер. Труда.

На обслуживаемой территории расположены: 7 объектов торговли, а также ЦРБ.
На обслуживаемом административном участке проживает 1620 человек. Из общего числа населения – 52 человека имеют в личном пользовании зарегистрированное гладкоствольное, травматическое и газовое оружие. 

За 1 полугодие 2015 года участковым уполномоченным полиции проведена определенная работа по обеспечению общественной безопасности, личной безопасности граждан, предотвращению террористических актов на территории г. Орлова, профилактике правонарушений, выявлению и раскрытию преступлений на административном участке.

Старшим УУП  по итогам 1 полугодия 2015 года рассмотрено  143 сообщения и заявления граждан о происшествиях, лично раскрыто 11 преступлений, составлено  72    административных протокола, в т.ч. по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в состоянии алкогольного опьянения) – 4, по ст. 19.15 КоАП РФ (проживание без регистрации) – 5, по ст. 5.35 КоАП РФ (не исполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) – 2.
Приём граждан старшим УУП осуществляется на участковом пункте полиции № 12 по адресу: г. Орлов, ул. Орловская, 81. Вторник с 18.00 до 20.00, четверг с 13.00 до 15.00, суббота с 10.00 до 12.00. 

 Контактные телефоны: УУП 2-19-48 дежурная часть 2-16-89 или 02
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ДОКЛАД

о проделанной работе старшего УУП ОП «Орловское» МО МВД России «Юрьянский» майора полиции Синявина А.В.  на административном участке №13 за 1 полугодие 2015 года. 

В 1 полугодии 2015 года отделением полиции «Орловское» межмуниципального отдела МВД России «Юрьянский» осуществлен комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и  другими правонарушениями. На территории проведен ряд комплексных оперативно-профилактических мероприятий с привлечением сотрудников полиции и других заинтересованных ведомств.

Мной обслуживается административный участок №13 Орловского района Кировской области включает в себя южную сторону г. Орлова, ул. Мозжерина, нечетная стороны ул. Октябрьская, ул. Набережная, ул. Ленина, ул. Орловская, ул. Кирова, ул. Революции, ул. Варенцова, пер. Солнечный, пер. Дорожников, пер. Мелиораторов, пер. Пионерский, пер. Шатова, пер. Мичурина, пре. Черепанова, пер. Садовый, пер. Комарова, пер. Труда.

На обслуживаемой территории расположены: 7 объектов торговли, а также ЦРБ.

На обслуживаемом административном участке проживает 1620 человек. Из общего числа населения – 52 человека имеют в личном пользовании зарегистрированное гладкоствольное, травматическое и газовое оружие. 

Мной  по итогам 1 полугодия 2015 года рассмотрено  143 сообщения и заявления граждан о происшествиях, лично раскрыто 11 преступлений.

По обеспечению общественного порядка мной было составлено 72 административных протокола, в т.ч. по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в состоянии алкогольного опьянения) – 4, по ст. 19.15 КоАП РФ (проживание без регистрации) – 5, по ст. 5.35 КоАП РФ (не исполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) – 2.
Как показывает анализ, потерпевшими не редко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества.

Одним из факторов, существенного усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему является пьянство. Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а  эффективной замены им не найдено. Беседы и штрафы помогают далеко не всегда.

В этой связи хочу подчеркнуть, что чем больше будет поступать от вас информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нару​шения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступ​лениях, тем эффективнее будут приниматься меры и реже будут зада​ваться вопросы о том, а где же была полиция. 

Своевременное поступление информации способствует предотвращению преступлений, в том числе как со стороны лиц, находящихся в состоянии опьянения, так и в отношении нетрезвых граждан. 

Для жителей и для УУП необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью. Только так мы  сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.

В завершении своего выступления я еще раз хочу с чувством боль​шой благодарности отметить активную помощь, которая в настоящее время оказывается внештатным сотрудником полиции, специалистами и неравнодушными гражданами г. Орлова.
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