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Информация

о выполнении мероприятий  муниципальной программы

«Противодействие коррупции в Орловском районе на 2014-2018 гг.»

за 2015 год
         В районе сформирован механизм работы по противодействию коррупции. Он включает в себя:

- муниципальную программу «О  противодействии коррупции в Орловском районе на 2014-2018 годы»;
- план работы по противодействию коррупции на календарный год;

- деятельность межведомственной комиссии по противодействию коррупции;

- деятельность при органах местного самоуправления комиссий по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

 В 2015 году работа по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Орловского района велась в соответствии с муниципальной программой «О противодействии коррупции в Орловском районе на 2014-2018 годы» (далее – Программа), утвержденной постановлением администрации Орловского района от 25.04.2014 №250-п и планом работы по противодействию коррупции на 2015 год.
      Выполнение мероприятий Программы и плана работы по противодействию коррупции на 2015 год,  контролировалось, итоги подводились по полугодиям и обсуждались на совещаниях при главе района. 
      В январе 2016 года проконтролировано выполнение программных мероприятий за 2015 год.          В 2015 году в связи с недостаточностью средств в районном бюджете в муниципальную  программу «О противодействии коррупции в Орловском районе Кировской области» на 2014 - 2018 годы внесены изменения в части  уменьшения средств на реализацию мероприятий Программы. В связи с этим, исполнялись  только те программные мероприятия, которые не требовали финансирования.
         В апреле 2015 года внесены изменения в состав межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Орловском районе. Комиссию возглавил глава района Чикишев Ю.С., секретарем комиссии назначена юрисконсульт аппарата районной Думы Макерова Т.Е.
         Важным направлением в работе в рамках программы по противодействию коррупции было проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативно-правовых актов и уже принятых нормативно-правовых актов. Эта работа велась  в соответствии с Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, и проектов нормативных правовых актов Орловской районной Думы, главы Орловского района, контрольно-счетной комиссии Орловского района и  администрации Орловского района, утвержденными постановлением главы Орловского района от 27.08.2010  № 8-п.   

       Антикоррупционную экспертизу проводили отдел правовой и контрольной  работы администрации района,  главный специалист - юрисконсульт аппарата районной Думы, в администрациях Орловского городского и сельского поселений  - заместители глав администрации поселений. 

В  2015 году во всех органах местного  самоуправления района проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 1102 проектов муниципальных 
нормативных правовых актов, в т.ч. 290 проектов решений Орловской районной Думы и проектов НПА главы Орловского района,  690 - администрации района, 122- НПА поселений.  Коррупциогенных факторов выявлено - 6.

Все выявленные коррупциогенные факторы исключены.

           Значительное место в работе по противодействию коррупции занимала  организация деятельности органов местного самоуправления по размещению и исполнению закупок для муниципальных нужд 
       Отдел правовой и контрольной работы администрации района, управление по экономике в течение года проводили работу по совершенствованию правовых актов в сфере осуществления закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений. В составе комиссии по закупкам обеспечены межведомственность и участие общественности (депутатов). 
       Сектором муниципального заказа, комиссией по закупкам принимаются  меры  по обеспечению сохранности конвертов с заявками на участие в закупке товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений и недопущению утечки информации.

        При проведении закупок обязательно проводился мониторинг начальной (максимальной) цены контракта. 

Контрольным органом за расходованием бюджетных средств в сфере закупок для муниципальных нужд является финансовое управление.  (Другого отдельного контрольного органа создавать не требуется).
В 2015 году нарушений в сфере закупок не выявлено.

         В 2015 году для муниципальных служащих органов местного самоуправления, занятых в сфере закупок для муниципальных нужд, отделом правовой и контрольной работы администрации района проводились обучающие семинары и совещания. Кроме того, муниципальные служащие из состава комиссии по закупкам принимали участие в областных семинарах, проведенных 
Департаментом закупок Кировской области и Федеральной антимонопольной службой.
        Совершенствовалась работа по антикоррупционным механизмам в системе кадровой работы 
        Управляющим делами, главным специалистом по кадровой работе администрации района, главами администраций поселений  осуществлялся контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений, запретов и исполнением обязанностей, предусмотренных законодательством. 

         В течение года в органах местного самоуправления продолжали осуществлять деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В районе их 4 (в администрации района, аппарате Орловской районной Думе, администрации Орловского сельского поселения, администрации Орловского городского поселения). В 2015 году всеми комиссиями проведено 6 заседаний. 

       За 2015 год проведено 3 заседания межведомственной комиссии по противодействию коррупции. Рассмотрено 5 вопросов: 
1. Об исполнении мероприятий плана по противодействию коррупции в Орловском районе с рассмотрением его результатов (за 2014 год).

2. Об итогах работы в 2014 году комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, урегулированию конфликта интересов, созданных в органах местного самоуправления.

3. Об итогах сдачи муниципальными служащими и руководителями муниципальных казенных учреждения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характер, а также сведений о расходах за 2014 год. 
4. Итоги размещения на официальном сайте сведений о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера, а также сведений о расходах муниципальных служащих.

5. О результатах проверок сохранности и использования муниципального имущества  и земельных участков, переданных юридическим и физическим лицам 
по договорам аренды, безвозмездного пользования, а также проведение проверок соблюдения данными лицами условий соответствующих договоров.                                
В 2015 году в администрации района продолжалась работа по разработке и утверждению  административных регламентов по оказанию муниципальных услуг. В основном эта работа завершена. По состоянию на 01.01.2016 в районе предоставляется 29 муниципальных услуг, по которым разработаны административные регламенты. В связи с внесением изменений в федеральное законодательство в административные регламенты своевременно вносятся соответствующие изменения. Проекты всех административных регламентов прошли антикоррупционную экспертизу.
          Муниципальные служащие привлекаются к  участию в работе по противодействию коррупции. Юрисконсульты отделов и управлений  участвуют  в обсуждении и разработке НПА по вопросам противодействия коррупции. Происходит ротация  в составах комиссий по противодействию коррупции  и соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации района и урегулированию конфликта интересов.

        В течение 2015 года проводилась работа по просвещению муниципальных служащих по антикоррупционной тематике и методическому обеспечению профессиональной служебной деятельности, формированию отрицательного отношения  к получению подарков, получению и даче взяток.

        Разрабатывались и распространялись  памятки по ключевым вопросам противодействия коррупции, информация антикоррупционной направленности размещалась на стендах в администрациях  района и поселений и т.д. С муниципальными служащими велась разъяснительная и профилактическая работа по соблюдению ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой. Ограничения, установленные законодательством о муниципальной службе, муниципальными служащими в основном соблюдаются. 

           Для предотвращения и урегулирования конфликта интересов муниципальные служащие письменно уведомляют работодателя о выполнении иной оплачиваемой работы.

          Информаций и сообщений от граждан о нарушениях законодательства муниципальными служащими по данному направлению в 2015 году не поступало.

Издано постановление администрации района от 29.03.2012 №186-п «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и  муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». Данным постановлением утвержден перечень должностей, при назначении на которые и при замещении которых, муниципальные служащие обязаны предоставлять данные сведения.

        В 2015 году нарушений по предоставлению муниципальными служащими сведений о доходах, расходах и об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год прокуратурой района не выявлено.
        Противодействие и профилактика коррупции, в том числе "бытовой", в экономической и социальной сферах, повышение качества предоставления муниципальных услуг 

       В органах местного самоуправления и подведомственных организациях и учреждениях разработаны и введены в действие планы по минимизации "бытовой" коррупции.
       Вопросы о противодействии коррупции в образовательных учреждениях были освещены на совещании с руководителями образовательных учреждений 
16.01.2015г (протокол №5 от 16.01.2015г). 

       На совещании 20 марта 2015 года рассмотрен вопрос о разработке и введении в действие планов по минимизации «бытовой» коррупции в подведомственных учреждениях, а так же разработке и внедрению комплекса мер, направленных на  недопущение незаконных сборов денежных средств с родителей детей, обучающихся в образовательных учреждениях (протокол от №6 от 20.03.2015г, приказ управления образования №15 от 03.02.2015г). 

      В настоящее время все образовательные учреждения приняли планы по противодействию коррупции и разработали комплексы мер по недопущению незаконных сборов денежных средств с родителей обучающихся на 2015 год.

        Обеспечение внутреннего муниципального финансового контроля.

За 2015 года финансовым управлением администрации Орловского района  Кировской области в соответствии с утвержденным «Планом контрольных мероприятий финансового управления администрации Орловского района на 2015 год»  проведено 18  плановых проверок и ревизий, в том числе 3 плановые ревизии финансово-хозяйственной деятельности учреждений, 3 проверки расходования средств на оплату труда, 2 плановые проверки составления тарификационных списков и штатных расписаний, 3 проверки использования субсидии, выделенной на оплату стоимости питания детей в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей за 2014 год и 7 обследований путем проведения анализа и оценки осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита за 2015 год.

В 2015 году проведены 3 плановые проверки расходования средств на оплату труда в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия органов местного самоуправления Орловского района», муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры Орловского района», Орловской районной Думе Орловского района Кировской области за 2014 год, 2 плановые проверки составления тарификационных списков и штатных расписаний в муниципальном 
казенном дошкольном образовательном учреждении детский сад общеразвивающего вида  «Калинка» г. Орлова и муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении детский сад общеразвивающего вида «Теремок» г.Орлова за 2014 год.

Проведены проверки использования субсидии, выделенной на оплату стоимости питания детей в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении основная общеобразовательная школа № 1 им. Н.Ф. Зонова г.Орлова Кировской области, в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 2 г.Орлова Кировской области, в управлении образования Орловского района Кировской области за 2014 год. Осуществлены 3 ревизии финансово-хозяйственной деятельности финансового управления администрации Орловского района Кировской области, муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида «Золотой ключик» д. Кузнецы Орловского района Кировской области, муниципального казенного общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа д.Цепели Орловского района Кировской области за 2014 год. 
В связи с изменениями Бюджетного Кодекса РФ в каждом учреждении – получателе бюджетных средств должен проводится внутренний финансовый  контроль и внутренний финансовый аудит. С этой целью постановлением администрации Орловского района от 20.11.2014 № 739 утвержден «Порядок осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита».
Должностными лицами финансового управления осуществлялись контрольные мероприятия по осуществлению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.

Проведены обследования путем проведения анализа и оценки осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита за 2015 год в:

           - финансовом управлении администрации Орловского района;

- Орловской районной Думе Орловского района;

- управлении образования Орловского района;

- управлении сельского хозяйства администрации Орловского района;

- управлении по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам администрации Орловского района;

- отделе культуры и социальной работы администрации Орловского района;

- администрации Орловского района.

По итогам проверок выявлено финансовых нарушений на сумму 31420,01 рублей. По результатам контрольных мероприятий объектам контроля выписаны представления на устранение выявленных нарушений.

     Контрольно-счетной комиссией Орловского района в 2015 году объем проверенных бюджетных средств составил 571,1 млн.руб. Выявлено 629 нарушений, объем которых составил 228,7 млн.руб.   По состоянию на 01.01.2016 устранено финансовых нарушений на сумму 218,6 млн.руб., что составляет 95,6%. Восстановлено средств в бюджет 152,2 тыс. руб.
      В 2015 году по результатам проведенных проверок  Контрольно-счетной комиссией Орловского района направлено 19 представлений, 1 предписание, в прокуратуру района передано 16 материалов,  к дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц, 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности за нарушения по закупкам товаров и услуг для муниципальных нужд в виде штрафа 3,0 тыс. руб. С учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСК в 76 нормативно-правовых актов внесены изменения.   
        В здании администрации района оформлен стенд «Информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Орловского района и урегулированию конфликта интересов».

        В библиотеках района в течение 2015 года проводились различные информационные мероприятия антикоррупционной направленности (подборы 

газетных публикаций и буклетов, информационные часы и др.). На официальном сайте Орловского района размещены муниципальная программа «О противодействии коррупции в Орловском районе на 2014-2017 годы», План   по противодействию коррупции в Орловском районе на 2015 год,  состав межведомственной комиссии по противодействию коррупции, план её работы на 2015 год.  

Распространялись буклеты антикоррупционной направленности. В 2015 году опубликована одна статья в газете «Орловская газета» о проводимой в районе работе по противодействию коррупции.
        По причине отсутствия финансирования не выполнены мероприятия:

   1. Не проведены социологические исследования и специальные опросы общественного мнения для оценки уровня коррупции, выявления норм в законодательстве, способствующих совершению коррупционных правонарушений, выявлению коррупционных сфер деятельности.  

   2. Не оформлялась и не вывешивалась наружная социальная реклама антикоррупционной направленности.
    3. Не обеспечено обучение на курсах повышения квалификации должностных лиц администрации района, участвующих в работе по противодействию коррупции.

  По другим причинам не проведены:

      1.Проверки с целью выявления нарушений в сферах с высокими коррупционными рисками (начисление пенсий, пособий, оформление  опекунства, выдачи справок по нетрудоспособности). Причина – отсутствие жалоб и обращений граждан.

     2. Размещение в СМИ информации о привлечении муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности должностных лиц  и муниципальных служащих за коррупционные правонарушения.

      Причина – отсутствие фактов привлечения к дисциплинарной ответственности за коррупционные правонарушения должностных лиц  и муниципальных служащих. 
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