ИНФОРМАЦИЯ за 1 квартал 2016  года
Исполнение бюджета района осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью бюджета района и  кассовым планом на 1 квартал 2016 года  (далее – кассовый план).

За 1 квартал  2016 года поступление доходов в бюджет района составило  57131 тыс. рублей или на 22,47 % к утвержденным годовым бюджетным назначениям. Кассовый план за 1 квартал  по собственным  доходам бюджета муниципального района выполнен на 100,6 %. 

Поступления налоговых, неналоговых доходов (далее - собственные доходы) составили 14262,76 тыс. рублей, или 25,17 % от годового плана, безвозмездные поступления – 42868,24 тыс. рублей, или 21,69 %.

Поступление доходов в бюджет района по сравнению с аналогичным периодом 2016 года увеличилось  на 4584,15  тыс. рублей (8,7%)  за счет увеличения  безвозмездных поступлений на 2398,85 тыс. рублей (5,9 %), объем собственных доходов увеличился  на 2185,3 тыс. рублей (18,1 %) ,в том числе  налоговые доходы    на 833,84 тыс. рублей (9,7 %), по  неналоговым доходам увеличение  на 1351,46  тыс. руб.(38,9  %).

     Поступление НДФЛ  к  анализируемому  периоду прошлого года увеличилось на 636,44 тыс. руб. или 17,1 %. В динамике поступлений налоговых неналоговых  доходов доля  налога на доходы физических лиц составила 30,5  %.

Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года повысилось в основном за счет увеличения доходов от оказания платных услуг на 1068,3 тыс. руб. (35,9%), в связи с повышением платы за содержание и уход за детьми в детских дошкольных учреждениях. 

Согласно налоговой отчетности недоимка по налоговым платежам в бюджет муниципального образования по состоянию на 01.04.2016 составила 1727,2 тыс. руб. и по сравнению с началом текущего года увеличилась почти в 4 раза  или на 1379,8 тыс. руб.   По неналоговым доходам, недоимка на 01.04.2016 составила   1282,2 тыс. рублей. В сравнении с началом года произошло снижение  недоимки на 103,15 тыс. рублей, в том числе по арендной плате за муниципальное имущество задолженность снизилась на 182,8 тыс. рублей, по арендной плате за земельные участки снижение  задолженности  на 79,65 тыс. рублей. 

  Обеспечено дополнительное привлечение налоговых платежей за счет проводимой работы органов  местного самоуправления совместно с налоговыми органами по выводу заработной платы из «тени» и ее повышению, а также  работы с предприятиями по взысканию недоимки по налоговым и неналоговым доходам. Проведено 4 заседания межведомственной комиссии по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет, заслушано   8 должников - организаций, индивидуальных предпринимателей, физических лиц.

По итогам работы заседаний комиссий по укреплению налоговой дисциплины налоговых органов и органов местного самоуправления района в бюджет района поступило 262,15 тыс. руб.  недоимки. Также  регулярно  осуществляется адресная работа с предприятиями и индивидуальными предпринимателями района по своевременной уплате налогов во все уровни бюджета. 

За 1 квартал текущего года направлено 30 писем юридическим и физическим лицам, индивидуальным предпринимателям с просьбой оплатить имеющуюся задолженность в общей сумме задолженности по налоговым и неналоговым доходам в консолидированный бюджет области на сумму 243,4 тыс. рублей (в т.ч. бюджет МР 67,55 тыс. рублей). В результате адресной работы с налогоплательщиками  в консолидированный бюджет области привлечено 62,9 тыс. рублей (в т.ч. бюджет МР 29,7 тыс. руб.), что составляет 25,9 % от общей задолженности по направленным письмам.

         Проведено 3 заседаний комиссий по вопросам легализации неформально рынка труда. Дополнительное поступление НДФЛ 89 тыс. руб. (в бюджет МР 17,8 тыс. руб.)
В целом расходы бюджета района за 1 квартал   2016 года исполнены на 21,57 % к годовому плану, или в сумме 55738,2 тыс. рублей. При этом расходы, осуществляемые за счет средств бюджет района, выполнены на 24,23%, за счет средств областного бюджета – на 20,31%.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы  увеличились на 3368,23 тыс. руб. или  на 2,05%.
За 1 квартал 2016 года межбюджетные трансферты поселениям профинансированы в общей сумме 3777,56 тыс. рублей, или 17,9% к годовым ассигнованиям, в том числе на выравнивание бюджетной обеспеченности из районного фонда поддержки поселений – 649,5 тыс. рублей, или 25 %.
Муниципальный долг  Орловского района Кировской области на отчетную дату составляет 7608,49 тыс. рублей, по сравнению с началом текущего года уменьшился на 500 тыс. рублей. В отчетном периоде кредиты кредитных организаций не привлекались, погашено кредитов кредитным организациям на сумму 500 тыс. рублей.
В отчетном периоде своевременно и в полном объеме обеспечены действующие социальные обязательства перед населением района и выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, в том числе по отдельным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
В отчетном периоде не удалось достичь определенных результатов в организации работы по отдельным показателям исполнения бюджета района.

Ниже среднерайонного уровня (21,57%) исполнение расходов сложилось по  трем главным распорядителям  средств бюджета района.

По тринадцати муниципальным программам освоение составило ниже 25% от годовых назначений.

Недостаточный контроль осуществляется главными распорядителями средств бюджета района за освоением целевых межбюджетных трансфертов, 
выделяемых из областного бюджета. По состоянию на 01.04.2016 остаток целевых межбюджетных трансфертов  составил в сумме 1234,2 тыс. рублей.
