Протокол публичных слушаний 
г. Орлов                                                                                    от  20.04.2016 года

Место проведения: 
Зал заседаний администрации Орловского района 

Всего присутствующих: 15 человек 

Председательствующий: Бисеров Александр Георгиавич   - и.о. главы админситрации Орловского района.  

Секретарь: Хохлова Марина Александровна – главный специалист по доходам финансового управления администрации Орловского района. 

Повестка: 

О проекте решения Орловской районной Думы «Об исполнении бюджета района за 2015 год». Публичные слушания были назначены решением Орловской районной Думы от 25 марта 2016 года № 52/430. 
Слушали: 

Начальника финансового управления, заместителя главы администрации Орловского района Лаптеву Надежду Климентьевну. Доложила об исполнении бюджет Орловского муниципального района за 2015 год. 

об исполнении бюджета Орловского района за 2015 год

Отчет об исполнении бюджета района за 2015 год сформирован на основании сводной бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета в соответствии с бюджетной классификацией, утвержденной решением Орловской районной Думы от 12.12.2014 № 38/320 «О бюджете Орловского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016-2017 г.г.».

        В течение года в решение Орловской районной Думы  «О бюджете Орловского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016-2017 г.г.»  изменения вносились 11 раз. В результате вносимых изменений доходы были увеличены на 58 180,72  тыс. рублей или на 21,45 %, расходы – на 59671,4 тыс.  рублей или на 21,8 %, дефицит – на 1490,68 тыс. рублей.
Бюджет района за 2015 год исполнен по доходам в сумме  320 467,81 тыс. рублей, или 97,29% к запланированным назначениям, по расходам 323620,23 тыс. рублей или 96,93% к запланированным ассигнованиям. 
Дефицит  бюджета составил  в сумме 3152,42 тыс. рублей при запланированном  дефиците 4490,68 тыс. рублей.
Проект решения «Об исполнении бюджета района за 2015 год» был опубликован в Информационном бюллетене и на сайте Орловского района. Предложений и замечаний от граждан по проекту не поступало. 

Председательствующий Бисеров А.Г.. подвел итоги публичных слушаний, рекомендуя Орловской районной Думе утвердить отчет об исполнении за 2015 год . 
Председательствующий 

на публичных слушаниях                                                               А.Г. Бисеров 

Секретарь                                                                                          М.А. Хохлова 
