Сводный годовой доклад  о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Орловского района

за 2015 год

        Работа администрации  Орловского муниципального района и органов местного самоуправления в 2015 году была направлена на реализацию целей, определенных Программой социально-экономического развития муниципального образования Орловский район до 2016 года, в соответствии с которой разработаны  комплексные и целевые программы, направленные на развитие экономики, инфраструктуры, безопасной и комфортной среды проживания, обеспечивающей высокий уровень жизни граждан и  решения задач социального комплекса.

Программа «Развитие образования в Орловском районе Кировской области на 2014-2018 годы»
Программа  утверждена постановлением главы администрации Орловского района от 11.11.2013 №748 (с 2014 по 2016 годы). Программа «Развитие образования в Орловском районе Кировской области на 2014-2017 годы», утверждена постановлением администрации  Орловского района от 07.11.2014 года № 699, на 2014-2018 годы, утверждена постановлением администрации  Орловского района от 02.11.2015 года № 544. Срок реализации программы  с 2014 по 2018 годы.
В настоящее время в соответствии с национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Федеральной целевой программой развития образования на 2011-2015 годы, со Стратегией социально-экономического развития области на период до 2020 года, Программой социально-экономического развития муниципального образования Орловский муниципальный район на 2012-2016 гг. раздел «Образование», создается новая модель системы образования, позволяющая каждому человеку получить качественное и доступное  образование на любом уровне вне зависимости от состояния здоровья и места проживания. 

С января 2014-2016 года реализуется муниципальная целевая программа «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2017 годы, в которую входит 9 подпрограмм.

На территории Орловского муниципального района функционирует  20 муниципальных учреждений образования из них 10 общеобразовательных школ, три из которых с дошкольной группой, 8 учреждений дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования. 

Все 20 образовательных учреждений аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность.

В соответствии с дорожной картой за 2015 года ведется работа по совершенствованию  управления качеством дошкольного образования характеризуется стабильностью сети дошкольных образовательных учреждений. Дошкольные образовательные услуги оказываются в 8 детских садах и 4 дошкольных группах при сельских школах.

В результате реализация мероприятий по ликвидации очередности на зачисление детей в дошкольные образовательные организации всем детям в возрасте от 3 до 7 лет в Орловском районе предоставлена возможность получения дошкольного образования, что составляет 100 %.

С января 2014  года реализуется муниципальная целевая программа «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2017 годы, в которую входит подпрограмма 1 «Развитие системы дошкольного образования Орловского района Кировской области на 2014 -2017 годы».

Показатель по численности детей дошкольного возраста по дорожной карте перевыполнен. В настоящее время дошкольным образованием охвачено 647детей. Это связано с переуплотнением  в городских детских садах  детей в возрасте от 3 до 7 лет. В возрасте от 0 – до 3 лет посещают детские сады  131 человек, от 3 – до 7 лет - 513  детей. С 1 сентября 2015 года закомплектовано 97 детей в возрасте от 1 до 7 лет. Из них 27 детей из льготной очереди. 70 детей из общей очереди.

Показатель по численности работников дошкольных образовательных организаций в связи с оптимизацией дошкольных образовательных организаций Орловского района  уменьшился с 188 до 181 человек.

Показатель по педагогическим работникам в связи с оптимизацией дошкольных образовательных организаций Орловского района  уменьшился с 74 до 69  педагогов. Показатель  по количеству детей на одного педагога  также уменьшился  11,4 до 10, 5 из–за  уменьшения количества детей в сельских дошкольных учреждениях.

С 1 января 2014 года и по сегодняшний день в Орловском районе реализуется муниципальная услуга «Приём заявлений. Постановка на учёт и зачисление детей в муниципальные образовательные учреждения, реализующие ООП дошкольного образования в электронном виде». На 30.12.2015 принято 153 заявления о постановке на учёт и зачислении детей  в муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады). 

На сегодняшний день дошкольные учреждения находятся на этапе завершения перехода к федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования. В связи с этим с Институтом развития образования Кировской области разработан совместный перспективный план повышения квалификации педагогов в соответствии с ФГОС на  2015 г. На 30.12.2015 года прошли курсовую подготовку 30 педагогов. 

В дошкольных образовательных учреждениях разработаны и  реализуются  основные образовательные программы дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО. 

Руководители и сотрудники дошкольных образовательных учреждений работают  по  «эффективному трудовому  контракту»  (в соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) организациях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012  № 2190-р).

- Проведён мониторинг и анализ предписаний надзорных органов с целью обеспечения минимизации регулирующих требований к организации дошкольного образования при сохранении качества услуг и безопасности условий их предоставления

- 100 % охват дошкольных организаций, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности.

- В 100% образовательных организаций дошкольного образования разработаны должностные инструкции педагогов дошкольного образования.

- В 100% дошкольных учреждений района оценка деятельности дошкольных образовательных организаций, их руководителей и основных категорий работников осуществляется на основании показателей эффективности деятельности подведомственных муниципальных организаций дошкольного образования.

- Для 100% муниципальных организаций дошкольного образования разработаны и доведены примерные положения об оплате труда руководителей и основных категорий работников организаций дошкольного образования.

- Внедрен порядок формирования муниципального задания в  100% муниципальных образований.

- Проведены работы по заключению трудовых договоров со 100 % руководителями муниципальных организаций дошкольного образования в соответствии с типовой формой договора.

В Орловском районе Кировской области в 2015 году в сеть муниципальных казенных общеобразовательных учреждений (далее – МКОУ) входят 10 муниципальных казенных общеобразовательных учреждений: 3 средних (МКОУ СОШ № 2 г. Орлова, МКОУ СОШ д. Кузнецы, МКОУ СОШ с. Чудиново), 6 основных (МКОУ ООШ №1 им. Н.Ф. Зонова г. Орлова, МКОУ ООШ с. Колково, МКОУ ООШ с. Тохтино, МКОУ ООШ с. Русаново МКОУ ООШ д. Цепели, МКОУ ООШ д. Шадричи) и 1 начальная (МКОУ НОШ д. Степановщина). Все учреждения аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность.

По плану реализации муниципальной программы в 2015 году было запланировано 1,126 тыс. человек - численность учащихся по программам общего образования в общеобразовательных организациях, но данный показатель не выполнен в связи с миграцией населения. Фактически численность учащихся по программам общего образования в общеобразовательных организациях составила 1,043 тыс. человек. Соответственно и снизилась численность учащихся по программам общего образования в расчете на одного учителя: планировалось – 9,1; фактически –7,2,

Доля обучающихся по ФГОС начального общего образования в                                                                    2015 года составляет 100%, основного общего – 21%.

В 2015 году 100% руководящих и педагогических работников общеобразовательных организаций прошли  повышение квалификации, переподготовку в соответствии с ФГОС.

100% обучающихся по ФГОС обеспечены бесплатными учебниками.

100% общеобразовательных учреждений  обеспечен доступ к образовательным ресурсам информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

 Разработан совместный с ИРО образования Кировской области перспективный план на 2015 – 2016гг повышения квалификации педагогов в соответствии с ФГОС.

Введен эффективный контракт в общем образовании (в соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) организациях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012  № 2190-р), который включает в себя:

разработку и внедрение механизмов эффективного контракта с руководителями общеобразовательных организаций в части установления взаимосвязи между показателями качества предоставляемых государственных (муниципальных) услуг общеобразовательной организацией и эффективностью деятельности руководителя общеобразовательной организации;

разработку и внедрение механизмов эффективного контракта с педагогическими работниками общеобразовательных организаций;

информационное и мониторинговое сопровождение введения эффективного контракта.

В соответствии с муниципальной программой в 2015 году работа,  направленная на повышение эффективности и качества услуг в дополнительном образовании детей характеризуется стабильностью системы дополнительного образования детей. Дополнительные образовательные услуги оказываются в двух учреждениях дополнительного образования детей – детская юношеская спортивная школа города Орлова и Дом детского творчества «Мозаика» города Орлова.

С января 2014-2016 года реализуется муниципальная целевая программа «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2016 годы, в которую входит подпрограмма 3 «Развитие системы дополнительного образования Орловского района на 2014-2018 годы». Целью данной подпрограммы является создание условий для стабильного функционирования и устойчивого развития системы дополнительного образования детей в Орловском районе. Повышение доступности дополнительного образования детей в образовательных учреждениях района.

Доля детей охваченных образовательными программами дополнительного образования детей в 2015 году несколько снизилась и составила 68 %, что значительно ниже запланированного показателя (78,5%). Показатель уменьшился вследствие уменьшения бюджетного финансирования.

Из 979 учащихся занимающихся в учреждениях дополнительного образования: в детско-юношеской спортивной школе – 469 человек, в Доме детского творчества «Мозаика» - 510 человек. 

Доля педагогических работников дополнительного образования, которым при прохождении аттестации присвоена первая или высшая категория составила   89%, что значительно выше запланированного показателя (88,8%).

В учреждениях дополнительного образования детей оказываются дополнительные платные услуги населению:  так МКОУ ДОД ДЮСШ в  2015 году оказывала платные услуги населению города Орлова для 132 детей дошкольного возраста и 21 взрослого человека,  а МКОУ ДОД ДДТ «Мозаика» для 7 школьников.

В 2015 году организовано и проведено 5 семинаров и мастер-классов для педагогов организаций дополнительного образования детей по вопросам организации работы с талантливыми детьми, внедрению новых образовательных технологий.

В течение 2015 года проведено  69 организационно-массовых районных и областных мероприятий для выявления и развития одаренных детей.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников государственных (муниципальных) организаций дополнительного образования детей  на 01.01.2016 года составила 21081,20 рублей.

Удельный вес численности  педагогических работников в возрасте до 30 лет образовательных организаций дополнительного образования детей составляет менее 10%, что является отклонением от показателя. Но этот показатель можно объяснить стабильность педагогических кадров в системе дополнительного образования детей.

В соответствии с подпрограммой 4 муниципальной целевой программой  «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2018 годы своевременно сдаются бухгалтерские и экономические отчеты.

Осуществляется непрерывное образование  педагогических работников, совершенствование личностно-профессионального роста педагогов Орловского района. 

47 педагогов образовательных организаций, прошли в 2015 году переподготовку и курсы повышения квалификации в ИРО Кировской области.

Профилактическая работа в образовательных учреждениях Орловского района осуществляется в соответствии с Федеральным Законом РФ от 24.06.1999 № 120 «Об основах системы профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и в рамках проекта «Профилактика негативных проявлений в подростковой среде образовательных учреждений Орловского района».

В образовательных учреждениях осуществляются меры по разработке и реализации программ, планов и методик, направленных на профилактику правонарушений и формирование законопослушного поведения несовершеннолетних. Выявляются несовершеннолетние, находящиеся в социально опасном положении, а также не посещающие или систематически пропускающие по неуважительным причинам занятия в школе, принимаются меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования. Руководителями образовательных учреждений и обеспечивается организация общедоступных спортивных секций, объединений по интересам, клубов и привлекаются к участию в них несовершеннолетние.

В целом, реализация содержания проекта «Профилактика негативных проявлений в подростковой среде образовательных учреждений Орловского района» наладила  механизм управления совершенствованием структуры и содержания профилактической работы, стимулировала активность управления образования в последовательном создании необходимых условий для реализации профилактических программ.

С целью дальнейшего решения проблем профилактики преступлений и правонарушений среди обучающихся  требуется разработка комплексных подходов и программ различной направленности, которые будут предусматривать решение проблем с детской и подростковой преступностью. (Приложение №1 «Мероприятия по профилактике аутогрессивных (суицидальных) тенденций среди несовершеннолетних в Орловском районе Кировской области за 2015 год»).

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме  211085,33 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 208989,56 тыс. рублей или 99,01 % от суммы финансирования.   

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной Программы, на основе оценки  достижения целевых показателей по реализации Программы «Развитие образования в Орловском районе Кировской области на 2014-2018 годы»  за  2015  год – муниципальная Программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 113,2 %.

Программа «Повышение эффективности реализации молодёжной политики в Орловском районе Кировской области на 2014-2018 годы»

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 28.11.2013 года № 809 (с 2014 по 2016 годы), на 2014-2017 годы   утверждена Постановлением администрации Орловского района от 18.11.2014 года № 724, на 2014-2018 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 31.07.2015 года № 393 , срок реализации программы с 2014 по 2018 годы. 

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: Районный слет молодежи; мероприятия, посвященные «Дню молодежи»; районные конкурс агитбригад «Память сердца»; спартакиада допризывной молодежи;  фестиваль Военно-патриотической песни, с привлечением учащейся и работающей молодежи,  мероприятия, посвященные Дню Победы великой Отечественной войне; районные и городские фестивали, выставки, конкурсы; районный лагерь актива; создание молодежных советов; районный фестиваль агитбригад «Я за здоровый образ жизни». 

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование 232,14 тыс. рублей, вся сумма израсходована на выполнение мероприятий программы. 

Все целевые показатели запланированные на 2015 год выполнены. 

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, но основе оценки достижения целевых показателей по реализации программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Орловском районе Кировской области на 2014-2018 годы» за 2015 год – муниципальная программа считается эффективной. Значение интегральной оценки составляет 120 %.
Программа «Развитие культуры в Орловском районе Кировской области на 2014-2017 годы.

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 11.11.2013 года № 747 (с 2014-по 2016 годы); с 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 29.10.2014 № 685. Срок реализации Программы с 2014 года по 2017 год.

В Программу входит 8 Подпрограмм:

Подпрограмма 1: Организация культурного обслуживания населения Орловского района

Подпрограмма 2:Организация и поддержка народного творчества в Орловском районе

Подпрограмма 3:Развитие туризма в Орловском районе

Подпрограмма 4:Сохранение исторического и культурного наследия города Орлова  и Орловского района

Подпрограмма 5:Развитие музейной деятельности в Орловском районе

Подпрограмма 6.: Организация и развитие библиотечного дела в муниципальном образовании Орловский район Кировской области

Подпрограмма 7: Обеспечение дополнительного художественно- эстетического образования

Подпрограмма 8 :Организация деятельности муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры»

В рамках Программы проводилась реализация следующих мероприятий: -

- Формирование  культурного пространства;

- Укрепление и модернизация материально-технической базы учреждений культуры;

- Популяризация и актуализация историко-культурного наследия;

- Формирование патриотизма, духовно-нравственных ценностей жителей Орловского района;

- Сохранение и развитие кадрового потенциала работников культуры района;

- Формирование системы информационных ресурсов учреждений культуры;

- Организация музейного обслуживания населения Орловского района;

- Организация досуга жителей Орловского района;

- Организация библиотечного обслуживания населения Орловского района

- Удовлетворение образовательных потребностей жителей Орловского района  в области музыкального, художественного образования и эстетического воспитании

- Представление обслуживаемым муниципальным учреждениям культуры, отделу культуры и социальной работы администрации Орловского района полной и достоверной информации о результатах исполнения смет доходов и расходов, необходимой для оперативного руководства и управления в сроки и объеме, согласованные  с муниципальными учреждениями  культуры.

На реализацию мероприятий Программы  в 2015 году выделено финансирование в сумме  13708,32, а израсходовано 13529,08 или 98,69 %  от суммы финансирования.       
Не все показатели Программы были выполнены. Из-за  недостаточного финансирования не было отремонтировано не одного памятника истории, не приобретено не одного ценного предмета    для комплектования фондов музея, не сделаны таблички на объекты культурного наследия, не в полном объеме была приобретена  компьютерная техника.

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной Программы, на основе оценки  достижения целевых показателей по реализации Программы «Развитие культуры в Орловском районе на 2014 -2017 годы»  за  2015  год – муниципальная Программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 87,1 %.
Программа «Поддержка и организация деятельности людей пожилого возраста и инвалидов Орловского района» на 2014-2017 годы 

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 19.11.2013 года № 793 (с 2014 по 2016 годы); с 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 06.11.2014 № 696. Срок  реализации программы с 2014 года по 2017 год.
В рамках  Программы  проводилась реализация следующих мероприятий:
- привлечение через первичные ветеранские организации района к общественной деятельности пожилых людей,
-  адресная поддержка ветеранов и инвалидов района,

- улучшение социально-экономического положения граждан старшего поколения, инвалидов,
- организация волонтерского движения среди населения района по решению социальных проблем пожилых людей,
- обеспечение занятости, отдыха и культурного обслуживания пожилого поколения и инвалидов.
На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме 53,57 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 49,07 тыс. рублей или 91,6 %  от суммы финансирования.   
Все целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены. Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Поддержка и организация деятельности людей пожилого возраста и инвалидов Орловского района» на 2014-2017 годы за 2015 год – муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 142  %.)

Программа «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании Орловский  муниципальный район» на 2014-2017 годы
Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 08.11.2013 года №737 (с 2014 по 2016 годы); С 2014 по 2017 годы внесены изменения Постановлением администрации Орловского района от 10.11.2014 года №710. Срок реализации программы с 2014 по 2017 годы.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: Организовать проведение комплексных оздоровительных, физкультурно-спортивных и агитационно-пропагандистских мероприятий (спартакиад, фестивалей, летних и зимних игр, походов, слетов, спортивных праздников и вечеров, олимпиад, экскурсий, дней здоровья и спорта, соревнований по профессионально-прикладной подготовке и т.д.); Реализовать комплексные меры по стимулированию участия населения в деятельности общественных организаций правоохранительной направленности в форме добровольных народных дружин; Обеспечить добровольную народную дружину удостоверениями, светоотражающими повязками, фонарями, средствами защиты, страхованием, предусмотреть средства на их поощрение, транспортные расходы; Издавать буклеты, плакаты, инструкции по безопасности; проводить семинары, учебу; Проведение конкурса «Лучшая дружина» и «Лучший дружинник»; Установка системы видеонаблюдения в местах массового скопления граждан; Использовать средства массовой информации в проведении профилактической работы по предотвращению преступлений, борьбе с алкоголизмом, наркоманией; Организация постоянной рубрики в районной газете и других СМИ по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни; Проведение культурно-массовых мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, в том числе проведение районной конференции, акции «Я выбираю здоровый образ жизни», «Жизнь прекрасна» и т.п.

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме 15 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 6,71 тыс. рублей или 44,73 %  от суммы финансирования.   
Целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены не все. Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании Орловский муниципальный район» на 2014-2017 годы за 2015 год – муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 95 %.)

Программа «Развитие физической культуры и спорта в Орловском районе Кировской области на 2014-2018 годы

Программа  утверждена постановлением администрации Орловского района от  19.11.2013 №791. С 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 31.10.2014 года № 692.  С 2014 по 2018 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 13.11.2015 года № 569.  Срок реализации программы с 2014 по 2018 годы.

В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: 
-  организация  и  проведение  районных спартакиад (допризывной молодежи, ветеранов и учащихся  образовательных   учреждений), первенств  района  по волейболу,  баскетболу,  настольному  теннису,  футболу,   легкой    атлетике, лыжным гонкам,  проведение  фестивалей  инвалидов «Улыбка», «Надежда», спортивного  праздника - день физкультурника ;

- участие команд района и ведущих спортсменов во  Всероссийских, ПФО и областных соревнованиях и межмуниципальных турнирах  по разным видам спорта.
На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме  101,26 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 72,7 тыс. рублей или 71,8 %  от суммы финансирования.   

Целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены не все. 
На  основе оценки  достижения целевых  показателей по реализации муниципальной программы « Развитие физической  культуры  и  спорта в Орловском районе на 2014-2018 годы» за 2015 год М.П. является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 107,7 %.

Программа «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения Орловского района Кировской области на 2014-2018 годы

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 19.11.2013 года №788 (с 2014 по 2016 годы). Постановлением администрации Орловского района от 27.10.2014 № 674 с 2014 по 2017 годы, Постановление от 10.11.2015 №559 «О внесении изменений в Постановление от 27.10.2014 №674»  с 2014 по 2018 годы. Срок реализации программы с 2014 по 2018 год.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: 

проведение мероприятий по гражданской обороне, разработке и реализации планов по ГО и защите населения; разработка, своевременная корректировка и реализация эвакуации населения в военное время; организация работ по установке и поддержанию в состоянии постоянной готовности к использованию системы оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; совершенствование системы оповещения населения Орловского района; прием обращений (информативных сообщений об угрозе или возникновении ЧС); согласование планов действий по предупреждению ЧС и планов основных мероприятий организаций города; участие в проведении ТСУ, КШУ и тренировок; подготовка и содержание в готовности необходимых сил и средств, для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обучение населения способам защиты и действиям в этих ситуациях; подготовка предложений по созданию резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций; подготовка предложений по созданию и содержанию в целях гражданской обороны запасов материально-технических продовольственных, медицинских и иных средств; организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ; организация повышения количества обучающихся руководителей в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах; содержание и организация деятельности Единой дежурно-диспетчерской службы Орловского района; финансовое обеспечение непредвиденных расходов, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций.

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме – 1003,7  тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 995,82 тыс. рублей или 99,22 %  от суммы финансирования. 

Все целевые показатели запланированные на 2015 год выполнены. Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения Орловского района Кировской области на 2014-2018 годы» за 2015 год – уровень эффективности муниципальной программы оценивается как высокий. (Значение интегральной оценки составляет – 92,1 %). 

Программа «Развитие строительства и архитектуры в Орловском районе Кировской области на 2014-2017 годы»

Программа  утверждена: Постановлением администрации Орловского района от  15.11.2013 № 772 (на 2014-2016 годы), на 2014-2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 10.11.2014 № 705. Срок реализации программы с 2014 по 2017 год.
Целью муниципальной программы является обеспечение градостроительной деятельности на территории Орловского муниципального района Кировской области. 

В 2015 году планировалось разработка Генерального плана Орловского сельского поселения. Для реализации этой задачи было заключено соглашение  с Департаментом строительства и архитектуры Кировской области «о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета на реализацию муниципальной программы» в размере 176,00тыс.руб, кроме того по «соглашению о передаче отдельных полномочий», заключенному с Орловским сельским поселением, на разработку генерального плана из бюджета Орловского сельского поселения было выделено 44,00 тыс.руб. На конец 2015 года готов проект Генерального плана Орловского сельского поселения, утверждение Генерального плана запланировано на конец мая 2016г.

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме  4196,8 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 220 тыс. рублей или 5,24 %  от суммы финансирования.  
 Не выполнены 4 из 6 целевых показателя Муниципальной программы из-за отсутствия  финансирования.
Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие строительства и архитектуры в Орловском районе Кировской области на 2014-2017 годы» за 2015 год программа является неэффективной и требует корректировки цели, задач, мероприятий и показателей эффективности. (Значение интегральной оценки составляет 22 %).
Программа «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры в Орловском районе Кировской области на» 2014-2017 годы

     Программа  утверждена постановлением администрации Орловского района от  15.11.2013 № 780.  В программу внесены изменения постановлением администрации района от 30.10.2014 года № 690. Срок реализации программы  с 2014 по 2017 годы

      В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: - обеспечение модернизации объектов коммунальной инфраструктуры; увеличение объемов капитального ремонта и (или) реконструкции многоквартирных домов;  повышение комфортности проживания;  обеспечение собственников помещений многоквартирных домов коммунальными услугами нормативного качества.

Так же в рамках  программы проводилась реализация мероприятий: 

1. Реконструкция котельной в с. Колково  Орловского района Кировской области.
2. Замена отопительного водогрейного котла на котельной № 12 д. Кузнецы  Орловского района Кировской области.

3. Строительство теплотрассы от котельной № 5 к спортивной школе гор. Орлова.
4. Строительство канализационных очистных сооружений и второй нитки канализационного коллектора протяженностью 3,6 км. в гор. Орлове.
На реализацию мероприятий программы в 2015 году было выделено 6554,89 тыс. руб., израсходовано на выполнение мероприятий программы 5663,6 тыс. руб. или 86,4 % от суммы финансирования. 

Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры в Орловском районе Кировской области на» 2014-2017 годы за 2015 год программа является эффективной.(Значение интегральной оценки составляет 91,7  %).

    Программа «Развитие транспортной системы Орловского района Кировской области на 2014-2018 годы»

Программа  утверждена постановлением администрации Орловского района от  15.11.2013 №782 (с 2014 по 2016 годы).  С 2014 по 2017 годы программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 28.10.2014 года № 680.  С 2014 по 2018 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 17.12.2015 № 644. Срок реализации программы с 2014 по 2018 годы.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: 

· Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Орловского района;

· Паспортизация автомобильной дороги «Щенники – Степановщина – Коробовщина»;

· Паспортизация автомобильных дорог общего пользования местного значения Орловского района с целью получения кадастровых паспортов и постановки на учет автодорог;

На реализацию мероприятий программы в 2015 году было выделено финансирование в сумме 17364,24 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 15246,79 тыс. рублей или 87,81 %  от суммы финансирования. 
Согласно проведённой оценки эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы Орловского района Кировской области на 2014-2018 годы» за 2015 год муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет – 85,4 %). 

Программа «Экологический контроль» на 2014-2016 годы

Программа  утверждена постановлением  администрации Орловского района от  30.12.2013 № 940. Срок реализации программы  с 2014 по 2016 годы

В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: - обеспечение экологической безопасности и качества окружающей среды; развитие и поддержка сети особо охраняемых природных территорий и сохранение видов редких и исчезающих животных и растений на территории Орловского района Кировской области; повышение экологической культуры населения Орловского района Кировской области, его информированности о состоянии окружающей среды; обеспечение функционирования  системы экологического надзора; развитие территориальной системы мониторинга  окружающей среды; повышение эффективности использования водных ресурсов; обеспечение безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений.
 На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме  139 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 89,08 тыс. рублей или 64,09 %  от суммы финансирования.   

Все целевые показатели,  запланированные на 2015 год, выполнены.   Проведённой оценкой эффективности реализации программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Экологический контроль» на 2014-2016 годы за 20150 год - муниципальная программа  является эффективной. (Значение интегральной оценки  составляет 103,7 %.)

Программа «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Орловском районе Кировской области на 2014-2018 годы»

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 31.10.2013 года № 723 (с 2014 по 2016 годы); С 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 27.10.2014 года № 676. Срок реализации программы с 2014 по 2017 годы;  С 2014 по 2018 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 02.07.2015 года № 352. Срок реализации программы с 2014 по 2018 годы.

В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: - развитие субъектов малого предпринимательства: формирование и развитие инфраструктуры поддержки малого бизнеса;   кредитно-финансовая поддержка субъектов малого предпринимательства через Орловский фонд поддержки малого предпринимательства «Бизнес-центр»; сотрудничество со средствами массовой информации по вопросам поддержки  и развития предпринимательства, формирования положительного имиджа малого бизнеса;   информационно-консультационная и организационная поддержка субъектов малого предпринимательства;   развитие системы подготовки кадров, ориентированной на потребности сектора малого предпринимательства;  содействие субъектам малого предпринимательства в продвижении их продукции на межрегиональные и международные рынки. Поддержка и развитие отдельных направлений предпринимательской деятельности: сферы народных художественных промыслов и ремесел, малых форм хозяйствования на селе (личных подсобных хозяйств (ЛПХ), крестьянских (фермерских) хозяйств (К(Ф)Х), потребительских и производственных кооперативов), малого предпринимательства в сфере бытового обслуживания населения, в сфере  торговли.
    На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме 5,0 тыс. рублей, на реализацию мероприятий программы израсходовано 1456 рублей. 

  Все целевые показатели  запланированные на 2015 год перевыполнены.   Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Орловском районе Кировской области» на 2014-2018 годы за 2015 год - муниципальная программа  является эффективной. (Значение интегральной оценки  составляет 105,4%.)

Программа «Управление муниципальным имуществом муниципального образования Орловский муниципальный район на 2014-2017 годы»
Программа  утверждена Постановлением администрации Орловского района от  24.12.2013 № 887.  В программу внесены изменения Постановлением администрации района от 27.10.2014 года № 670. Срок реализации программы  с 2014 по 2017 годы.
Основными задачами муниципальной программы:

- обеспечение поступления неналоговых доходов в районный бюджет  на основе эффективного управления  муниципальным  имуществом и земельными ресурсами;

- упорядочение и совершенствование системы учета  муниципального имущества.
В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: - повышение доходности от использования муниципального имущества; повышение достоверности сведений об объектах муниципальной собственности; повышение доходности от продажи земельных участков;  повышение доходности от аренды земельных участков; уменьшение размера текущей задолженности к размеру поступлений арендной платы.
В целях повышения эффективности использования и управления муниципальной собственностью были поставлены цели и достигнуты следующие результаты:

1. Управление муниципальным имуществом

Все имущество муниципального образования Орловский муниципальный район Кировской области внесено в программу, которая ведется Отделом по имуществу и земельным ресурсам управления по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам администрации Орловского района в электронном виде. 

На 01.01.2016 года муниципальное имущество района составляло 148 объект недвижимости с балансовой стоимостью 742 424,1 тыс. рублей.

Структуру муниципального имущественного комплекса в настоящее время составляют:

- муниципальные унитарные предприятия -2 единицы, из них действующих – 1 (МУП «Орловское автотранспортное предприятие»), находится в стадии ликвидации -1 (МУ СХП «Кленовицкое»).

Динамика изменения количества муниципальных унитарных предприятий начиная с 2009 года, выглядит следующим образом (таблица 1):
                                                                                                                        Таблица 1

	Муниципальные унитарные предприятия
	На 01.01.

2009
	На 01.01.

2010
	На 01.01.

2011
	На 01.07. 2012
	На 01.01. 2013
	На 01.01. 2014
	На 01.01. 2015
	На 01.01.

2016

	Всего, из них:
	8
	5
	5
	5
	4
	3
	2
	2

	действующие
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	1
	1

	в банкротстве
	2
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	в стадии ликвидации и реорганизации
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1

	не ведут хозяйственную деятельность
	2
	2
	2
	1
	1
	1
	0
	0


В хозяйственное ведение муниципальных унитарных предприятий переданы 10 объектов недвижимого имущества общей площадью 4792 кв.м. балансовой стоимостью 2930,0 тыс. рублей, остаточной – 1293,0 тыс. руб. 

Работа с предприятиями проводится через проведение балансовых комиссий, на которых рассматриваются итоги финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий.

В 2015 году по итогам работы МУП Орловское АТП сработало с убытком – 1718 тыс. руб. по пассажирским перевозкам.

- Хозяйственные общества, акции (доли), которые находятся в муниципальной собственности - 6.

Структура хозяйственных обществ по состоянию на 01.01.2016 выглядит следующим образом:

- ОАО «Газпром газораспределение Киров» (бывшее ОАО «Кировоблгаз) -143 шт.

-ОАО «Шахматы» -2022 шт. 

- ОАО «Орловагросервис» 212 шт.

Доходов в виде дивидендов по акциям на 01.10.2016 получено в размере 4,86 тыс. руб. от ОАО «Газпром газораспределение Киров».
Кроме акционерных обществ в собственности района находятся доли участия в уставных капиталах следующих обществ с ограниченной ответственностью:

-ООО «Орловский водоканал» -23% (действующее)

-ООО «Родник» -9,8% (не ведет хозяйственную деятельность)

-ООО «Лесстройкомплект»-18,6 % (не ведет хозяйственную деятельность)

- муниципальные учреждения – 40 ед.

В 2015 году была выписана доверенность на участие в собрании ОАО «Кировоблгаз».

- Имущество в оперативном управлении

В оперативное управление муниципальным учреждениям передан 101 объект недвижимого имущества, общей площадью 11220,0 кв.м., с балансовой стоимостью 492420,41 тыс. руб., остаточной – 196060,32 тыс. руб.

- Имущество казны

В казне муниципального образования - 94 объектов недвижимости (в 2014- 70), общей площадью 276410,9 кв. м, балансовой стоимостью 379750,55 тыс. руб., остаточной – 344633,16 тыс. руб. 

В составе этого имущества находятся:

- объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения;

- имущество, переданное в безвозмездное пользование некоммерческим организациям;

- прочие объекты недвижимого имущества, в том числе принятые из оперативного управления муниципальных учреждений.

Техническая инвентаризация проведена по всем объектам недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, право муниципальной собственности зарегистрировано не по всем объектам.

За 2015 год согласно плана-графика проведения проверок муниципального имущества было проверено 5 проверок, предприятиям выписаны предложения по устранению нарушений.

Доходы от сдачи в аренду имущества

Передача в аренду муниципального имущества оформляется договором аренды, который соответствует необходимым типовым параметрам. Сроки внесения арендной платы установлены в договорах аренды ежеквартально и ежемесячно.

Учет начислений и поступлений ведется в разрезе арендаторов в электронном виде без использования специальных программных комплексов. 

Порядок расчета арендной платы за сдаваемое в аренду имущество, находящееся в муниципальной собственности производится на основании Положения о порядке предоставления в аренду муниципального имущества, утвержденного Решением районной Думы от 14.11.2014 № 37/319. Расчет арендной платы производится с использованием коэффициентов.

В 2015 году в районе действовало: 37 договоров аренды на 16 объектов, находящихся в муниципальной собственности с годовым начислением арендной платы в сумме 812,15 тыс. рублей. 14 договоров безвозмездного пользования. 

За 12 месяцев 2015 года в бюджет муниципального района доходов в виде арендной платы поступило 342,17 тыс. руб., что составило 55,46% к уточненному плану. 

На 01.01.2016 года задолженность по арендной плате составила 1169,2 тыс. руб. (01.01.2015 – 699,6 тыс. руб., 01.01.2014 – 328,0 тыс. руб., 01.01.2013 – 75,5 тыс. руб., 01.01.2012 - 423,7 тыс. руб., в 2010 году - 712,4). Основной должник ООО «ОрловДорТранс». 04.12.2015 вынесено постановление арбитражного суда апелляционной инстанции об оставлении решения Арбитражного суда Кировской области от 05.08.2015 года о взыскании с ООО «ОрловДорТрасн» в пользу Управления по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам администрации Орловского района задолженности по арендной плате по договору аренды муниципального имущества от 01.12.2010 № 294 в сумме 954, 9 тыс. руб. и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 103.8 тыс. руб. 24.12.2015 года подано заявление в ОСП по Орловскому району о возбуждении исполнительного производства. 11.01.2016 года ОСП по Орловскому району возбудило исполнительное производство в отношении ООО «ОрловДорТранс».

Задолженность в сравнении с 2014 годом выросла на 469,6 тыс. рублей.

Доходы от реализации имущества.

В рамках исполнения Программы приватизации муниципального имущества муниципального образования Орловский муниципальный район на 2015 год, утвержденной решением Орловской районной Думы от 26.03.2015 № 41/345 «Об утверждении перечня приватизации муниципального имущества подлежащих приватизации» была запланирована продажа 5 объектов на сумму 1980,0 тыс. руб.

Проведен 1 открытый аукцион, открытых по составу участников, открытых по форме подачи предложения о цене, который не состоялся и 1 продажа посредством публичного предложения, которая тоже не состоялась.

Программа приватизации в суммовом выражении не выполнена на 100%

2. Управление земельными ресурсами.

Арендная плата за земельные участки.

В соответствии с имеющимися до 01.03.2015 полномочиями в сфере земельных отношений Отделом осуществлялось распоряжение земельными участками, собственность на которые не разграничена и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности.

С 01.03.2015 года полномочия по распоряжению земельными участками собственность на которые не разграничена перешли к Орловскому городскому и Орловскому сельскому поселениям. Отдел по имуществу и земельным ресурсам действовал по соглашению о взаимодействии при распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена. Отделом ведется учет договоров аренды земельных участков до разграничения собственности. На 01.01.2015 года действовало 627 (в 2015 -683) договоров аренды с общей площадью 6022,35 га. 

Плановые доходы в виде арендной платы за земельные участки на 2015 год составили -1412,6 тыс. руб. (2014 год -1813,3). Снижение доходов от арендной платы за земельные участки произошло в связи с изменением ставки земельного налога. С 2014 года аренда земельных участков начисляется в соответствии с постановлением правительства Кировской области №241/925 от 24.12.2013, начисления составили 1414, 2 тыс.рублей. 

Размер арендной платы напрямую зависит от ставки земельного налога и кадастровой стоимости земельных участков. Ставка земельного налога установлена решением Орловской сельской Думы Орловского района Кировской области от 27.09.2012 №9/61 «О земельном налоге» для сельского поселения и решением Орловской городской Думы от 30.11.2007 №24/154 «О земельном налоге» для городского поселения. Установлена ставка 0,3% в отношении земельных участков:

1. отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

2. занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

3. приобретенных (предоставленных) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства.

1,5% - в отношении прочих земельных участков.

Решением Орловской городской Думы от 14.04.2014 №17/76 и решением Орловской сельской думы от 08.04.2014 №29/149 заменена налоговая ставка 0,3% на  0,1%, за счет этого в 2015 году начисления меньше чем в 2014 году. 

На 01.01.2016 года в консолидируемый бюджет района от аренды земельных участков поступило 1469,4 тыс. руб. (в 2014 – 1814,6 тыс. рублей) или 104% к уточненному плану, в том числе в бюджет муниципального района 1066,8 тыс. рублей (2014 – 907,3 тыс. руб.)

Текущая задолженность составляет 279,5 тыс. руб.

Также проводилась претензионно-исковая работа предъявлено 27 претензий на сумму 282 тыс. руб., поступило 41 тыс. руб.

В 2015 году отделом по имуществу и земельным ресурсам подготовлено 26 постановлений и распоряжений по вопросам землепользования. (2013г.- 182 постановлений), уменьшение числа постановлений связано напрямую с передачей полномочий Орловскому городскому и сельскому поселениям по распоряжению земельными участками до разграничения.

На 01.01. 2016 процент идентификации земельных участков остался на уровне 2012 и составляет 96 %.

Семьям, имеющим трех и более детей, в рамках Закона Кировской области от 03.11.2011 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» предоставляются в собственность земельные участки. С начала действия Закона в районе предоставлено 33 земельных участков, общей площадью 45847 кв.м. из них 3 земельных участка для ведения личного подсобного хозяйства и 30 для ИЖС. На 01.01.2016 – 29 семьям, подавшим заявления на предоставление земельных участков, участки не предоставлены. 

Доходы от продажи земельных участков.

Плановые доходы от продажи земельных участков, собственность на которые не разграничена в 2015 году были запланированы в размере 403,1 тыс. руб. (в 2014 году – 922,144)

На 01.01.2016 года продано 16 земельных участков, в том числе по процедуре аукциона 2 на сумму 440 тыс. руб.

В целях реализации Программы управления муниципальным имуществом в 2015 году планировалось получить доходов от использования муниципального имущества и земельных ресурсов в консолидируемый бюджет муниципального района в сумме 7327,85 тыс. рублей, поступило 7268,85 тыс. рублей, в районный бюджет 2043,95 тыс. руб. поступило 1772,11 тыс. руб. или 86,7 % к годовому плану.

Планируемые расходы для реализации мероприятий Программы из районного бюджета в 2015 году – 581,6 тыс. руб., фактические расходы 438,4 руб., что составило 75,38 % плана. 
На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме  581,65 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 438,42 тыс. рублей или 75,38 % от суммы финансирования.  

    Целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены не все. Проведённой оценкой эффективности   реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы " Управление муниципальным имуществом муниципального образования Орловский муниципальный район на 2014-2017 годы " за 2015 год муниципальная программа является эффективной (значение интегральной оценки составляет 102,4 %).

Программа «Развитие архивного дела в  Орловском районе Кировской области на 2014 - 2018 годы». 
Программа утверждена Постановлением администрации Орловского района Кировской 

Области от 31.10. 2013 г.  № 726 (2014 - 2016 гг.); с 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района Кировской области от 27.10.2014  № 673 (с изменениями от 05.08.2015 № 400). Срок реализации программы с 2014 по 2018 год.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: приём на хранение документов архивного фонда РФ и других архивных  документов, учет документов Архивного фонда РФ и других архивных документов, находящихся на хранении в архиве; исполнение запросов граждан и организаций, подготовка документов для читального зала, проведение консультаций специалистов, отвечающих за ведение архивов организаций;  проверка наличия и сохранности документов Архивного фонда РФ и других архивных документов, находящихся на хранении в архиве; включение документов в состав Архивного фонда РФ; поддержание нормативных требований температурно – влажностного, светового и гигиенического режима хранения документов; обновление программы (базы данных) «Архивный фонд»; внесение базы данных в программный комплекс  «Фондовый каталог» на официальном сайте управления по делам архивов Кировской области.
На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме 487,9  тыс. руб., израсходовано на выполнение мероприятий программы 465,54 тыс. рублей или 95,42 % от суммы финансирования.  
     Все целевые показатели, запланированные на 2015 год выполнены. Проведённой оценкой эффективности   реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы "Развитие архивного дела в  Орловском районе Кировской области на 2014 - 2018 годы" за 2015 год муниципальная программа является эффективной (значение интегральной оценки составляет 147,89%).

Программа «Развитие муниципального управления на 2014-2017 годы»

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 11.11.2013 года №746 (с 2014 по 2016 годы); С 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 31.10.2014 года № 691. Срок реализации программы с 2014 по 2017 годы.

В рамках программы  проводились следующие  мероприятия:  решение вопросов местного значения и иных отдельных государственных полномочий; информирование населения о деятельности администрации муниципального образования на официальном сайте, в печатных и электронных СМИ; обеспечение своевременного рассмотрения обращений граждан; организация проведения представительских мероприятий; обеспечение соответствия нормативной, правовой базы муниципального образования  по действующему законодательству; формирование системы управления муниципальной службой, повышение эффективности работы кадровой службы; создание условий для профессионального развития и подготовки кадров через развитие системы профессионального и личностного роста муниципальных служащих и посредством прохождения аттестации; реализация мероприятий с целью определения рисков развития заболеваний, сохранения и укрепления физического и психического здоровья муниципальных служащих; организация работы по противодействию коррупции в Орловском районе; организация работы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в администрации Орловского района; исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета муниципального образования; обеспечение деятельности территориальной избирательной комиссии в межвыборный период, повышение правовой культуры избирателей.

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме 19963,03 тыс. руб. и  израсходовано на выполнение мероприятий программы за 2015 год 19469,88 тыс.руб. или 97,53 % от суммы финансирования.
Все целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены, кроме количества граждан, муниципальных служащих, включенных в кадровый резерв (22,2%).   Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие муниципального управления на 2014-2017 годы» за 2015 год - муниципальная программа  является эффективной. (Значение интегральной оценки  составляет 92,1 %.)

Программа «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2018 годы».
В соответствии с Планом мероприятий по реализации основных положений послания Президента РФ Федеральному собранию РФ  по актуализации муниципальных программ Орловского района Кировской области, Постановлением  администрации Орловского района  от 13.11.2013 № 755 утверждена муниципальная программа «Управление  муниципальными  финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2016 годы».

В течение 2015 года Постановлением администрации Орловского района  от 31.07.2015 № 398 «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2017 годы»  вносились изменения. 

  В течение 2015 года ежеквартально проводился мониторинг выполнения  мероприятий муниципальной программы, также для составления проекта бюджета на 2016 год была проведена оценка использования финансовых средств, в разрезе мероприятий предусмотренных муниципальной  программой.

В соответствии с задачами муниципальной программы в течение 2015 года проводилась следующая работа:

Осуществлялась подготовка постановления администрации Орловского района Кировской области «О мерах по составлению проекта бюджета Орловского района Кировской области на 2016 год и на плановый период 2017-2018 годов (Постановление администрации  Орловского района от 29.06.2015 № 339), определяющего ответственных исполнителей, порядок и сроки работы над документами и материалами, необходимыми для составления проекта бюджета района. 

В соответствии с задачами социально-экономической и бюджетной политики  Орловского района был разработан проект решения Орловской районной Думы о бюджете района на 2016 год . 

Составленный проект бюджета района на очередной финансовый год представлен в срок до 15 ноября 2014 года в  Орловскую районную  Думу. 

После проведения  публичных слушаний по проекту решения Орловской районной Думы о бюджете района очередной финансовый  11.12.2015 бюджет района был утвержден.

В целях обеспечения исполнения решения Орловской районной Думы о бюджете района на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годы  было подготовлено  постановление администрации Орловского района от 04.02.2015 № 62 о  мерах по выполнению решения Орловской районной Думы о бюджете Орловского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов.

В ходе исполнения бюджета района в целях обеспечения координации взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований области, предприятиями и организациями всех форм собственности, осуществляющими на территории Орловского района Кировской области свою деятельность по реализации мер, направленных на 

своевременное поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального района и бюджеты поселении, а также принятия оперативных решений при возникновении ситуаций, имеющих негативные последствия в процессе исполнения доходной части бюджетов, в Орловском районе Кировской области создана Межведомственная комиссия по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов, работу которую организует финансовое управление.

В ходе исполнения бюджета района финансовым управлением осуществлялась подготовка проектов решений Орловской районной Думы о внесении изменений в решение Орловской районной Думы о бюджете района на 2015 год. (в течение 2015 года внесено изменений 11 раз)

Ежеквартально составлялся  отчет об исполнении бюджета района на основании сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета муниципального района, получателей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района.

В соответствии с решением о бюджетном процессе в Орловском районе отчет об исполнении бюджета района за I квартал, первое полугодие и девять месяцев предоставлялся на утверждение администрации Орловского района Кировской области.

Годовой отчет об исполнении бюджета района за 2014 год предоставлен на рассмотрение администрации Орловского района Кировской области, для последующего рассмотрения и утверждения Орловской районной Думы Кировской области.

Также финансовым управлением в течение 2015 года проводился контроль за правомерным, целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением при этом требований бюджетного законодательства. Данный контроль обеспечивает соблюдение финансовой дисциплины, ответственности и подотчетности в использовании бюджетных средств. 

В целях проведения оценки эффективности исполнения главными распорядителями средств бюджета муниципального района бюджетных полномочий финансовое управление осуществляет ежегодный мониторинг качества финансового менеджмента.

По результатам оценки качества финансового менеджмента сформирован ежегодный рейтинг главных распорядителей средств бюджета муниципального района (ранжированный список), и опубликован на официальном сайте администрации Орловского района Кировской области.

В целях недопущения возникновения просроченной кредиторской задолженности финансовым управлением проводился ежемесячный мониторинг просроченной кредиторской задолженности главных распорядителей бюджетных средств и муниципальных казенных учреждений.

Также финансовое управление осуществляет контроль за соблюдением лимитов фонда оплаты труда, предельной штатной численности работников органов местного самоуправления Орловского района Кировской области. Результатом реализации данного мероприятия является финансовый контроль за использованием бюджетных ассигнований, выделяемых из бюджета муниципального района.

В рамках мероприятия по управлению муниципальным долгом Орловского района Кировской области обеспечено соблюдение установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации ограничения объема муниципального долга Орловского района Кировской области. В целях обеспечения долгосрочной устойчивости бюджетной системы объем муниципального долга Орловского района Кировской области по состоянию на 1 января 2016 года,  не должен превышать 50% общего годового объема доходов бюджета муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений. (фактически составляет 14%). 

В рамках  мероприятия по обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджетной системы финансовым управлением осуществляется сверка исходных данных для расчетов по распределению средств бюджета 

муниципального района, направляемых на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Орловского района Кировской области.

Распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений проводится в соответствии с методикой распределения дотаций, установленной решением Орловской районной Думы Кировской области от 28.02.2014 № 30/265 " Об утверждении Методики расчёта межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Орловского района»  

Качество управления бюджетным процессом на всех стадиях бюджетного цикла является одним из показателей сохранения сбалансированности местных бюджетов, а также эффективности расходования бюджетных средств на муниципальном уровне.

Срок реализации программы  с 2014 по 2018 годы

В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: - организация бюджетного процесса;  обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы; развитие системы межбюджетных отношений.
На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме  23976,16 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 23887,5 тыс. рублей или 99,63 % от суммы финансирования.  

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной Программы, на основе оценки  достижения целевых показателей по реализации    Программа «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2018 годы» за  2015  год – муниципальная Программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 101,3%.

   Программа «Демографическое развитие Орловского района на 2014-2017 годы»
Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 11.11.2013 № 745 (с 2014 по 2017 годы); С 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 20.11.2014 года  № 738. Срок реализации программы с 2014 по 2017 годы. 

В рамках программы проводилась реализация мероприятий:- проведение мероприятий ко Дню семьи, любви и верности, поддержка семей с детьми, участвующих в районных и областных конкурсах, организация клубов молодых мам при ФАПах, проведение добровольческих мероприятий к дню «Семьи, любви и верности» 8 июля 2015 года (фотографирование семей, раздача на улицах города поздравлений с ромашками), оформление уголков здоровья на ФАПах, ДК, библиотеках с положительным опытом односельчан: фотографии групп здоровья, списки долгожителей и др. 

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме 5 тыс. рублей, расхода на выполнение мероприятий программы не было.

Все целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены. Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Демографическое развитие Орловского района» на 2014-2017 годы за 2015 год – муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 134,8 %.)

    Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Орловском районе на 2014-2017 годы»

   Программа  утверждена постановлением главы администрации Орловского района от  15.11.2013 № 781 (с 2014 по 2016 годы); С 2014 по 2017 годы  в программу внесены изменения постановлением администрации района от 30.10.2014 года № 689. Срок реализации программы  с 2014 по 2017 годы.
 В рамках программы мероприятия не проводились в связи с отсутствием финансирования.
Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Орловском районе на 2014-2017 годы»  за 2015 год – муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 97,8 %.)
    Программа «Социальная поддержка граждан Орловского района Кировской области на 2014-2018 годы»
Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 13.11.2013 года № 754 (с 2014 по 2016 годы); с 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 27.10.2014 года № 671; с 2014 по 2018 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 06.08.2015 № 405.Срок реализации программы с 2014 по 2018 годы.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий:  

-предоставление социальной  выплаты в виде субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

-предоставление  социальной  выплаты, предусмотренной законом области отдельным категориям специалистов, работающих в муниципальных учреждениях и проживающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа области, частичной компенсации расходов на оплату услуг в виде ежемесячно денежной выплаты;

-предоставление доплаты к пенсии муниципальных служащих;

-предоставление единовременной выплаты при присвоении звания «Почетный гражданин».

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме 4933,5 тыс. руб., израсходовано на выполнение мероприятий программы 4932,24 тыс. руб. или 99,97 %  от суммы финансирования.
Все целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены. Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Орловского района Кировской области» на 2014-2018 годы за 2015 год - муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 100%)

Программа «Развитие агропромышленного комплекса Орловского района на 2014-2020 годы»

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района  от 19.12.2013 года № 858. Срок реализации программы с 2014 по 2020 годы.
В рамках программы  проводится реализация  мероприятий:  - поддержка сельскохозяйственного производства (на выполнение управленческих функций); на производство и реализацию сельскохозяйственной продукции собственного производства и продуктов переработки; на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных потребительских кооперативах; субсидии на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли    животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы»; субсидии на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводство» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы»; субсидии на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования в рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» государственной программы  «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы»; субсидии на возмещение части процентной ставки краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции  растениеводства в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводство» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы»; субсидии на возмещение части процентной ставки краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции  животноводства в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли    животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 год.
В рамках программы в 2015 году в АФ «Новый путь» были построены и введены в эксплуатацию телятник-профилакторий с беспривязным содержанием на 350 голов (освоено 20 млн. 714 тыс. руб.) и зерносушильный комплекс (освоено 23559 тыс. руб.).

Началось строительство молочно-товарной фермы с беспривязным содержанием коров на 752 головы с молочным блоком в АФ «Пригородная». К 2016 году освоено 28 млн. рублей.

В АФ «Чудиновская» был введен в эксплуатацию кормоцех. Началось строительство родильного отделения на 190 голов с профилакторием (израсходовано 14775 тыс. рублей). Ввод в эксплуатацию планируется на конец 2016 года. 

За прошедший год приобретено современной сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 48,5 млн. рублей.

Государственная поддержка сельхозпредприятий при плане 9 млн. 107 тыс. рублей составила 28 млн. 10 тыс. рублей.

На реализацию мероприятий программы в 2015 году выделено финансирование в сумме  25866,38 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 25767,32 тыс. рублей или 99,62 %  от суммы финансирования.   
Согласно проведенной оценки эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Орловский район в 2014-2020 годах» за 2015 год – муниципальная программа является эффективной (значение интегральной оценки составляет 112,5 %).

Программа «Устойчивое развитие сельских территорий Орловского района на 2014-2018 годы и на период до 2020 года»

     Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района  от 01.11.2013 года № 731. Срок реализации программы с 2014 по 2018 годы. Финансирование программы в 2015 году не осуществлялось.

Программа «Информационное общество на 2014-2018 годы»»

     Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района  от 19.03.2014 года № 158. (с 2014 по 2016 годы); С 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 27.10.2014 года № 675. С 2014 по 2018 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 07.08.2015 года № 409. Срок реализации программы с 2014 по 2018 годы.  Финансирование программы в 2015 году не осуществлялось.

Программа «О противодействии коррупции в Орловском районе Кировской области на 2014-2018 годы»

     Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района  от 25.04.2014 года № 250. (с 2014 по 2016 годы); С 2014 по 2017 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 30.10.2014 года № 686. С 2014 по 2018 годы утверждена Постановлением администрации Орловского района от 13.08.2015 года № 425.Срок реализации программы с 2014 по 2018 годы.  Финансирование программы в 2015 году не осуществлялось.
