Кандидаты в депутаты
Орловской сельской Думы второго созыва
Орловский двухмандатный избирательный округ № 1. 

 Белявин Роман Николаевич, 08 апреля 1976 года рождения, место рождения: гор. Халтурин Кировской области, место жительства: Кировская область, город Орлов, инженер-теплотехник ИП Гордеева О.В., самовыдвижение.
Кривокорытов Игорь Алексеевич, 19 сентября 1983 года рождения, место рождения: гор. Халтурин Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Моржи, заместитель директора по административным вопросам и продвижению ООО «СтройДом», самовыдвижение.
Макарова Валентина Сергеевна, 19 ноября 1987 года рождения, место рождения город Халтурин Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Моржи,   главный ветеринарный врач  ООО «Агрофирма «Пригородная», выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Скурихин Юрий Александрович, 31 октября 1982 года рождения, место рождения: гор. Советск Кировской области, место жительства: Кировская область, город Орлов,  временно не работает, выдвинут  Кировским региональным отделением Политической партии ЛДПР.
Ускова Валентина Алексеевна, 14 сентября 1965 года рождения, место рождения: д. Юкляевы Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Поляки,   учитель МКОУ ООШ с. Русаново, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Орловский  трехмандатный избирательный округ № 2. 

 Демакова Татьяна Михайловна, 06 апреля 1959 года рождения, место рождения д. Позолотины Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Шадричи,  пенсионер, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Косяк Галина Николаевна, 30 мая 1962 года рождения, место рождения гор. Пыталово Островского района Псковской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, с. Тохтино, бухгалтер СХ ЗАО «Тохтинское», самовыдвижение.
Рыкова Елена Владимировна, 03 июля 1977 года рождения, место рождения д. Чупины Орловского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Солоницыны,   директор МКОУ ООШ с. Русаново, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Шалагинова Татьяна Владимировна, 28 февраля 1967 года рождения, место рождения дер. Малые Кузнецовы Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, с. Русаново,  и.о главного агронома ООО Агрофирма «Пригородная», выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Орловский  трехмандатный избирательный округ № 3. 

 Алексеева Елена Степановна, 06 января 1971 года рождения, место рождения с. Липецкая Поляна  Хустского района Закарпатской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Хохловы,   заведующая магазином «Второй» ООО СХП «Орлов-продукт», выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Жмыхова Елена Петровна, 25 июня 1947 года рождения, место рождения гор. Халтурин Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, пос. Центральная усадьба Плодосовхоза,  пенсионер, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Клешнин Николай Михайлович, 24 апреля 1972 года рождения, место рождения: пос. Тоншаево Горьковской области, проживает: Кировская область, Оричевский район, пос Лёвинцы,    дежурный по режиму ФГБПОУ «Орловское специальное учебно-воспитательное учреждение для обучающихся с девиантным  (общественно опасным поведением) закрытого типа», выдвинут  Кировским региональным отделением Политической партии ЛДПР.
Колпащиков Анатолий Николаевич, 04 января 1954 года рождения, место рождения дер. Брюхановщина Халтуринского района  Кировской области, место жительства: Кировская область, город Орлов,  пенсионер, выдвинут  Кировским региональным отделением Политической партии ЛДПР, член Политической партии ЛДПР-Либерально-демократической партии России.
Кононова Нина Викторовна, 07 октября 1958 года рождения, место рождения дер. Васенины Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, дер. Давыдовы, специалист по ведению первичного воинского учета администрации Орловского сельского поселения, самовыдвижение.
Соломина Татьяна Геннадьевна, 01 декабря 1959 года рождения, место рождения: д. Полушины Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, с. Русаново,  пенсионер, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».  
Орловский  четырехмандатный избирательный округ № 4. 

 Батраков Алексей Владимирович, 05 февраля 1975 года рождения, место рождения гор. Халтурин Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Кузнецы,   главный ветеринарный врач ООО Агрофирма «Новый Путь», выдвинут местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Журавлева Любовь Дмитриевна, 08 июля 1961 года рождения, место рождения: с. Спасское Котельничского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, с. Колково,   учитель МКОУ ООШ с. Колково, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Коршунова Людмила Викторовна, 10 июля 1957 года рождения, место рождения:  д. Тороповы Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Моржи,   зоотехник-селекционер ООО агрофирма «Пригородная», выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», руководитель исполкома Орловского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Михеева Надежда Аркадьевна, 28 ноября 1969 года рождения, место рождения д. Шубины Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Моржи,   директор МКУ «Орловская централизованная клубная система», выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Савинцева Нина Ивановна, 02 марта 1970 года рождения, место рождения дер. Красное Котельничского района Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Кузнецы,  ведущий ветеринарный врач Орловской участковой ветеринарной лечебницы Кировской станции по борьбе с болезнями животных,  самовыдвижение.
Орловский  трехмандатный избирательный округ № 5. 

 Васенина Ольга Юрьевна, 17 июня 1960 года рождения, место рождения: город Слободской Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, с. Чудиново,   учитель МКОУ СОШ с. Чудиново, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  член  Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Мезенева Анна Николаевна, 22 февраля 1980 года рождения, место рождения гор. Киров Кировской области, место жительства: Кировская область, гор. Орлов,   старшего специалиста, юрисконсульт администрации Орловского района, выдвинута Кировским региональным отделением Политической партии ЛДПР,  член Политической партии ЛДПР-Либерально-демократической партии России.
Лаптева Ольга Степановна, 31 декабря 1964 года рождения, место рождения гор. Киров Кировской области, место жительства: Кировская область, Орловский район, д. Цепели, директор «Ремонтно-сервисной кампании», выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Малкова Ирина Васильевна, 01 января 1982 года рождения, место рождения д. Давыдовы Халтуринского района Кировской области, место жительства: Кировская область, г. Орлов,  домохозяйка, выдвинута местным политическим Советом Орловского районного местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,  член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
