Инфраструктурная поддержка СМП на уровне субъекта 
1. В рамках мероприятия в районах Кировской области созданы и функционируют специальные организации (фонды поддержки предпринимательства).
Эти организации оказывают субъектам малого предпринимательства (далее — СМП) комплексную поддержку:

- консалтинг по широкому кругу вопросов;

- юридическая помощь;

- предоставление льготных займов;

- бухгалтерский и юридический аутсорсинг; 

- предоставление помещений для размещения в них начинающих предпринимателей;

- проведение обучающих мероприятий;

- защита прав и интересов СМП в органах местного самоуправления;

- развитие у детей и молодежи интереса к предпринимательской деятельности;

- иные виды поддержки.

Порядок и условия оказания СМП указанных видов поддержки определяется каждой организацией самостоятельно.

Для получения более подробной информации см. раздел «Инфраструктура поддержки», а также Положение об инфраструктуре поддержки малого предпринимательства в Кировской области (утв. Постановлением Правительства области от 17 августа 2010 г. N 64/405). 

2. Деятельность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кировской области.
Основными задачами Уполномоченного являются: 

1) защита прав и законных интересов российских и иностранных предпринимателей на территории Кировской области; 

2) содействие развитию общественных институтов, ориентированных на защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности; 

3) взаимодействие с предпринимательским сообществом Кировской области; 

4) участие в формировании и реализации государственной политики Кировской области, направленной на развитие предпринимательской деятельности, защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности. 

Если права предпринимателя нарушаются органами власти, то в этом случае можно подать жалобу Уполномоченному. Форма и содержание жалобы: 

1) фамилия, имя, отчество заявителя, наименование организации, почтовый адрес, номера телефонов; 

2) изложение фактов, которые, по мнению заявителя, привели к нарушению его прав и законных интересов в сфере предпринимательской деятельности; 

3) копии документов по существу жалобы. 

На основании представленных документов Уполномоченный проводит проверки, встречи и переговоры и решает проблему, указанную в жалобе. 

Подробная информация о деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кировской области содержится в законе Кировской области от 18.10.2013 N 335-ЗО «Об уполномоченном по защите прав предпринимателей в Кировской области». 

Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кировской области является Вавилов Андрей Николаевич.

Контакты:
610000, г. Киров, ул. Дерендяева, д. 23, каб. 405 (здание Правительства области № 3)

Тел. (8332) 64-00-20, 64-00-15

E-mail: kirov@ombudsmanbiz.ru
3. Центр кластерного развития Кировской области.
Основной целью деятельности ЦКР является создание условий для эффективного взаимодействия участников территориальных кластеров, учреждений образования и науки, некоммерческих и общественных организаций, органов государственной власти, органов местного самоуправления и инвесторов в интересах развития территориальных кластеров, обеспечение реализации совместных кластерных проектов. 

Основными задачами ЦКР по развитию территориальных кластеров являются: 

o разработка и реализация инвестиционных программ и проектов развития территориальных кластеров, разработка технико-экономических обоснований проектов и программ;

o проведение мониторинга состояния инновационного, научного, производственного, финансово-экономического потенциала территориальных кластеров и актуализация программ территориальных кластеров;

o создание (организационное проектирование) цепочек взаимодействия в интересах участников территориальных кластеров;

o разработка и реализация совместных кластерных проектов участников территориальных кластеров, учреждений образования и науки, иных заинтересованных лиц;

o предоставления консультационных услуг в интересах участников территориальных кластеров;

o оказание содействия участникам территориальных кластеров при получении государственной поддержки;

o вывод на рынок новых продуктов (услуг) участников территориальных кластеров;

o обеспечение участия субъектов малого и среднего предпринимательства-участников территориальных кластеров в ключевых отраслевых мероприятиях на крупных российских и международных выставочных площадках;

o организация вебинаров, круглых столов, конференций, семинаров в сфере интересов участников территориальных кластеров.

На базе ЦКР создается постоянно действующая система консультаций и услуг для участников территориальных кластеров, ориентированная на оказание информационных услуг в части законодательства субъекта Российской Федерации, а также на поддержку развивающихся и вновь создаваемых субъектов малого и среднего предпринимательства. 

На базе ЦКР проводится постоянная разработка (совершенствование) и распространение среди заинтересованных лиц текущей и перспективной схемы размещения производительных сил территориальных кластеров. В ходе работ ЦКР проводит анализ потенциала субъекта Российской Федерации в сфере деятельности территориальных кластеров, в том числе инновационных кластеров, участников территориальных кластеров и перспектив их развития. 

ЦКР взаимодействует в интересах участников территориальных кластеров с органами государственной власти и органами местного самоуправления. 

На базе помещений ЦКР или других объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на безвозмездной основе проводятся встречи для участников территориальных кластеров, заинтересованных в получении услуг ЦКР. 

Контакты:
Адрес: г. Киров, ул. Горбачева, д. 60

Телефон: (8332) 760-880 доб. 6060, 6062, 6064. 

E-mail: ckr@ckr43.ru 

Сайт: www.ckr43.ru
4. Центр поддержки экспорта Кировской области
Основной целью деятельности Центра поддержки экспорта Кировскрой области является оказание экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства различные услуги по принципу «одного окна»:

- предоставление юридических консультаций по вопросам внешнеэкономической деятельности и таможенного законодательства;

- подготовка и экспертиза документов для создания предприятий с иностранными инвестициями, зарубежных филиалов предприятий;

- услуги по переводу с иностранных языков и на иностранные языки деловых писем, коммерческих и юридических документов, рекламно-информационных материалов, научно-технических текстов, товарно-сопроводительной документации;

- организация маркетинговых исследований рынков зарубежных стран;

- организация «деловых миссий» - коллективных поездок предпринимателей области для переговоров с иностранными партнерами;

- организация участия кировских предприятий в международных конгрессно-выставочных мероприятиях;

- организация приема делегаций зарубежных предпринимателей и другие.

Контакты:
610017, г. Киров, ул. М. Гвардии, 84/2, каб. 31, 

Телефон/факс: (8332) 21-24-30

e-mail: vcpe@mail.ru 

Сайт: www.exportkirov.ru
