Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития Орловского района на 2017-2019 годы

РАЗДЕЛ  «Малое предпринимательство»
  В  Орловском районе разработана и реализуется  муниципальная программа «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Орловском районе Кировской области на 2014-2019 годы».

  В 2014 году в районе зарегистрировано 315 субъектов малого предпринимательства, из них 67 малых предприятий. 

         В 2014 году зарегистрировано 238 индивидуальных предпринимателей (75,5% от количества субъектов малого предпринимательства).   В 2015 году на территории Орловского района зарегистрировано 262 индивидуальных предпринимателя. 

  В 2015 году  количество субъектов малого предпринимательства составило 343 единицы. В том числе малые предприятия (с учётом микропредприятий) 76 единиц, индивидуальных предпринимателей 262 человека. К 2019 году планируется увеличение числа субъектов малого предпринимательства до 370 единиц, за счет увеличения количества малых предприятий и индивидуальных предпринимателей.

  К средним предприятиям в Орловском районе относится СХ ЗАО «Тохтинское» - сфера деятельности предприятия животноводство. Оборот предприятия в 2015 году составил 93,2 млн. рублей. В 2014 году оборот предприятия составлял 92,3 млн. рублей. (В форме малое предпринимательство в 2014 году оборот по данному предприятию, по субъектам среднего предпринимательства  был ошибочно поставлен в тысячах рублей.)       Среднесписочная численность работников предприятия в 2015 году составила 113 человек.

  Численность занятых в сфере малого предпринимательства в 2015 году составила 1507 человек. 

  Количество лиц, занятых трудом по найму у индивидуальных предпринимателей в 2015 году составило 175 человек.

  Оборот субъектов малого предпринимательства в 2015 году составил  674,2 млн. рублей.  К 2019 году планируется рост оборота субъектов малого предпринимательства до 681,4  млн. рублей.     
  Инвестиции в основной капитал субъектов малого предпринимательства в 2014 году составили 4,3 миллиона рублей, на приобретение основных средств и оборудования. Основная их часть (58%) вложена в развитие малых предприятий, 42% инвестиции индивидуальных предпринимателей. К 2019  году планируется увеличить вложение инвестиций до 6,3 млн. рублей.
         Индивидуальными предпринимателями в 2015 году вложено инвестиций в сумме 1,8 млн. рублей и планируется увеличить вложение инвестиций до 2019 года   и сумма вложенных инвестиций составит 2,4 млн. рублей. Индивидуальные предприниматели вкладывают инвестиции в приобретение техники и обновления оборудования.

  Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий в 2015 году составила 9408 рублей, в сравнении с 2014 годом она увеличилась на 103,4%. Среднемесячная заработная плата лиц, занятых трудом по найму у индивидуальных предпринимателей  в 2015 году составляет 8914 рублей.

  Поступление налоговых платежей от субъектов малого предпринимательства  в 2015 году составило 17,1 млн. рублей. В том числе по налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения в сумме 11,1  млн. рублей. В 2016 году по налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения запланировано поступления налога в сумме  в сумме 12  млн. рублей.

  В целом по субъектам малого предпринимательства к 2019 году планируется увеличение налоговых поступлений до 22,1 миллионов рублей, в том числе сумма налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения  к 2019 году планируется  14,3 миллиона рублей; сумма поступлений по единому налогу на вменённый доход для отдельных видов деятельности к 2019 году планируется 7,5 миллиона рублей.

