Итоги социально-экономического развития Орловского района за январь-декабрь 2016  года

         Территория Орловского района расположена в центральной части Кировской области. Район граничит с  Юрьянским,  Котельническим, Оричевским, Даровским, Мурашинским районами области. Районный центр г. Орлов расположен на правом берегу Вятки,  в 50 км. от железнодорожной станции г. Котельнич. 

          Территория Орловского района — 2 тыс. кв. км, что составляет 1,7% территории Кировской области. В состав муниципального района входит 1 сельское и 1 городское поселения.  На территории района насчитывается 164 населенных пункта. Население Орловского района на 01.01.2017 года составило 12225 человек, в том числе городское население составляет 6709 человек, сельское  5516  человек.

Плотность населения на 01.01.2017  – 6,1 жителей на 1 кв.км.

На 01.01.2016 на территории района проживало 12,5 тыс. человек (1% от области).

В Орловском районе проживает население 31 национальности, из них русские – 94,8%, остальные - менее 1% на каждую национальность.

         Количество организаций, зарегистрированных на территории муниципального образования по состоянию на 01.01.2017 года  составило 149 единиц и уменьшилось на 9 организаций по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На 01.01.2016 года количество организаций зарегистрированных на территории муниципального образования составляло 158 единиц.

         Число индивидуальных предпринимателей на 01.01.2017 года составляет 256 человек. Количество индивидуальных предпринимателей  уменьшилось на 6 единиц по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На 01.01.2016 года количество индивидуальных предпринимателей зарегистрированных на территории муниципального образования составляло 262 единицы.

         За  2016 год оборот организаций по видам экономической деятельности по организациям,  не относящимся к субъектам малого предпринимательства составил 1417,3 миллионов рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 108  процентов. 

         За  2016 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности по  организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в сумме 962,1 миллиона рублей,  темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 107 процентов. 

         Сельское хозяйство. На территории Орловского района производственную деятельность осуществляют 5 сельскохозяйственных организаций, отделение ООО «Агрофирма «Подгорцы» Юрьянского района и 8 крестьянских (фермерских) хозяйства. 

Доля Орловского района в структуре сельскохозяйственного производства области составляет 2,8%. 

          По состоянию на 01.01.2017 года в сельскохозяйственных предприятиях района насчитывалось 8057 голов крупного рогатого скота (уменьшение поголовья в сравнении с прошлым годом составило 18 голов), в том числе поголовье коров составило 3702 головы  или увеличилось в сравнении с прошлым годом на 173 головы.

         Производство мяса за истекший период составило 752,5 тонн, что составляет 97% от аналогичного периода 2015 года.

         Производство молока за истекший период составило 25303,8 тонн, что составляет 107% от аналогичного периода 2015 года.

По объему производства молока Орловский район занимает 6-е место в области. 
По продуктивности дойного стада район занимает 10-е место в области.  Более 7000 кг молока на корову получено в агрофирмах «Пригородная», «Новый путь» и «Чудиновская», являющихся дочерними предприятиями ЗАО «Кировский молочный комбинат». Для обеспечения зимовки в расчете на условную голову скота заготовлено грубых и сочных кормов по 30 центнеров кормовых единиц. Произведено скота и птицы на убой 704 тонны (101% к уровню 2015 года). 

Статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы имеют ООО Агрофирма «Пригородная» и ООО Агрофирма «Новый путь», поголовье племенных коров составляет 4467 голов или 56% от поголовья, имеющегося в хозяйствах района. 

Орловский район занимает 15-е место среди районов области по общей посевной площади – 22 тыс. га, в том числе зерновых культур – 6,4 тыс. га. В связи с засухой намолот зерна в 2016 году составил 12,7 тыс. тонн (80% к уровню 2015 года) при урожайности 20,1 ц/га (по области 19,4 ц/га). Проведен комплекс осенних работ под урожай 2017 года: озимые культуры посеяны на площади 1,5 тыс. га (на уровне 2015 года), вспахана зябь 6,7 тыс. га (101%). 

За последние 3 года сельхозорганизациями района приобретена современная сельскохозяйственная техника и оборудование на общую сумму более 300 млн. рублей. За счет привлеченных кредитов и собственных средств построены животноводческие помещения на 3,1 тыс. скотомест. В том числе в Агрофирме «Новый путь» построен животноводческий комплекс на 960 коров, телятник-профилакторий на 350 голов; в Агрофирме «Пригородная» – молочно-товарная ферма на 752 головы; в Агрофирме «Чудиновская» – 2 коровника на 206 голов, родильное отделение с профилакторием на 190 голов, новое административное здание, кормоцех; в СХ ЗАО «Тохтинское» – проведена реконструкция телятника на 350 голов, построен зерносклад на 1,5 тыс. тонн зерна; в ООО «Кленовицкое» – построен телятник беспривязного содержания на 300 голов; в крестьянском (фермерском) хозяйстве Русакова С.В. – 2 картофелехранилища.

В рамках стимулирования развития малых форм хозяйствования на селе в 2016 году предоставлены субсидии в общей сумме 37,5 тыс. рублей по 17 кредитным договорам, заключенным с гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. 

         Предприятиями района производится следующая промышленная продукция: сыры жирные, хлеб и хлебобулочные изделия, шахматы в комплекте с доской, нарды, мебель, пиломатериал, оконные и дверные блоки, бревно оцилиндрованное.

            Инвестиции в основной капитал по организациям не относящимся к субъектам малого предпринимательства   за 12 месяцев 2016 года составили в сумме 382,4 млн. рублей, или 161% к аналогичному периоду 2015 года.

         Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников, занятых в экономике крупных и средних предприятий района, за 12 месяцев 2016 года увеличилась на 7,2% относительно аналогичного периода 2015 года и составила 20262 рубля (77,8% от средней по области). 
         Средняя численность работников, по организациям без  субъектов малого предпринимательства за 12 месяцев 2016 года составила 2311 человек или 95% к аналогичному периоду прошлого года и уменьшилась  на 123 человека.

В 2016 году в Орловском районе по оперативным данным введено в эксплуатацию 1395 кв. метров жилья, что составляет 87% к уровню 2015 года. 

Доля индивидуального жилищного строительства составляет 100% от общего объема вводимого жилья.

Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости на 1 января 2017 года, увеличилась на 4,5% относительно 1 января 2016 года и составила 117 человек. 

Уровень безработицы на 1 января 2017 года увеличился по сравнению с началом 2016 года на 0,1 п.п. и составил 2,1% от экономически активного населения (по области 1,3% от ЭАН). 

Доходы консолидированного бюджета района по состоянию на 01.01.2017 составили 267,9 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета района за 12 месяцев 2016 года произведены в сумме 267,4 млн. рублей.

