 Доклад главы администрации Орловского муниципального  района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Территория Орловского района расположена в центральной части Кировской области. Район граничит с Юрьянским, Котельническим, Оричевским, Даровским, Мурашинским районами области. Районный центр  город Орлов расположен на правом берегу реки Вятки в 50 км. от железнодорожной станции г. Котельнич. Связь с областным центром и соседними районами осуществляется автомобильным транспортом. Расстояние до областного центра – 77 км. Географическое положение района является выгодным, что обусловлено незначительной удаленностью от крупных промышленных центров области – г. Кирова и г. Котельнича.

Площадь территории Орловского района – 1998 км2, что составляет 1,6% площади Кировской области. В административный состав муниципального района входит 1 сельское и 1 городское поселения. На территории района насчитывается 164 населенных пункта. Среднегодовая численность постоянного населения Орловского района за 2016 год составила 12341 человек, в том числе городское население составило 6771 человек, сельское  5570 человек.

Основные направления социально-экономического развития района повышение уровня жизни населения района, его экономических, социальных и  культурных  возможностей   на основе развития  хозяйственного комплекса муниципального образования. 

Экономическое  развитие

Работа администрации  Орловского муниципального района и органов местного самоуправления в 2016 году была направлена на реализацию целей, определенных Программой социально-экономического развития муниципального образования Орловский район до 2016 года, в соответствии с которой разработаны муниципальные  программы, направленные на развитие экономики, инфраструктуры, безопасной и комфортной среды проживания, обеспечивающей высокий уровень жизни граждан. 

Как и в предыдущие годы, основными задачами были: исполнение доходной части районного бюджета, бесперебойное обеспечение работы муниципальных организаций и учреждений, координация деятельности предприятий всех форм собственности в целях успешного социально – экономического развития района. 

Базовой сферой для роста благосостояния людей и развития района является реальный сектор экономики.

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним предприятиям района составил 1 417,3 миллиона рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 107,5%.

 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2016 году составила 20262  рубля (2015 год – 18886 рублей, 2014 год – 17649 рублей).

Ведущей отраслью в экономике района является сельское хозяйство.
В агропромышленном комплексе района производственной деятельностью занимаются 5 сельскохозяйственных предприятий, из них 3 агрофирмы. На территории района зарегистрировано 8 крестьянских (фермерских) хозяйств.

По состоянию на 1 января 2017 года в сельхозпредприятиях района насчитывалось 8057 голов крупного рогатого скота, в том числе поголовье коров составило 3702 головы и увеличилось в сравнении с прошлым годом на 173 головы (105%).

По объему производства молока Орловский район занимает 5-е место в области. За прошедший год сельхозпредприятия обеспечили рекордный валовой надой молока 25304 тонны (по сравнению с аналогичным периодом 2015 года выше на 7%). В расчете на 1 корову получено 7324 килограмма молока, 94% молока сдано на перерабатывающее предприятие только высшим сортом. Наивысший надой в среднем от одной коровы получен обществом с ограниченной ответственностью Агрофирмой «Чудиновская» - 7948 кг., Агрофирмой «Новый путь» - 7857 кг., Агрофирмой «Пригородная» - 7841 кг.

Производство мяса составило 753 тонны, при среднесуточном привесе на откорме и выращивании крупного рогатого скота в 609 грамм.

Неплохие результаты достигнуты и в растениеводстве. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в период уборки урожая собран неплохой урожай зерновых - 10474 тонны,  средняя урожайность зерновых составила 20 ц/га против 25 центнеров прошлого года (выше областного показателя на 0,5 ц/га).

В КФХ Русакова с площади 55 га убрано 1403 тонны картофеля с урожайностью  255 ц/га (самая высокая урожайность среди районов области).

По итогам работы за 2016 год сельхозпредприятия района получили выручку от  реализации продукции и услуг на сумму 638 млн. рублей. Заработная плата работников выросла на 11% и составила 21630 рублей. 

Каждый работник, занятый в сельхозпроизводстве, в прошлом году произвел продукции стоимостью 1 миллион 287 тыс. рублей. Это больше, чем год назад на 4 %.

В целом по сельскохозяйственным предприятиям района рентабельность составила – 3,9%. По итогам 2016 года получена прибыль в прибыльных хозяйствах в сумме 105 млн. рублей. Доля прибыльных сельхозпредприятий в их числе сократилась в связи с убыточностью двух предприятий: СХ ЗАО «Тохтинское» и ООО ППХ «Орловское» (банкротство).

За счёт привлеченных инвестиционных кредитов и собственных средств активно ведётся строительство и реконструкция животноводческих помещений и других объектов производственного назначения. Так, за прошедший год были реконструированы или вновь построены: родильное отделение на 190 голов и телятник-профилакторий на 150 голов в Агрофирме «Чудиновская», телятник по беспривязному содержанию молодняка на 300 голов в ООО «Кленовицкое», телятник-профилакторий на 150 голов в ЗАО «Тохтинское». Завершено строительство 1 двора с молочным блоком нового животноводческого комплекса на 752 головы с беспривязным содержанием скота в АФ «Пригородная», продолжается реконструкция животноводческих помещений для содержания ремонтного молодняка в Колкове (АФ «Новый путь»). В общей сложности за прошедший год введено или реконструировано более 1000 скотомест. Набирает обороты  КФХ Русакова Сергея Вениаминовича. Там построено уже два новых картофелехранилища ангарного типа.

На развитие агропромышленного комплекса Орловского района в                      2016 году направлено государственной поддержки – 70,8 млн. рублей, в том числе на развитие отрасли растениеводства – 6 млн. руб., отрасли животноводства - 36 млн. рублей.

      Предприятиями района производится следующая промышленная продукция: Сыры жирные, хлеб и хлебобулочные изделия, шахматы в комплекте с доской, нарды, мебель, станки металлорежущие, пиломатериал, оконные и дверные блоки, бревно оцилиндрованное.

      Малое предпринимательство в районе является важным сектором экономики. Оно присутствует практически во всех отраслях экономики. Поддержка малого бизнеса рассматривается в качестве одного из приоритетных направлений развития района, решающего как экономические, так и социальные задачи.
        В 2016 году число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек населения составило 279,6 единицы (2015 год-274,5 единиц, 2014 год-248,8 единиц).  
    Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 34,6%   (2015  год -33,5%, 2014 год – 33,2%). 

     В целях обеспечения благоприятных условий для развития предпринимательства в Орловском районе действует муниципальная программа «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Орловском районе Кировской области» на 2014-2019 годы. В рамках которой, создана инфраструктура поддержки малого бизнеса, реализуются мероприятия по финансовой, юридической  поддержке.
Дошкольное  образование
Сеть образовательных учреждений Орловского района составляют  17 муниципальных учреждений: 10 школ, пять из которых с дошкольной группой, 5 детских садов, 2 учреждениями дополнительного образования.  
Все 17 образовательных учреждений аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность. 
Дошкольным образованием по району охвачено 639 человек. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2016 году составила 63,5% (при плановом показателе на 2016 г. 65%). Снижение показателя составило 2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. С сентября 2015 года идёт снижение, ввиду того, что дополнительные места не вводились, и сократилось количество детей в сельских детских садах и дошкольных группах.  
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2016 году составила 8,4%. В ходе анализа данного показателя видно, что с 2012 года по 2015 год значения данного показателя нестабильны. В 2013 году  доля детей возросла до 23,1%. Это связано с тем, что была высокая рождаемость в 2010, 2011, 2012 гг. С введением в эксплуатацию ДОУ «Калинка» в 2013 году, очередь сократилась. Доля детей в 2014 году в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения  в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, составила 12,3471%.  В 2016 году показатель снизился до 8,44%.  Это связано с уменьшением рождаемости в районе (с 122 человек в 2014 году до 100 человек в 2015 году). Детей в возрасте от 1 до 6 лет стало меньше на 59 человек, очерёдность сократилась по сравнению с аналогичным периодом 2015 годом на 45 человек. Закрылись две дошкольные группы в сельской местности (МКОУ НОШ с. Степановщина и МКОУ ООШ д. Шадричи). На очереди на устройство в детские сады города на 01.01.2017 года стоят 128 человек. Из них детей до года 31, до 2-х лет – 77 детей, до 3-х лет – 20 детей. На 01.01.2017 года все дети с 3 до 7 лет устроены в детские сады. 
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2014 году составила 12,5% (был проведён капитальный ремонт по плану одноэтажного здания ДС «Калинка» г. Орлова). В 2017-2018 годах не планируется капитального ремонта в связи с отсутствием финансирования.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2015 году составила в сумме 10433,3 руб. Рост средней заработной платы в 2015 г. составляет 2,4% от 2014 года, в 2014 г. – 16,28% от 2013 г., в 2013 году – 34,5% от 2012 года, в 2012 году-3,15% от 2011 года. Данная динамика показывает, что  наибольший рост средней заработной платы произошёл в 2013 году. Заработная плата педагогических работников повысилась на 22,5% с 01.09.2013 года, по прочему персоналу – на 5,5% с 01.10.2013 года. В 2014 году повышения заработной платы по педагогическим работникам не было. В 2015 году  было повышение заработной платы педагогических работников с 01.01.2015 г. на 5,5%, по прочему персоналу - на 7,4% (увеличение размера МРОТ). В 2016 году было повышение заработной платы педагогических работников с 01.04.2016 г. на 1,5%, по прочему персоналу - на 17,2% (увеличение размера МРОТ с 1.07.2016). 
Общее и дополнительное образование
В 10 школах района обучается 1075 человека. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 75%, что на 1,75% больше, чем в 2015 году. В 2017-2019 годах данный показатель будет увеличиваться. При выделении денежных средств, планируется провести ремонтные работы в  МКОУ ООШ №1,  в МКОУ ООШ д. Цепели (проведение центральной канализации), создать условия для беспрепятственного доступа инвалидов.  
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2016 году составила 0%. В 2017, 2018, 2019 годах данный показатель также составит 0%. 
По данным Орловской центральной больницы доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся, в муниципальных общеобразовательных учреждениях уменьшилась в 2016 году на 19,9% в сравнении с предшествующим годом и составляет 71,6%. Такое резкое снижение показателя вызвано тем, что в 2016 году прошла диспансеризация большего количества школьников. В 2015 году было обследовано 48% детей. В 2106 году – 70%. Так же увеличился перечень специалистов обследовавших детей. Изменился подход к определению групп здоровья детей. Более качественное  и требовательное обследование способствовало выявлению большего числа детей с третьей группой здоровья.
В целях оздоровления детей организуются лагеря  дневного пребывания детей на базе общеобразовательных учреждений в каникулярный период. Охват горячим питанием в школах составляет 100%, в том числе  100% охват горячим питанием детей из малообеспеченных семей. В 2017, 2018, 2019 годах данный показатель планируется улучшить по сравнению с 2016 годом  до 72%. 
Для обеспечения подготовки педагогов для перехода на федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения, а также внедрения в образовательный процесс современных образовательных технологий обучения, в том числе дистанционных, в рамках комплекса мер предусмотрены мероприятия по повышению квалификации, профессиональной переподготовке руководителей общеобразовательных учреждений и учителей.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2016 году составила в сумме 16465,7 руб. Рост средней заработной платы в 2016 г. произошло на 4,8% от 2015 года, в 2015 г. составил 1,27% от 2014 г.,  в 2014 г. составил 16,28% от 2013 г., в 2013 году – 34,5% от 2012 года. Данная динамика показывает, что наибольший рост средней заработной платы произошёл в 2013 году. Повышение средней заработной платы в 2016 году, в отличии от 2015 года, произошло за счёт оптимизации штатной численности и  по прочему персоналу - на 17,2%.  В 2018-2019 годах размер средней заработной платы будет повышаться. 
Расходы на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составили 81,8 т.руб., что на 56,76 т.руб. меньше, чем в 2015 году. Резкое снижение данного показателя связано с тем, что в 2014 году приобретена новая школа в селе Тохтино. Сравнивая период 2013 и 2016 г. (за исключением 2014-2015 годов, т.к. в этот период были большие расходы на приобретение школы) идёт положительная динамика данного показателя. Это говорит о том, что средства на содержание и развитие общеобразовательных учреждений выделяются. В связи с этим улучшается качество образования. В 2017 году планируется израсходовать на 1 обучающегося 84,9 т.руб., в 2018 году- 82,2 т.руб., в 2019 году – 83,2 т.руб. 
Успеваемость по итогам 2015-2016 учебного года составила 99,6%. Доля выпускников, муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составляет 0%, т.е. 100% выпускников сдали единый государственный экзамен.  
В рамках реализации областной целевой программы «Организация отдыха и оздоровления детей в Кировской области» на 2014-2016 годы главной задачей  управления образования является обеспечение детей и подростков организованными формами отдыха.  
В 2016 году лагеря прошли в 9 общеобразовательных учреждениях. За 2016 год охвачено 694 учащихся (523 учащихся от управления по делам молодежи, 171 учащихся от комплексного центра социального обслуживания населения). 
В рамках программы центра занятости в июне были трудоустроены учащиеся МКОУ ООШ №1 г. Орлова – 20 человек и МКОУ СОШ №2 г. Орлова – 25 человек. 
В 2016 году был отдан приоритет детям из малообеспеченных семей, детям-инвалидам и детям, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), в приёмной семье, а также детям семьи, которых находятся в социально-опасном положении. 
Всего функционировало 9 лагерей в летний период и 9 лагерей в период осенних, отдыхом охвачено более 100% учащихся ОУ. В 2017 году мероприятия направленные на занятость, развитие и оздоровление детей останутся на прежнем уровне т.е. со 100% охватом детей. 

1150 школьников занимались в учреждениях дополнительного образования - ДДТ «Мозаика» (682) и ДЮСШ (468).  
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2016 году составляет 91%, что на 97% ниже, чем в 2015 году. В 2017-2019 годах произойдёт незначительное увеличение детей, охваченных услугами дополнительного образования за счёт увеличения количества кружков в районе. 
132 воспитанника детских садов города ходят на физкультурные занятия  в спортивную школу, которая организует физкультурно-оздоровительную и воспитательную работу среди детей и подростков, направленную на укрепление здоровья и всестороннее физическое развитие. 
Высокий профессионализм педагогов дополнительного образования, их ответственное отношение к делу, учет индивидуальных особенностей воспитанников позволяют достичь высоких результатов обучения. 
Разработана концепция и программа развития образования на 2014 - 2019 год в рамках районной программы социально-экономического развития района на 2017 - 2020 годы, где предусмотрены поэтапные ремонтные работы образовательных учреждений, модернизация оборудования и инвентаря.  
Культура

       В 2016 году культурное обслуживание населения в районе осуществляли:  МБУ «Центр культуры и досуга Орловского городского поселения»; МКУ «Орловская централизованная клубная система» Орловского сельского поселения (которая включает 12 СДК); МКУК «Орловская центральная районная библиотека»; МКУК «Орловский  краеведческий музей»; МКОУ ДОД   школа искусств.

Работа учреждений культуры строилась в рамках муниципальной программы. Объем платных услуг, оказанных учреждениями культуры за 2016 год, составил 881,1 тысяч рублей, в сравнении с 2013 годом объем платных услуг увеличился на 143,7 %. В 2014 году сумма платных услуг составила 656,5 тысяч рублей, в 2015 – 968,9 тысяч рублей.

Уровень фактической обеспеченности клубами от нормативной потребности в 2016 году составил 294%.  Фактическая обеспеченность библиотеками в 2016 составляет  27%.  

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих реставрации в общем количестве объектов культурного наследия составляет 32%, а в 2013 было 94,4, уменьшение  произошло в связи с тем, что несколько памятников было исключено из реестра и памятники археологии не входят в этот список.

       В течение 2016 года  учреждениями культуры клубного типа проведено  2267 мероприятий  их посетило 99271 человек. Для детей  до 14 лет проведено 957 мероприятия, которые посетило  20599  человек.

Работает 5 коллективов, носящие звание «Народный» и один детский  «образцовый».    Творческие коллективы района принимали активное участие в районных, межмуниципальных, областных, всероссийских, международных фестивалях, конкурсах и выставках мастеров декоративно-прикладного искусства.  Главным событием года стало подготовка и проведение областного фестиваля «Орловская  Ладья -2016» и празднование 80-летия Кировской области. 

Физическая культура и спорт

           На реализацию муниципальной  программы «Развитие физической культуры и спорта в Орловском районе на 2014-2019 годы»  в 2016 году было выделено  средств из районного бюджета в сумме 100 тыс. рублей, фактически израсходовано 88 тыс. рублей.

           Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2016 году составила 35,6% (в 2015-33,3%).                                                                  Увеличилась  доля занимающихся физкультурой за счет большего охвата взрослого населения самостоятельными занятиями.

         В районе 32 коллектива физкультуры, 47 спортивных сооружений, в том числе: 15 спортивных залов,  4 стрелковых тира,  21 плоскостных  и  7 встроенных сооружений.

         В районе работают квалифицированные физкультурные кадры: из 33 штатных  работников  28  имеют  высшее и  5 - среднее  профессиональное образование. За год подготовлено: 2 – МС, 2 - КМС, 2 – I разряда и 309 спортсменов массовых разрядов.

          На основании календарного плана спортивно-массовых мероприятий проведено:

 -3 районные спартакиады учащихся  общеобразовательных  школ по 8 видам,  допризывной молодёжи и ветеранов;

 -более 27 районных и  городских  соревнований для всех категорий  населения  от дошкольников до ветеранов и инвалидов;

 -2 областных соревнования по волейболу на приз ГСС Н. Ф. Зонова на базе ОВСХК и  по  спортивной  акробатике  памяти И. И. Данилова в ДЮСШ.

         Сборная команда юношей приняла участие в 32-й областной спартакиаде допризывной молодежи памяти ГСС майора Опарина, из 38 районов заняла 10 место (2015 год-18 место).

         Сборные команды района приняли участие в 23 областных и в 3-х Всероссийских соревнованиях.

         По итогам за 2016 год в смотре-конкурсе районов Кировской области с населением от 10 до 20 тысяч человек Орловский район занял 3 место  (2015 – 1 место).

           С 1998 года в районе действует  спортивно-оздоровительная программа «Губернаторские состязания»,  в тестировании участвуют все учащиеся образовательных школ района. Продолжили  работу  оздоровительный клуб «Здоровье» для взрослого населения при ДЮСШ и военно-патриотический клуб «Тигр» при МКОУ ДОД «Мозаика» 

Ежегодно  проводятся  районные  фестивали инвалидов «Улыбка» (дети) и   «Надежда» (взрослые).  Сборные  детей  и  взрослых  достойно выступили  в областных фестивалях. 
          В 2016 году выпускниками школ и сотрудниками учреждения службы судебных приставов успешно сданы тесты,  нормативы на различные знаки отличия Всероссийского комплекса ГТО в количестве 19 человек.   

         Основными направлениями для развития физической культуры и спорта в районе  являются:                                                                                                                                          -активное вовлечение всех слоев  населения к занятиям физкультурой и спортом;                
-создание спортивных клубов по месту жительства;
-участие сборных команд в областных и всероссийских соревнованиях;       

-улучшение материально-технической базы спортивных объектов района.

 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одним из показателей социально-экономического развития района является жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.    Общая площадь введенного в эксплуатацию жилья в 2016 году составила 2090 кв.м, что позволило увеличить обеспеченность жилыми помещениями на одного жителя до 26,2 кв.м. Вновь вводимое жилье в основном представлено индивидуальными жилыми домами.    
Площадь земельных участков, предоставленных для  строительства  в расчете на 10,0 тыс. человек населения в 2016 году составила 6,18 гектаров, в т.ч. для жилищного строительства 2,88 га., что превышает показатели 2015 года. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

Состояние отрасли характеризует высокий износ коммунальной инфраструктуры. Потери тепла при эксплуатации существующих тепловых сетей  превышают нормативы, наблюдается перерасход топлива в котельных малой мощности.

Проводится планово-предупредительный ремонт сетей и оборудования систем водоснабжения, коммунальной энергетики. 

Из-за повышенного загрязнения водоисточников не всегда обеспечивается подача населению питьевой воды, соответствующей по качеству санитарным нормам. 

В связи с отсутствием управляющих компаний в г. Орлове и нежеланием собственников помещений в многоквартирных домах выбрать и реализовать иные способы управления, а также признания 10 домов аварийными и подлежащими сносу доля  многоквартирных домов, реализовавших способ управления составляет менее 100%.

За 2016 год показатель доли частных ОКК в общем числе ОКК не изменился, изменений в составе ресурсоснабжающих организаций не происходило.

Организация муниципального управления

         За 2016 год доходная часть бюджета с учетом перечислений из областного бюджета исполнена в сумме 268 миллионов рублей или 96,18 % к уточненному годовому плану. Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 79,6  миллионов рублей или 100,02 % к уточненному годовому плану.

Расходная часть бюджета за 2016 год исполнена в объеме 244,2 млн.руб. или на 94,3% к годовому плану. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года расходы в целом уменьшились на 79,4 миллионов рублей, или на 24,54%. В 2015 году были проведены значительные расходы по капитальным вложениям в строительство и реконструкцию (школа Тохтино, котельные, приобретение жилья для детей-сирот). 

Доля налоговых и неналоговых доходов, бюджета муниципального района (за исключением поступлений по дополнительному нормативу отчислений по НДФЛ) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) в 2016 году составила 45,8716  %, что значительно выше, чем в 2013-2015 годах.  К уровню прошлого года рост коэффициента составил 140 %. В 2015 году в  объеме безвозмездных поступлений поступила сумма по ОЦП «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод Кировской области», строительство  канализационных очистных сооружений второй нитки канализационного коллектора  г. Орлове в сумме 3510 тыс. руб. и субсидия на  приобретение  школы    с. Тохтино в сумме 59257,2 тыс. руб.

В 2017 году плановая доля налоговых и  неналоговых доходов в общей сумме собственных доходов составит 41,8089  %.

В 2018 году  плановая доля налоговых  и неналоговых доходов в общей сумме собственных доходов составит 44,4360 %. 

В 2019 году   плановая доля налоговых и неналоговых доходов в общей сумме собственных доходов составит 45,7862  %.

Сумма налоговых и  неналоговых доходов ежегодно увеличивается и  к 2019 году возрастет  на 4,5  %.

          Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда  (включая начисления на оплату труда)   за 2016 год составила 0,5465%, Просроченная кредиторская задолженность сложилась по начислениям на заработную плату в сумме 862539,80 рублей в результате отсутствия плановых назначений по субвенции на реализацию прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях. По данной субвенции в Решении о бюджете Орловской районной Думы № 49/402 от 11.12.2015  плановые ассигнования предусмотрены на 10 месяцев 2016 года.  В прогнозируемом  периоде  планируется доля в размере 0%.

           Рост показателя по расходам на содержание органов местного самоуправления   в прогнозируемом периоде в сравнении с 2016 годом объясняется тем, что   численность населения уменьшается, а расходы на содержание в части заработной платы и коммунальных услуг увеличиваются. 

Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности.

В рассматриваемом периоде происходит увеличение удельной величины потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на 17% (связано, в основном, с более холодной зимой 2016-2017 г.г.). Снижение потребления холодной воды в МКД на 1% связано с оснащением квартир приборами учета.

Показатель по удельному потреблению тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 году остался на уровне 2015 года. Снизилось потребление холодной воды и потребление электрической энергии вследствие проведения мероприятий по экономии.
