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	Начальнику управления по взаимодействию с правоохранительными органами и военнослужащими 

С.П. Рашеву


Об исполнении в 1 полугодии 2016 года
мероприятий раздела 1.7 «Проведение

мероприятий в области противодействия 

коррупции в Кировской области»

Пункт 1.7.1.2
Разработка, введение в действие и корректировка в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции на соответсвующий период ведомственных планов и муниципальных планов/программ по антикоррупционной деятельности.
        В Орловском районе принята и реализуется муниципальная программа «О противодействии коррупции в Орловском районе на 2014-2017 годы» (далее-Программа), утвержденная постановлением администрации Орловского района от 25.04.2014 №250 с изменениями от 13.08.2015 о продлении действия Программы до 2018 года. Программа разработана во взаимодействии со всеми органами местного самоуправления района и является обязательной для исполнения  для администрации района, Орловской районной Думы, контрольно-счетной комиссии, городского и сельского поселений. 
       На основе Программы в районе разработан и реализуется План по противодействию коррупции. На 2016 год План утвержден постановлением администрации района от 19.01.2016 №19. В мае 2016 года в план внесены изменения в соответствии с п.10 Указа Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 года №147  « О Национальном плане противодействия коррупции на 2016-2017 годы», направленные на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Пункт 1.7.1.3
Ежеквартальный анализ исполнения мероприятий ведомственных планов и муниципальных программ по противодействию коррупции с рассмотрением на заседаниях коллегий, оперативных совещаниях.
         Исполнение  мероприятий Программы, Плана по противодействию коррупции в Орловском районе за 2016 год  анализируется по итогам каждого квартала.

1. Ответственное должностное лицо администрации ( с апреля 2016 г.- заместитель главы администрации, начальник финансового управления) осуществляет текущий контроль за реализацией программных мероприятий;

2. Ежеквартально с исполнителей программных мероприятий запрашивается информация об их выполнении . Полученная информация обобщается и        предоставляется  главе района и и.о.главы администрации района.
Итоги работы по исполнению Программы и Плана  по итогам квартала обсуждаются на совещаниях при главе района, в его отсутствии- при и.о. главы администрации района, по итогам полугодия- на межведомственной комиссии при участии прокурора Орловского района.
Пункт 1.7.1.4

Определение должностных лиц органов исполнительной власти области и муниципальных образований, ответственных за проведение антикоррупционных мероприятий.
            В каждом органе местного самоуправления Орловского района назначены должностные лица, ответственные за реализацию мероприятий муниципальной Программы и Плана. В администрации района- заместитель главы администрации, начальник финансового управления, в аппарате Орловской районной Думы и Контрольно-счетной комиссии- главный специалист-юрисконсульт аппарата Думы, администрациях Орловского городского и Орловского сельского поселений- заместители главы администраций поселений.
Пункт 1.7.1.5

Проведение экспертизы на коррупциогенность нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых органами исполнительной власти области и органами местного самоуправления.

           Важным направлением  в работе по противодействию коррупции в рамках Программы является проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативно-правовых актов и уже  принятых НПА.

           Антикоррупционную экспертизу проводят отдел правовой работы администрации района, главный специалист –юрисконсульт аппарата Думы, в администрациях Орловского городского и Орловского сельского поселений- заместители главы администрации поселений.
          За 6 мес. 2016 года во всех органах местного самоуправления района проведена антикоррупционная экспертиза в отношении      550   проектов муниципальных НПА, в т.ч.   43   проектов решений Думы,     45    проектов НПА главы Орловского района, 387 проектов НПА  администрации района,    75 -проектов НПА поселений. Коррупциогенных факторов не выявлено.

Пункт 1.7.4

Противодействие и профилактика коррупции в социально-значимых сферах.
Работа по профилактике и противодействию коррупции проводится и в социально-значимых сферах. В районе к ним относятся прежде всего образовательные организации и учреждения культуры. Все образовательные организации разработали и исполняют планы по противодействию коррупции и комплексы мер по недопущению незаконных сборов денежных средств с родителей и законных представителей обучающихся.
Пункт 1.7.5.2

Размещение на информационных сайтах, в средствах массовой информации в установленном порядке информации о деятельности органов государственной власти области и органов местного самоуправления по организации противодействия коррупции и результатах принимаемых мер.
         На официальном сайте Орловского района размещены муниципальная программа «О противодействии коррупции в Орловском районе на 2014-2017 годы» с  внесенными изменениями, план по противодействию коррупции в Орловском районе на 2016 год, с изменениями, состав межведомственной комиссии, план ее  работы на 2016 год. В здании администрации  района оформлен стенд «Информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Орловского района и урегулированию конфликта интересов».

Пункт 1.7.6.

Формирование антикоррупционного общественного сознания, нетерпимости к проявлениям коррупции.
        Проведены два обучающих семинара по вопросам реализации антикоррупционного законодательства: - получение подарков муниципальными служащими

                                - порядок предоставления справок о доходах.

Пункт 1.7.6.3.

Проведение информационно-библиотечных мероприятий антикоррупционной направленности
         В библиотеках района в 1 полугодии 2016 года проводились различные информационные мероприятия антикоррупционной направленности ( подборки газетных публикаций и буклетов, информационные часы и др.)

                                                                                                                           Ю.С.Чикишев

Лаптева Надежда Климентьевна
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