ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Орловского сельского поселения Орловского района  «Об утверждении ведомственного перечня

отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе характеристики  качества) и иных характеристик (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» 

Настоящий проект постановления разработан в целях более эффективного расходования бюджетных средств, путем установления требований, исключающих возможность закупок товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши в соответствии с законодательством Российской Федерации, и делающих закупки более выгодными.

Проект постановления разработан во исполнение требований:

-
Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; 

-
Постановления Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»;

-
постановления администрации Орловского сельского поселения Орловского района от 19.02.2017 № 35 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления, их отраслевыми органами и подведомственными указанным органам казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные  цены товаров, работ, услуг)»;

-
постановление администрации Орловского района от 19.02.2016 г. № 34 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд заказчиков муниципального образования Орловский муниципальный район, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения».

             Настоящим проектом постановления утверждаются требования к закупаемым администрацией Орловского района и подведомственными учреждениями администрации Орловского района отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе качеств) и иных характеристик (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) к ним. 
              В целях общественного контроля настоящий проект постановления и пояснительная записка подлежат размещению на официальном сайте администрации Орловского района. Срок обсуждения проекта постановления в целях общественного контроля – 7 (семь) календарных дней со дня размещения на сайте.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в письменной или электронной форме по адресу: 612270, Кировская область, Орловский район, д. Моржи, ул. Мира, д.4 или на электронную почту: admorlovsp@mail.ru. 
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