ИНФОРМАЦИЯ за 1 квартал 2017  года
Исполнение бюджета района осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью бюджета района и  кассовым планом на 1 квартал 2017 года  (далее – кассовый план).

За 1 квартал  2017 года поступление доходов в бюджет района составило  69925,87 тыс. рублей или на 25,56 % к утвержденным годовым бюджетным назначениям. Кассовый план за 1 квартал  по собственным  доходам бюджета муниципального района выполнен на 100,5 %. 

Поступления налоговых, неналоговых доходов (далее - собственные доходы) составили 13648,30 тыс. рублей, или 23,96 % от годового плана, безвозмездные поступления – 56277,57 тыс. рублей, или 25,98 %.

Поступление доходов в бюджет района в сравнении с аналогичным периодом 2016 года увеличилось  на 12794,87  тыс. рублей (22,4%)  за счет увеличения  безвозмездных поступлений на 13409,33 тыс. рублей (31,28 %), объем собственных доходов снизился  на 614,46 тыс. рублей (4,31 %) ,в том числе  налоговые доходы снизились   на 1252,90 тыс. рублей (13,28 %), по  неналоговым доходам увеличение  на 638,44  тыс. руб.(13,23  %).

     Поступление НДФЛ  к  анализируемому  периоду прошлого года снизилось на 309,33 тыс. руб. или 7,1 %. В динамике поступлений налоговых неналоговых  доходов доля  налога на доходы физических лиц составила 29,63  %.

Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года повысилось в основном за счет увеличения доходов от поступления штрафов на 561,59 тыс. руб. (5,8 раза), в связи с поступлением штрафов от не добросовестных контрагентов по муниципальным контрактам.
Согласно налоговой отчетности недоимка по налоговым платежам в бюджет муниципального образования по состоянию на 01.04.2017 составила 5553,24 тыс. руб. и по сравнению с началом текущего года увеличилась почти в 9 раз  или на 4912,99 тыс. руб.   По неналоговым доходам, недоимка на 01.04.2017 составила   257,40 тыс. рублей. В сравнении с началом года произошло снижение  недоимки на 105,5 тыс. рублей, в том числе по арендной плате за муниципальное имущество задолженность снизилась на 157,9 тыс. рублей, по арендной плате за земельные участки увеличилась    на 52,40 тыс. рублей. Значительное увеличение недоимки в сравнении с началом года произошло по УСНО на 5034,75 тыс. руб. или в 31 раз. Основной причиной увеличения недоимки является не соблюдение установленных сроков уплаты налогов организациями. Основные должники по УСНО на 01.04.2017 года: ООО «Нарды» задолженность в сумме 2 906,7 тыс. руб. (предприятие находиться в стадии банкротства); ООО «Шахматы» задолженность в сумме 605,50 тыс. руб.; ОАО «Орловагросервис» задолженность в сумме 302,10 тыс. руб., ООО «СтройДом» задолженность в сумме 127 тыс. руб.
       Обеспечено дополнительное привлечение налоговых платежей за счет проводимой работы органов  местного самоуправления совместно с налоговыми органами по выводу заработной платы из «тени» и ее повышению, а также  работы с предприятиями по взысканию недоимки по налоговым и неналоговым доходам. Проведено 3 заседания межведомственной комиссии по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет, заслушано   12 должников - организаций, индивидуальных предпринимателей, физических лиц.

По итогам работы заседаний комиссий по укреплению налоговой дисциплины налоговых органов и органов местного самоуправления района в бюджет района поступило 319,92 тыс. руб.  недоимки. Также  регулярно  осуществляется адресная работа с предприятиями и индивидуальными предпринимателями района по своевременной уплате налогов во все уровни бюджета. 

За 1 квартал текущего года направлено 70 писем юридическим и физическим лицам, индивидуальным предпринимателям с просьбой оплатить имеющуюся задолженность в общей сумме задолженности по налоговым и неналоговым доходам в консолидированный бюджет области на сумму 783,25 тыс. рублей (в т.ч. бюджет МР 254,64 тыс. рублей). В результате адресной работы с налогоплательщиками  в консолидированный бюджет области привлечено 473 тыс. рублей (в т.ч. бюджет МР 196,82 тыс. руб.), что составляет 60,4 % от общей задолженности по направленным письмам.

         Проведено 3 заседания комиссии по вопросам легализации неформального рынка труда. Дополнительное поступление НДФЛ 78,7 тыс. руб. (в бюджет МР 15,74 тыс. руб.)
В целом расходы бюджета района за 1 квартал   2017 года исполнены на 24,1 % к годовому плану, или в сумме 67456,16 тыс. рублей. При этом расходы, осуществляемые за счет средств бюджет района, выполнены на 22,8%, за счет средств областного бюджета – на 24,6%.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы  увеличились на 11717,96 тыс. руб. или  на 24,34%.
За 1 квартал 2017 года межбюджетные трансферты поселениям профинансированы в общей сумме 12536,11 тыс. рублей, или 44,85% к годовым ассигнованиям, в том числе на выравнивание бюджетной обеспеченности из районного фонда поддержки поселений – 515,5 тыс. рублей, или 25 %.
Муниципальный долг  Орловского района Кировской области на отчетную дату составляет 8728,49 тыс. рублей, по сравнению с началом текущего года уменьшился на 1850 тыс. рублей. В отчетном периоде кредиты кредитных организаций не привлекались, погашено кредитов кредитным организациям на сумму 1850 тыс. рублей.
В отчетном периоде своевременно и в полном объеме обеспечены действующие социальные обязательства перед населением района и выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, в том числе по отдельным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
В отчетном периоде не удалось достичь определенных результатов в организации работы по отдельным показателям исполнения бюджета района.

Ниже среднегодового уровня (25%) исполнение расходов сложилось по  трем главным распорядителям  средств бюджета района: Отделу культуры администрации Орловского района, Управлению по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам и Администрации Орловского района.
По шестнадцати муниципальным программам освоение составило ниже 25% от годовых назначений, в том числе по десяти из них – 0%, т.к. мероприятия по ним запланированы на 2 и 3 квартал текущего года.
