ИНФОРМАЦИЯ за 1 полугодие 2017  года
Исполнение бюджета района осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью бюджета района и  кассовым планом на 1 полугодие 2017 года  (далее – кассовый план).

За 1 полугодие  2017 года поступление доходов в бюджет района составило  149 517,71 тыс. рублей или 53,62 % к утвержденным годовым бюджетным назначениям. Кассовый план за 1 полугодие  по собственным  доходам бюджета муниципального района выполнен на 102,16 %. 

Поступления налоговых, неналоговых доходов (далее - собственные доходы) составили 31 316,29 тыс. рублей, или 54,14 % от годового плана, безвозмездные поступления – 118 201,42 тыс. рублей или 53,49 %.

Поступление доходов в бюджет района в сравнении с аналогичным периодом 2016 года увеличилось  на 19 137,33  тыс. рублей (14,68%)  за счет увеличения  безвозмездных поступлений на 17 708,31 тыс. рублей (17,62 %) и  собственных доходов  на 1 429,02 тыс. рублей (4,78 %), в том числе  налоговые доходы увеличились на 545,05 тыс. рублей (2,74 %), по  неналоговым доходам увеличение  на 883,97 тыс. руб. (8,82 %).

     Поступление НДФЛ  к  аналогичному  периоду прошлого года увеличилось на 27,16 тыс. руб. или 0,33 %. В структуре поступлений налоговых  и неналоговых  доходов доля  налога на доходы физических лиц составила 26,60  %.

Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года повысилось в основном за счет увеличения доходов от поступления штрафов на 604,28 тыс. руб. (4,31 раза), в связи с поступлением штрафов от не добросовестных контрагентов по муниципальным контрактам. 
Согласно налоговой отчетности недоимка по налоговым платежам в бюджет муниципального образования по состоянию на 01.07.2017 года  составила 4 273,86 тыс. руб. и по сравнению с началом текущего года увеличилась почти в 7 раз  или на 3 633,61 тыс. руб., по сравнению с 01.04.2017 года недоимка снизилась на 23 % или на 1 279,38 тыс. руб. По неналоговым доходам, недоимка на 01.07.2017 составила  909,50 тыс. рублей. В сравнении с началом года произошло снижение  недоимки на 8,9 тыс. рублей, в том числе по арендной плате за муниципальное имущество задолженность снизилась на 146,10 тыс. рублей, по арендной плате за земельные участки увеличилась    на 137,20 тыс. рублей. Значительное увеличение недоимки в сравнении с началом года произошло по УСНО на 3 597,07 тыс. руб. или в 23 раза. Основной должник по УСНО предприятие ООО «Нарды» задолженность в сумме 3 398,10 тыс. руб. (предприятие находится в стадии ликвидации с 14 июля 2017 года). 
       Обеспечено дополнительное привлечение налоговых платежей за счет проводимой работы органов  местного самоуправления совместно с налоговыми органами по выводу заработной платы из «тени» и ее повышению, а также  работы с предприятиями по взысканию недоимки по налоговым и неналоговым доходам. Проведено 6 заседаний межведомственной комиссии по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет, заслушано 33 должника - организаций, индивидуальных предпринимателей, физических лиц с общей суммой задолженности 2 673,60 тыс. руб. 
По итогам работы заседаний комиссий по укреплению налоговой дисциплины налоговых органов и органов местного самоуправления района в бюджет района поступило 1 816,54 тыс. руб.  недоимки. 
Также  регулярно  осуществляется адресная работа с предприятиями и индивидуальными предпринимателями района по своевременной уплате налогов во все уровни бюджета. 
За 1 полугодие  текущего года направлено 102 письма юридическим и физическим лицам, индивидуальным предпринимателям с просьбой оплатить имеющуюся задолженность в общей сумме задолженности по налоговым и неналоговым доходам в консолидированный бюджет области на сумму 960,10 тыс. рублей (в т.ч. бюджет МР 378,57 тыс. рублей). В результате адресной работы с налогоплательщиками  в консолидированный бюджет области привлечено 778,20 тыс. рублей (в т.ч. бюджет МР 321,94 тыс. руб.), что составляет 81,0  % от общей задолженности по направленным письмам.

        Также проведено 6 заседаний комиссии по вопросам легализации неформального рынка труда. Дополнительное поступление НДФЛ 268,00 тыс. руб. (в бюджет МР 53,60 тыс. руб.). 

Активно проводилась работа по расширению налогооблагаемой базы: проводились рейды в отношении физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации в качестве индивидуальных  предпринимателей, а также по  организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросу использования наемного труда работников без оформления с ними трудовых договоров. 

За 1 полугодие 2017 года проведено 12 рейдовых мероприятий, осмотрено 90 мест. В ходе проведения выездов межведомственной группы выявлено 55 не оформленных наемных работников у 21 индивидуального предпринимателя и 3 организаций. Физических лиц, осуществляющих не законную предпринимательскую деятельность не выявлено. 
В результате совместной  работы администрации Орловского района , налоговой инспекции и пенсионного фонда  тринадцать работодателей оформили трудовые отношения с  28  наемными работниками. У 3 работодателей наемные работники зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей.  

За 1 полугодие 2017 года  направлено 6 писем  в трудовую инспекцию по 14 не оформленным наемным работникам. По письму, направленному в трудовую инспекцию от 30.11.2016 года предприятию ООО «Парфюм Стиль» выписали штраф 60 тыс. руб.

По результатам рейдов  на комиссии заслушано 4 работодателя нарушающие трудовое законодательство, в результате работы трудовые отношения оформили 3 работодателя с 7 наемными работниками и у  1 ИП наемный работник зарегистрировался в качестве ИП. 

Расходы бюджета района за 1 полугодие   2017 года исполнены на 52,61 % к годовому плану, или в сумме 150171,09 тыс. рублей. При этом расходы, осуществляемые за счет средств бюджет района, выполнены на 49,14%, за счет средств областного бюджета – на 54,02%.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы  увеличились на 20820,83 тыс. руб. или  на 16,1%.
За 1 полугодие 2017 года межбюджетные трансферты поселениям профинансированы в общей сумме 12823,2 тыс. рублей, или 58,9% к годовым ассигнованиям, в том числе на выравнивание бюджетной обеспеченности из районного фонда поддержки поселений – 1031,0 тыс. рублей, или 50 %.
Муниципальный долг  Орловского района Кировской области на отчетную дату составляет 7 670,00 тыс. рублей, по сравнению с началом текущего года уменьшился на 2 908,49 тыс. рублей. В отчетном периоде привлечен кредит от кредитных организаций ПАО «Сбербанк России» в сумме 7 000,00 тыс. руб. (процентная ставка 9,677617) и  погашен кредит кредитной организации АО «Первый Дортрансбанк»  на сумму 9 908,49 тыс. рублей (процентная ставка 13,8623).
В отчетном периоде своевременно и в полном объеме обеспечены действующие социальные обязательства перед населением района и выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, в том числе по отдельным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
В отчетном периоде не удалось достичь определенных результатов в организации работы по отдельным показателям исполнения бюджета района.

Ниже среднегодового уровня (50%) исполнение расходов сложилось по  двум главным распорядителям  средств бюджета района:  Управлению по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам и Администрации Орловского района.

По десяти из двадцати муниципальным программам освоение составило ниже 50% от годовых назначений, в том числе по трем из них – 0%:

 Муниципальная программа «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры в Орловском районе» (план-1100,0 т. р.);

Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Орловского района Кировской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» (план-20,0 т.р.);

Муниципальная программа «О противодействии коррупции в Орловском районе Кировской области на 2014-2019 годы» (план-1,5 т.р.).

Мероприятия по ним запланированы на 3 и 4 квартал текущего года.
