Протокол публичных слушаний
по вопросу:
«Внесение изменений в «Правила землепользования и застройки территории г. Орлов» Орловского городского поселения.
г. Орлов                                                                                                                  30 сентября 2015 года 
Место проведения: Кировская область, город Орлов, улица Ленина, 78, администрация Орловского городского поселения, кабинет № 1. 

Начало:  15 часов 

Окончание: 15 часов 35 минут
 Всего присутствующих: 17 человек
Присутствовали:

Снегирева И.Г.- главный архитектор Орловского района

Бушуев А.Н.– заместитель главы администрации Орловского городского поселения

Тюфяков Г.А.- заведующий отделом по вопросам жизнеобеспечения администрации Орловского городского поселения

Мочалов С.В.- старший инженер администрации Орловского городского поселения
Шакирова Н.А. – главный бухгалтер администрации Орловского городского поселения

Юкляева Т.В. – специалист 1 категории по бухгалтерскому учету и отчетности администрации Орловского городского поселения

Чуркина Т.Н. – главный специалист по имуществу и земельным ресурсам администрации Орловского городского поселения

Жители Орловского городского поселения в количестве  10 человек. 

Председательствующий: Тюфяков Григорий Алексеевич
Секретарь: Чуркина Татьяна Николаевна 
Повестка публичных слушаний:
«Внесение изменений в «Правила землепользования и застройки территории г. Орлов» Орловского городского поселения.
Часть 1 «Порядок применения Правил землепользования и застройки и внесения в них изменений» (текстовая часть)

Часть 2 «Карта градостроительного зонирования»

Часть 1 «Градостроительные регламенты. 
Председатель публичных слушаний, заместитель главы администрации Орловского городского поселения, открыл публичные слушания
Слушали:

1. Тюфякова Григория Алексеевича – заведующего отделом по вопросам жизнеобеспечения Орловского городского  поселения.
 Сегодня, 30 сентября 2015 года,  проводятся публичные слушания по вопросу внесения изменений в «Правила землепользования и застройки территории г. Орлов» Орловского городского поселения. 

Публичные слушания проводятся  в соответствии с Положением «О публичных слушаниях в Орловском городском поселении», утвержденным  решением Орловской городской Думы от 11.11.2005 г № 1/3,  «Правил землепользования и застройки территории» г. Орлов Орловского городского поселения Орловского района Кировской области,   утвержденных решением Орловской городской Думы 19.08.2009 г. № 19/74 и решения Орловской городской Думы от 11 сентября 2015 № 31/142
Информация о проведении публичных слушаний размещена в «Орловской газете», на информационном стенде в администрации Орловского городского поселения и информационных стендах города Орлова.
Публичные слушания проводятся в целях предупреждения нарушений прав и законных интересов граждан, соблюдения прав и законных интересов правообладателей земельных участков о объектов капитального строительства, учета предложений и замечаний  жителей города в процессе разработки и принятия  градостроительных решений.

В администрацию городского поселения поступило предписание  Департамента строительства и архитектуры Кировской области № 396 от 07.07.2015 «Об устранении нарушений законодательства о градостроительной деятельности, выявленных в ходе проверки органов местного самоуправления», в котором рекомендовано внести изменения в Правила землепользования и застройки территории г. Орлов. Все изменения, вносимые в Правила землепользования и застройки территории г. Орлов,  проводятся через публичные слушания.
              2. Снегиреву Ирину Геннадьевну – главного архитектора Орловского района.

В соответствии с требованиями предписания Департамента строительства и архитектуры Кировской области № 396 от 07.07.2015 «Об устранении нарушений законодательства о градостроительной деятельности, выявленных в ходе проверки органов местного самоуправления», были разработаны дополнительные изменения в Правила землепользования застройки территории г. Орлов Орловского городского поселения Орловского района Кировской области.
Часть 1  Порядок применения Правил землепользования и застройки и внесения в них изменений (текстовая часть) (далее Порядок) дополнить статьей 5.1. 

Изменение видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами.*

Основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства правообладателями земельных участков и объектов капитального строительства выбираются самостоятельно без дополнительных разрешений и согласования, при условии обязательного соблюдения технических регламентов, градостроительных норм, санитарных норм и правил. 

Случаи изменения видов разрешённого использования недвижимости:

1) один вид разрешённого использования земельного участка на другой изменяется без осуществления строительства (например, в зоне сельскохозяйственного использования пахотное использование заменяется на огородное использование), либо со строительством, но не требующим получения разрешения на строительство (например, изменение огородного хозяйства на строительство дачного дома). 

2) один вид разрешённого использования земельного участка на другой изменяется для целей строительства объекта,  для которого требуется получение разрешения на строительство в соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса РФ;

3) один вид разрешенного использования объекта капитального строительства на другой изменяется для целей преобразования (перепрофилирования) такого объекта с проведением реконструкции, для проведения которой требуется получение разрешения на строительство в соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса РФ; 

4) один вид разрешенного использования объекта капитального строительства на другой изменяется для целей преобразования (перепрофилирования) такого объекта с проведением работ, для которых не требуется получения разрешения на строительство (в т.ч. капитальный ремонт  и текущий ремонт);

5) один вид разрешённого использования объекта капитального строительства на другой изменяется для целей перепрофилирования такого объекта без проведения каких-либо строительных работ.

При изменении вида разрешенного использования по 1 случаю, собственник, землепользователь, землевладелец, арендатор земельного участка направляет уведомление о намерении изменить вид разрешенного использования земельного участка, с указанием случая, в орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района. Орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района уведомляет орган, уполномоченный в области земельно-имущественных отношений администрации Орловского муниципального района, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кировской области и ФБУ «Кадастровая палата» по Кировской области о предстоящем  изменении вида разрешенного использования земельного участка. К данному уведомлению прикладывается копия уведомления от заявителя.
При изменении вида разрешенного использования по 2 и 3 случаю, когда требуется получение разрешения на строительство, собственник, землепользователь, землевладелец, арендатор земельного участка и объекта капитального строительства получает такое разрешение в соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса РФ. Заявитель направляет заявление о выдаче разрешения на строительство в орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района. В таком заявлении должно быть указано наименование объекта капитального строительства в соответствии с проектной документацией. При этом если земельный участок был предоставлен для одного вида разрешённого использования, а разрешение на строительство выдано на строительство объекта по другому виду разрешённого использования, то орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района, в пятидневный срок с даты выдачи разрешения на строительство, уведомляет орган, уполномоченный в области земельно-имущественных отношений администрации Орловского муниципального района, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кировской области и ФБУ «Кадастровая палата» по Кировской области о предстоящем  изменении вида разрешенного использования земельного участка и (или) объекта капитального строительства (с указанием адреса земельного участка либо объекта).  

При изменении вида разрешенного использования по 4 и 5 случаю собственник, землепользователь, землевладелец, арендатор земельного участка и объекта капитального строительства (правообладатель земельного участка и объекта капитального строительства) направляет уведомление о намерении изменить вид разрешенного использования земельного участка и объекта капитального строительства, с указанием случая, в орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района. К уведомлению прикладывается градостроительный план земельного участка, а так же заключение проектной организации, являющейся членом соответствующей саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации:

а) о возможности преобразования (перепрофилировании) объекта капитального строительства с проведением работ, не требующих получения разрешения на строительство (если такие изменения не затрагивают конструктивные и другие характеристики их надежности и безопасности, и не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом).

Заключение должно содержать вывод о необходимости подготовки разделов проектной документации в случае, если перепрофилирование (преобразование) объекта осуществляется с проведением капитального ремонта.

б) о возможности преобразования (перепрофилировании) объекта капитального строительства без проведения каких-либо строительных работ. 

Заключение проектной организации готовится по результатам обследования технического состояния строительных конструкций  объекта капитального строительства. 

К уведомлению также прикладываются разделы проектной документации, в случае если в заключении проектной организации был сделан вывод о необходимости  подготовки проектной документации проведения капитального ремонта объекта капитального строительства.

Орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района в течение десяти дней с даты поступления документов подготавливает правообладателю земельного участка и объекта капитального строительства сообщение о возможности реализации его намерений или невозможности их реализации в случае, если изменение вида разрешенного использования объекта капитального строительства повлечет нарушение требований обеспечения безопасности, технических регламентов, градостроительных, санитарных норм и правил. Данное сообщение является документом, подтверждающим возможность (невозможность) осуществления намерений правообладателя земельного участка и объекта капитального строительства с соблюдением требований  перечисленных выше регламентов, норм и правил.
При наличии возможности реализации намерений правообладателей земельных участков, объектов капитального строительства, орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района, уведомляет орган, уполномоченный в области земельно-имущественных отношений администрации Орловского муниципального района, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кировской области и ФБУ «Кадастровая палата» по Кировской области о предстоящем  изменении вида разрешенного использования земельного участка, объекта капитального строительства (с указанием адреса). К уведомлению прикладывается копия сообщения орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района.

В случае, если собственник, пользователь, владелец, арендатор недвижимости запрашивает разрешение на изменение основного разрешенного вида использования на условно разрешенный вид использования, изменение вида разрешенного  использования  осуществляется путем проведения процедуры публичных слушаний (специальное согласование) в соответствии со ст. 7.

Часть 2 II. Карта градостроительного зонирования (далее карта)

2.1. отобразить на Карте:

Границы территорий объектов культурного наследия:

- Усадьба купца Кузнецова, XIX в., по адресу: г. Орлов, улица Орловская, 60, утверждены решением департамента культуры Кировской области от 10.12.2013 № 544 «Об установлении границы территории ОКН (памятники истории и культуры) РФ федерального значения»;

- Халтуринское (Орловское) городище, XI-XIII вв., по адресу: г. Орлов, городской сад, утверждены решением департамента культуры Кировской области от 10.12.2014 № 561 «Об установлении границы территории ОКН (памятника истории и культуры) РФ федерального значения».
III. Градостроительные регламенты

3.1. Для всех вновь установленных территориальных зон, отображенных на Карта, установить градостроительные регламенты, включающие:

Основные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, условно разрешенные виды использования земельных участков и объектов капитального строительства (при необходимости), вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства (при  необходимости), в соответствии с классификатором видов  разрешенного использования земельных участков, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540;

Предельные (минимальные) и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, перечень которых установлен статьей  38 Градостроительного кодекса

3.2. Установить предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь для территориальных зон:

Ж-2

 Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:
Минимальная площадь земельного участка:
для отдельно стоящих многоквартирных жилых домов (из расчета на одного человека): 19,3 м2;

для блокированных жилых домов (из расчета на 1 квартиру):30-75 кв.м.  (без застройки);
Предприятия обслуживания, перечисленные в основных видах разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства могут размещаться    в    первых    этажах  выходящих    на    улицы многоквартирных жилых домов или пристраиваются к ним при условии, что входы располагаются со стороны улицы.

Высота зданий:
       для всех основных строений количество надземных этажей – не более трех этажей и высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 8.6 м; до конька скатной кровли - не более 10 м;
        для всех вспомогательных строений высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 4 м.
Коэффициент использования территории земельного участка: не более 0,94.

Ж-2.О 

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1. Предельные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность из находящихся в государственной или муниципальной собственности земель установлены Законом Кировской области от 03.10.2002 № 98-ЗО «О предельных размерах земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность в Кировской области» и составляют, га:

для садоводства: минимальный – 0,04, максимальный – 0,15;

для огородничества: минимальный – 0,02, максимальный – 0,15;

для дачного строительства: минимальный – 0,04; максимальный – 0,20.

2.  Индивидуальные земельные участки, как правило, должны быть ограждены. Ограждения с целью минимального затенения территории соседних участков должны быть сетчатые или решетчатые высотой 1,5 м. Допускается устройство глухих ограждений со стороны улиц и проездов по решению общего собрания членов садоводческого, огороднического, дачного объединения.

3.  Противопожарные расстояния между строениями и сооружениями в пределах  одного индивидуального земельного участка не нормируются. Противопожарные расстояния между строениями и сооружениями, расположенными на соседних индивидуальных земельных участках, а также между крайними строениями в группе (при группировке или блокировке) устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

4. Расстояние между фронтальной границей участка и основным строением - в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки. При этом между домами, расположенными на противоположных сторонах проезда, должны быть учтены противопожарные расстояния. Расстояние от хозяйственных построек до красных линий улиц и проездов должно быть не менее 5 м. 

5. Минимальные расстояния до границы соседнего индивидуального земельного участка, м:

- от жилого строения, жилого дома - 3;

- от постройки для содержания мелкого скота и птицы - 4;

- от других построек - 1;

- от стволов деревьев:

- высокорослых - 4;

- среднерослых - 2;

- от кустарника - 1.

Расстояние между жилым строением или домом и границей соседнего участка измеряется от цоколя дома или от стены дома (при отсутствии цоколя), если элементы дома (эркер, крыльцо, навес, свес крыши и др.) выступают не более чем на 50 см от плоскости стены. Если элементы выступают более чем на 50 см, расстояние измеряется от выступающих частей или от проекции их на землю (консольный навес крыши, элементы второго этажа, расположенные на столбах и др.).

При возведении на садовом, огородном, дачном участке хозяйственных построек, располагаемых на расстоянии 1 м от границы соседнего участка, следует скат крыши ориентировать на свой участок. 

6. Минимальные расстояния между строениями и сооружениями, м:

- от жилого строения, жилого дома и погреба до уборной и постройки для содержания мелкого скота и птицы - по таблице:

	Нормативный разрыв, м
	Поголовье (шт.), не более

	
	овцы, козы
	кролики - матки
	птица
	нутрии, песцы

	10
	10
	10
	30
	5

	20
	15
	20
	45
	8

	30
	20
	30
	60
	10

	40
	25
	40
	75
	15


- до душа, бани (сауны) – 8 м;

- от шахтного колодца до уборной и компостного устройства в зависимости от направления движения грунтовых вод – 50м (при соответствующем гидрогеологическом обосновании может быть увеличено).

Указанные расстояния должны соблюдаться как между строениями и сооружениями на одном участке, так и между строениями и сооружениями, расположенными на смежных участках.

7.  В случае примыкания хозяйственных построек к жилому строению, жилому дому помещения для мелкого скота и птицы должны иметь изолированный наружный вход, расположенный не ближе 7 м от входа в дом.

В этих случаях расстояние до границы с соседним участком измеряется отдельно от каждого объекта блокировки.

8. Для всех основных строений  количество надземных этажей — до двух с возможным использованием мансардного этажа.

        Для всех вспомогательных строений высота от уровня земли до верха конька скатной кровли - не более 7 м.
Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со СНиП 30-02-98 «Планировка и застройка территорий садоводческих объединений граждан, здания и сооружения».

Ж-3

Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:
Минимальная площадь земельного участка:
для отдельно стоящих многоквартирных жилых домов (из расчета на одного человека): 19,3 м2;

для блокированных жилых домов (из расчета на 1 квартиру):30-75 кв.м.  (без застройки);
       Предприятия обслуживания, перечисленные в основных видах разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства могут размещаться    в    первых    этажах  выходящих    на    улицы многоквартирных жилых домов или пристраиваются к ним при условии, что входы располагаются со стороны улицы.

Высота зданий:
       для всех основных строений количество надземных этажей – не более трех этажей и высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 8.6 м; до конька скатной кровли - не более 10 м;
        для всех вспомогательных строений высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 4 м.
Коэффициент использования территории земельного участка: не более 0,94.

Ж-3.Г

Минимальная площадь земельного участка:
для отдельно стоящих или гаражных боксов не менее 20 кв.м под застройку.

ОД-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:
Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Доля участков общественной застройки – не менее 40%;

2. Доля озелененных территорий общего пользования – не менее 20%;

3. Доля жилой застройки – не более 25%; 

4. Площадь застроенной объектами территории не менее 50%;

5. Минимальный отступ зданий от красной линии:

– проектируемых дошкольных и общеобразовательных учреждений - 25 м;

– проектируемых профессионально-технических училищ - 10 м;

– проектируемых учебных средних и высших учебных заведений - 15 м;

            – прочих проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

 Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
ОД-2

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Доля участков общественной застройки – не менее 40%;

2. Доля озелененных территорий общего пользования – не менее 20%;

3. Доля жилой застройки – не более 25%; 

4. Площадь застроенной объектами территории не менее 50%;

5. Минимальный отступ зданий от красной линии:

– проектируемых дошкольных и общеобразовательных учреждений - 25 м;

– проектируемых профессионально-технических училищ - 10 м;

– проектируемых учебных средних и высших учебных заведений - 15 м;

            – прочих проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.
Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

П-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СП 18.13330.2011«Генеральные планы промышленных предприятий»;

 -  СП 56.13330.2011  «Производственные здания»;

 -  СНиП 31-04-2001  «Складские здания».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

2.  Предельная высота основных зданий определяется технологическими требованиями.

  3. Минимальный отступ зданий от красной линии:

проектируемых – 5 м, 

при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

ИТИ-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:
Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Минимальная площадь земельного участка – 4 кв. м.
2. Максимальная высота объектов – 40 м.
3. Этажность – 1 этаж.
4. Коэффициент застройки – 80%.
5. Минимальные отступы от границ земельного участка в целях определения мест допустимого размещения объекта – 1,5 м.
Газораспределительные станции (далее - ГРС) и газонаполнительные станции (далее - ГНС) должны размещаться за пределами населенных пунктов, а также их резервных территорий.
Расстояние от зданий и сооружений предприятий (независимо от степени их огнестойкости) до границ лесного массива хвойных пород должно составлять не менее 50 метров, лиственных пород – не менее 20 метров.

К-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

- СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

Минимальный отступ зданий от красной линии:

            – проектируемых – 5 м, 

 – при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.
Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
Р-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

 Минимальный отступ зданий от красной линии:

            –проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

Р-2

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

 Минимальный отступ зданий от красной линии:

            –проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

Тюфяков Г.А. предложил присутствующим задавать вопросы по теме публичных слушаний.

Выступил
 Прозоров А.Н. 

Вопрос: Если утвердят новые градостроительные регламенты, надо ли менять карту.

Снегирева И.Г. 

Ответ: Нет
Симакова М.А.

Вопрос: На строительство 2-х этажного дома где можно узнать регламенты?

Снегирева И.Г.

Ответ: Все регламенты в Правилах землепользования и застройки территории  г. Орлов Орловского городского поселения Орловского района Кировской области

Паршаков А.А.

Вопрос: Когда сделают дорогу на переулок Ноябрьский?

Снегирева И.Г.

Ответ: Этот вопрос не является повесткой публичных слушаний

Больше вопросов не поступило.
В ходе  публичных слушаний по обобщенным материалам рекомендуется:
- Внести изменения в «Правила землепользования и застройки территории»г. Орлов Орловского городского поселения. 

Часть 1 «Порядок применения Правил землепользования и застройки и внесения в них изменений» (текстовая часть)

Часть 2 «Карта градостроительного зонирования»

Часть 3 «Градостроительные регламенты»

Председатель                                                                                       Г.А.Тюфяков
  Секретарь                                                                                          Т.Н.Чуркина
                      Утверждены решением

Орловской городской Думы от 13.11.2015 № 33/151

ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ,

ВНОСИМЫЕ В ПРАВИЛА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ ТЕРРИТОРИИ Г. ОРЛОВ ОРЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ОРЛОВСКОГО  РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, УТВЕРЖДЕННЫЕ РЕШЕНИЕМ ОРЛОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ 19.08.2009 года № 19/74

I.   Часть 1 

Порядок применения Правил землепользования и застройки и внесения в них изменений (текстовая часть) (далее Порядок) дополнить статьей 5.1. 

Положение об изменении видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами:

Основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства правообладателями земельных участков и объектов капитального строительства выбираются самостоятельно без дополнительных разрешений и согласования, при условии обязательного соблюдения технических регламентов, градостроительных норм, санитарных норм и правил. 

Случаи изменения видов разрешённого использования недвижимости:

1) один вид разрешённого использования земельного участка на другой изменяется без осуществления строительства (например, в зоне сельскохозяйственного использования пахотное использование заменяется на огородное использование), либо со строительством, но не требующим получения разрешения на строительство (например, изменение огородного хозяйства на строительство дачного дома). 

2) один вид разрешённого использования земельного участка на другой изменяется для целей строительства объекта,  для которого требуется получение разрешения на строительство в соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса РФ;

3) один вид разрешенного использования объекта капитального строительства на другой изменяется для целей преобразования (перепрофилирования) такого объекта с проведением реконструкции, для проведения которой требуется получение разрешения на строительство в соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса РФ; 

4) один вид разрешенного использования объекта капитального строительства на другой изменяется для целей преобразования (перепрофилирования) такого объекта с проведением работ, для которых не требуется получения разрешения на строительство (в т.ч. капитальный ремонт  и текущий ремонт);

5) один вид разрешённого использования объекта капитального строительства на другой изменяется для целей перепрофилирования такого объекта без проведения каких-либо строительных работ.

При изменении вида разрешенного использования по 1 случаю, собственник, землепользователь, землевладелец, арендатор земельного участка направляет уведомление о намерении изменить вид разрешенного использования земельного участка, с указанием случая, в орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района. Орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района уведомляет орган, уполномоченный в области земельно-имущественных отношений администрации Орловского муниципального района, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кировской области и ФБУ «Кадастровая палата» по Кировской области о предстоящем  изменении вида разрешенного использования земельного участка. К данному уведомлению прикладывается копия уведомления от заявителя.
При изменении вида разрешенного использования по 2 и 3 случаю, когда требуется получение разрешения на строительство, собственник, землепользователь, землевладелец, арендатор земельного участка и объекта капитального строительства получает такое разрешение в соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса РФ. Заявитель направляет заявление о выдаче разрешения на строительство в орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района. В таком заявлении должно быть указано наименование объекта капитального строительства в соответствии с проектной документацией. При этом если земельный участок был предоставлен для одного вида разрешённого использования, а разрешение на строительство выдано на строительство объекта по другому виду разрешённого использования, то орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района, в пятидневный срок с даты выдачи разрешения на строительство, уведомляет орган, уполномоченный в области земельно-имущественных отношений администрации Орловского муниципального района, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кировской области и ФБУ «Кадастровая палата» по Кировской области о предстоящем  изменении вида разрешенного использования земельного участка и (или) объекта капитального строительства (с указанием адреса земельного участка либо объекта).  

При изменении вида разрешенного использования по 4 и 5 случаю собственник, землепользователь, землевладелец, арендатор земельного участка и объекта капитального строительства (правообладатель земельного участка и объекта капитального строительства) направляет уведомление о намерении изменить вид разрешенного использования земельного участка и объекта капитального строительства, с указанием случая, в орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района. К уведомлению прикладывается градостроительный план земельного участка, а так же заключение проектной организации, являющейся членом соответствующей саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации:

а) о возможности преобразования (перепрофилировании) объекта капитального строительства с проведением работ, не требующих получения разрешения на строительство (если такие изменения не затрагивают конструктивные и другие характеристики их надежности и безопасности, и не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом).

Заключение должно содержать вывод о необходимости подготовки разделов проектной документации в случае, если перепрофилирование (преобразование) объекта осуществляется с проведением капитального ремонта.

б) о возможности преобразования (перепрофилировании) объекта капитального строительства без проведения каких-либо строительных работ. 

Заключение проектной организации готовится по результатам обследования технического состояния строительных конструкций  объекта капитального строительства. 

К уведомлению также прикладываются разделы проектной документации, в случае если в заключении проектной организации был сделан вывод о необходимости  подготовки проектной документации проведения капитального ремонта объекта капитального строительства.

Орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района в течение десяти дней с даты поступления документов подготавливает правообладателю земельного участка и объекта капитального строительства сообщение о возможности реализации его намерений или невозможности их реализации в случае, если изменение вида разрешенного использования объекта капитального строительства повлечет нарушение требований обеспечения безопасности, технических регламентов, градостроительных, санитарных норм и правил. Данное сообщение является документом, подтверждающим возможность (невозможность) осуществления намерений правообладателя земельного участка и объекта капитального строительства с соблюдением требований  перечисленных выше регламентов, норм и правил.
При наличии возможности реализации намерений правообладателей земельных участков, объектов капитального строительства, орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района, уведомляет орган, уполномоченный в области земельно-имущественных отношений администрации Орловского муниципального района, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кировской области и ФБУ «Кадастровая палата» по Кировской области о предстоящем  изменении вида разрешенного использования земельного участка, объекта капитального строительства (с указанием адреса). К уведомлению прикладывается копия сообщения орган, осуществляющий полномочия в области градостроительной деятельности администрации Орловского муниципального района.

В случае если собственник, пользователь, владелец, арендатор недвижимости запрашивает разрешение на изменение основного разрешенного вида использования на условно разрешенный вид использования, изменение вида разрешенного  использования  осуществляется путем проведения процедуры публичных слушаний (специальное согласование) в соответствии со ст. 7.

II. Карта градостроительного зонирования (далее карта)

2.1. отобразить на Карте:

Границы территорий объектов культурного наследия:

- Усадьба купца Кузнецова, XIX в., по адресу: г. Орлов, улица Орловская, 60, утверждены решением департамента культуры Кировской области от 10.12.2013 № 544 «Об установлении границы территории ОКН (памятники истории и культуры) РФ федерального значения»;

- Халтуринское (Орловское) городище, XI-XIII вв., по адресу: г. Орлов, городской сад, утверждены решением департамента культуры Кировской области от 10.12.2014 № 561 «Об установлении границы территории ОКН (памятника истории и культуры) РФ федерального значения».

III. Градостроительные регламенты

3.1. Для всех вновь установленных территориальных зон, отображенных на Карта, установить градостроительные регламенты, включающие:

Основные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, условно разрешенные виды использования земельных участков и объектов капитального строительства (при необходимости), вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства (при  необходимости), в соответствии с классификатором видов  разрешенного использования земельных участков, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540;

Предельные (минимальные) и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, перечень которых установлен статьей  38 Градостроительного кодекса

3.2. Установить предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь для территориальных зон:

Ж-2

 Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:
Минимальная площадь земельного участка:
для отдельно стоящих многоквартирных жилых домов (из расчета на одного человека): 19,3 м2;

для блокированных жилых домов (из расчета на 1 квартиру):30-75 кв.м.  (без застройки);
Предприятия обслуживания, перечисленные в основных видах разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства могут размещаться    в    первых    этажах  выходящих    на    улицы многоквартирных жилых домов или пристраиваются к ним при условии, что входы располагаются со стороны улицы.

Высота зданий:
       для всех основных строений количество надземных этажей – не более трех этажей и высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 8.6 м; до конька скатной кровли - не более 10 м;
        для всех вспомогательных строений высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 4 м.
Коэффициент использования территории земельного участка: не более 0,94.

Ж-2.О 

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1. Предельные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность из находящихся в государственной или муниципальной собственности земель установлены Законом Кировской области от 03.10.2002 № 98-ЗО «О предельных размерах земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность в Кировской области» и составляют, га:

для садоводства: минимальный – 0,04, максимальный – 0,15;

для огородничества: минимальный – 0,02, максимальный – 0,15;

для дачного строительства: минимальный – 0,04; максимальный – 0,20.

2.  Индивидуальные земельные участки, как правило, должны быть ограждены. Ограждения с целью минимального затенения территории соседних участков должны быть сетчатые или решетчатые высотой 1,5 м. Допускается устройство глухих ограждений со стороны улиц и проездов по решению общего собрания членов садоводческого, огороднического, дачного объединения.

3.  Противопожарные расстояния между строениями и сооружениями в пределах  одного индивидуального земельного участка не нормируются. Противопожарные расстояния между строениями и сооружениями, расположенными на соседних индивидуальных земельных участках, а также между крайними строениями в группе (при группировке или блокировке) устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

4. Расстояние между фронтальной границей участка и основным строением - в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки. При этом между домами, расположенными на противоположных сторонах проезда, должны быть учтены противопожарные расстояния. Расстояние от хозяйственных построек до красных линий улиц и проездов должно быть не менее 5 м. 

5. Минимальные расстояния до границы соседнего индивидуального земельного участка, м:

- от жилого строения, жилого дома - 3;

- от постройки для содержания мелкого скота и птицы - 4;

- от других построек - 1;

- от стволов деревьев:

- высокорослых - 4;

- среднерослых - 2;

- от кустарника - 1.

Расстояние между жилым строением или домом и границей соседнего участка измеряется от цоколя дома или от стены дома (при отсутствии цоколя), если элементы дома (эркер, крыльцо, навес, свес крыши и др.) выступают не более чем на 50 см от плоскости стены. Если элементы выступают более чем на 50 см, расстояние измеряется от выступающих частей или от проекции их на землю (консольный навес крыши, элементы второго этажа, расположенные на столбах и др.).

При возведении на садовом, огородном, дачном участке хозяйственных построек, располагаемых на расстоянии 1 м от границы соседнего участка, следует скат крыши ориентировать на свой участок. 

6. Минимальные расстояния между строениями и сооружениями, м:

- от жилого строения, жилого дома и погреба до уборной и постройки для содержания мелкого скота и птицы - по таблице:

	Нормативный разрыв, м
	Поголовье (шт.), не более

	
	овцы, козы
	кролики - матки
	птица
	нутрии, песцы

	10
	10
	10
	30
	5

	20
	15
	20
	45
	8

	30
	20
	30
	60
	10

	40
	25
	40
	75
	15


- до душа, бани (сауны) – 8 м;

- от шахтного колодца до уборной и компостного устройства в зависимости от направления движения грунтовых вод – 50м (при соответствующем гидрогеологическом обосновании может быть увеличено).

Указанные расстояния должны соблюдаться как между строениями и сооружениями на одном участке, так и между строениями и сооружениями, расположенными на смежных участках.

7.  В случае примыкания хозяйственных построек к жилому строению, жилому дому помещения для мелкого скота и птицы должны иметь изолированный наружный вход, расположенный не ближе 7 м от входа в дом.

В этих случаях расстояние до границы с соседним участком измеряется отдельно от каждого объекта блокировки.

8. Для всех основных строений  количество надземных этажей — до двух с возможным использованием мансардного этажа.

        Для всех вспомогательных строений высота от уровня земли до верха конька скатной кровли - не более 7 м.
Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со СНиП 30-02-98 «Планировка и застройка территорий садоводческих объединений граждан, здания и сооружения».

· (текст добавлен в соответствии с Решением Орловской городской Думы 

Ж-3

Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:
Минимальная площадь земельного участка:
для отдельно стоящих многоквартирных жилых домов (из расчета на одного человека): 19,3 м2;

для блокированных жилых домов (из расчета на 1 квартиру):30-75 кв.м.  (без застройки);
Предприятия обслуживания, перечисленные в основных видах разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства могут размещаться    в    первых    этажах  выходящих    на    улицы многоквартирных жилых домов или пристраиваются к ним при условии, что входы располагаются со стороны улицы.

Высота зданий:
       для всех основных строений количество надземных этажей – не более трех этажей и высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 8.6 м; до конька скатной кровли - не более 10 м;
        для всех вспомогательных строений высота от уровня земли: до верха плоской кровли - не более 4 м.
Коэффициент использования территории земельного участка: не более 0,94.

Ж-3.Г

Минимальная площадь земельного участка:
для отдельно стоящих или гаражных боксов не менее 20 кв.м под застройку.

ОД-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Доля участков общественной застройки – не менее 40%;

2. Доля озелененных территорий общего пользования – не менее 20%;

3. Доля жилой застройки – не более 25%; 

4. Площадь застроенной объектами территории не менее 50%;

5. Минимальный отступ зданий от красной линии:

– проектируемых дошкольных и общеобразовательных учреждений - 25 м;

– проектируемых профессионально-технических училищ - 10 м;

– проектируемых учебных средних и высших учебных заведений - 15 м;

            – прочих проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

 Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
* (текст добавлен в соответствии с Решением Орловской городской Думы 
ОД-2

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Доля участков общественной застройки – не менее 40%;

2. Доля озелененных территорий общего пользования – не менее 20%;

3. Доля жилой застройки – не более 25%; 

4. Площадь застроенной объектами территории не менее 50%;

5. Минимальный отступ зданий от красной линии:

– проектируемых дошкольных и общеобразовательных учреждений - 25 м;

– проектируемых профессионально-технических училищ - 10 м;

– проектируемых учебных средних и высших учебных заведений - 15 м;

            – прочих проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.
Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

· (текст добавлен в соответствии с Решением Орловской городской Думы 

П-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СП 18.13330.2011«Генеральные планы промышленных предприятий»;

 -  СП 56.13330.2011  «Производственные здания»;

 -  СНиП 31-04-2001  «Складские здания».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

2.  Предельная высота основных зданий определяется технологическими требованиями.

  3. Минимальный отступ зданий от красной линии:

проектируемых – 5 м, 

при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

· (текст добавлен в соответствии с Решением Орловской городской Думы 

ИТИ-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

1. Минимальная площадь земельного участка – 4 кв. м.
2. Максимальная высота объектов – 40 м.
3. Этажность – 1 этаж.
4. Коэффициент застройки – 80%.
5. Минимальные отступы от границ земельного участка в целях определения мест допустимого размещения объекта – 1,5 м.
Газораспределительные станции (далее - ГРС) и газонаполнительные станции (далее - ГНС) должны размещаться за пределами населенных пунктов, а также их резервных территорий.
Расстояние от зданий и сооружений предприятий (независимо от степени их огнестойкости) до границ лесного массива хвойных пород должно составлять не менее 50 метров, лиственных пород – не менее 20 метров.

* (текст добавлен в соответствии с Решением Орловской городской Думы 
К-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

- СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

Минимальный отступ зданий от красной линии:

            – проектируемых – 5 м, 

 – при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.
Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
* (текст добавлен в соответствии с Решением Ордловской городской Думы 
Р-1

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:


Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

 Минимальный отступ зданий от красной линии:

            –проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

· (текст добавлен в соответствии с Решением Орловской городской Думы 

Р-2

*Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:


Требования к параметрам сооружений и границам земельных участков определяются в соответствии со следующими документами:

 - СП 42.13330.2011«Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

 -  СНиП 31-06-2009  «Общественные здания и сооружения».

- Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области, утвержденные постановлением Правительства Кировской области от 14.10.2008 № 149/418.

 Минимальный отступ зданий от красной линии:

            –проектируемых – 5 м, 

– при капитальном ремонте и реконструкции  – в соответствии со сложившейся или проектируемой линией застройки.

Противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями устанавливаются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

* (текст добавлен в соответствии с Решением Орловской городской Думы 
                                                                          Т.Н.Чуркина
