Протокол публичных слушаний
по вопросу:
«Внесение изменений в «Правила землепользования и застройки территории г. Орлов» Орловского городского поселения Орловского района Кировской области,  в части: утверждение  проекта карты градостроительного зонирования Орловского городского поселения населенного пункта г. Орлов в новой редакции.
г. Орлов                                                                                                       Восьмое июня 2016 года
Место проведения: Кировская область, город Орлов, улица Ленина, 78, администрация Орловского городского поселения, кабинет № 1. 

Начало:  15 часов 

Окончание: 15 часов 45 мин
Повестка публичных слушаний: «Внесение изменений в «Правила землепользования и застройки территории г. Орлов» Орловского городского поселения Орловского района Кировской области,  в части: утверждение  проекта карты градостроительного зонирования Орловского городского поселения населенного пункта г. Орлов в новой редакции.

Разработчик проекта – администрация Орловского городского поселения.
Демонстрационные материалы:  
· Карта градостроительного зонирования Орловского городского поселения населенного пункта г. Орлов, утвержденная решением Орловской городской Думы  19.08.2009 № 19/74
· Проект карты градостроительного  зонирования Орловского городского поселения населенного пункта г. Орлов в новой редакции.
 Всего присутствующих: 12 человек
Присутствовали:

Данилов Д.И. –глава администрации Орловского городского поселения

Мочалов С.В.- старший инженер администрации Орловского городского поселения
Шакирова Н.А. – главный бухгалтер администрации Орловского городского поселения

Овсянников Ф.Ф. –главный специалист по общим вопросам, юрисконсульт администрации Орловского городского поселения
Чуркина Т.Н. – главный специалист по имуществу и земельным ресурсам администрации Орловского городского поселения
Депутаты Орловской городской Думы:  Березин Андрей Викторович, Коротаев Николай Анатольевич
Жители Орловского городского поселения в количестве  5 человек. 

Председательствующий: Данилов Дмитрий Иванович
Секретарь: Чуркина Татьяна Николаевна 

Слушали - председателя Данилова Дмитрия Ивановича

    Публичные слушания проводятся  в соответствии с Положением «О публичных слушаниях в Орловском городском поселении», утвержденным  решением Орловской городской Думы от 11.11.2005 г № 1/3,  «Правил землепользования и застройки территории» г. Орлов Орловского городского поселения Орловского района Кировской области,   утвержденных решением Орловской городской Думы 19.08.2009 г. № 19/74 и решения Орловской городской Думы от 17.10. 2014 года за № 19/93. Постановлением главы администрации Орловского городского поселения № 56-П от 07.04.2016 года публичные слушания назначены на 08.06.2016 года с 15 часов
Информация о проведении публичных слушаний размещена на сайте Орловского района в разделе «Правила землепользования и застройки», на информационном стенде в администрации Орловского городского поселения и информационных стендах города Орлова.
Публичные слушания проводятся в целях предупреждения нарушений прав и законных интересов граждан, соблюдения прав и законных интересов правообладателей земельных участков о объектов капитального строительства, учета предложений и замечаний  жителей города в процессе разработки и принятия  градостроительных решений.

              2. Чуркину Татьяну Николаевну, главного специалиста по имуществу и земельным ресурсам администрации Орловского городского поселения.

В настоящее время произошли кардинальные изменения в Правилах землепользования и застройки территории г. Орлов Орловского городского поселения. В период с 2013 года и по настоящее время менялись территориальные зоны, обозначенные на «Карте градостроительного зонирования».

Решением Орловской городской Думы № 10/40 от 16.08.2013 года территориальная зона  Ж-1П изменена на территориальную зону  Ж1 (застройка юго-запад).

Решением Орловской городской Думы № 58 от 24.12.2013 года часть территориальной зоны Ж-2 изменена на территориальную зону ОД-2, расположенную по улице Революции, 98,100 города Орлова. По улице Ленина 45/ улица Зонова 3 территориальную зону Ж-2 сменили на территориальную зону Ж-1. По улице Орловской  за магазином «Аленка» территориальную зона Ж-2 на территориальную зону Ж-1. 
Решением Орловской городской Думы от 24.12.2013 года № 57 часть территориальной зоны ОД -1  изменена  на территориальную зону Ж-1, расположенную по адресу: РФ, Кировская область, город Орлов, улица Капустина,21.

Все  измененные территориальные зоны внесены на  карту градостроительного зонирования  Орловского городского поселения (проект), который мы сейчас обсуждаем. 
Данилов Д.И. предложил присутствующим задавать вопросы по теме публичных слушаний.

 Коротаев Николай Анатольевич.

Вопрос: Решением Орловской городской Думы мы вносили изменения в территориальную зону СХ-1 «личное подсобное хозяйство». Будет ли это отмечено на новой  карте?
Чуркина Т.Н. 

Ответ: Нет.  Зона СХ-1, отмеченная на Карта градостроительного зонирования Орловского городского поселения используется под сельскохозяйственные угодия. Основные виды разрешенного использования земельных участков: пашни, сенокосы, пастбища. По решению Орловской городской Думы добавлен вид разрешенного использования земельного участка – личное подобное хозяйство. Это не меняет территориальную зону СХ-1, а разрешает строительство на этих земельных участков с видом разрешенного использования земельного участка – личное подсобное хозяйство.

Овсянников Ф.Ф.

Вопрос: Сейчас рассматриваем проект Карты с новыми градостроительными зонами.  Моя семья многодетная, мной написано заявление на предоставление земельного участка под строительство. Когда мне могут предоставить земельный участок, в какие сроки?

Чуркина Т.Н.

Ответ. Протокол публичных слушаний 09.06.2016 года будет направлен в Комиссию по разработке ПЗЗ. Заключение Комиссии по результатам публичных слушаний направлено на ближайщее заседание Орловской городской Думы  - 17 июня 2016 года. После утверждения проекта карты с новыми территориальными зонами, документы направлены вновь в Комиссию по разработке ПЗЗ. Утвержденное решение в  течение 10 дней должно быть размещено (текстовая и графическая часть) в электронном виде в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП).
В электронном виде документы направляются в Министерство строительства и архитектуры. 

По срокам предоставления земельных надо обратиться в  управление по экономике, имущественным и земельным отношениям администрации Орловского района.

Больше вопросов не поступило.
В ходе  публичных слушаний по обобщенным материалам рекомендуется:
- Внести изменения в «Правила землепользования и застройки территории»г. Орлов Орловского городского поселения:

1. Карту градостроительного зонирования, утвержденную решением Орловской городской Думы 19.08.2009 года № 19/74 отменить.

2. ,Карту градостроительного зонирования с вновь внесенными территориальными зонами утвердить. 
Председатель                                                                                            Д.И.Данилов
Секретарь                                                                                                 Т.Н.Чуркина
