Протокол публичных слушаний
по вопросу:
«Внесение изменений в «Правила землепользования и застройки территории г. Орлов» Орловского городского поселения.
г. Орлов                                                                                                                          16 марта 2016 года 
Место проведения: Кировская область, город Орлов, улица Ленина, 78, администрация Орловского городского поселения, кабинет № 1. 
Начало:  15 часов 

Окончание: 15 часов 40 минут
 Всего присутствующих: 14 человек
Присутствовали:

Данилов Д.И.- глава администрации Орловского городского поселения
Тюфяков Г.А.- заведующий отделом по вопросам жизнеобеспечения администрации Орловского городского поселения
Овсянников Ф.Ф. – главный специалист по общим вопросам, юрисконсульт администрации Орловского городского поселения

Корзоватых Елена Владимировна- ведущий специалист по земельным ресурсам сектора по имуществу и земельным ресурсам управления по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам администрации Орловского района
Мочалов С.В.- старший инженер администрации Орловского городского поселения
Шакирова Н.А. – главный бухгалтер администрации Орловского городского поселения

Чуркина Т.Н. – главный специалист по имуществу и земельным ресурсам администрации Орловского городского поселения

Жители Орловского городского поселения в количестве  7 человек. 

Председательствующий: Данилов Дмитрий Иванович
Секретарь: Чуркина Татьяна Николаевна 
Повестка публичных слушаний:
«Внесение изменений в «Правила землепользования и застройки территории» г. Орлов Орловского городского поселения.
Часть 3 «Градостроительные регламенты» Зона СХ-1 – зона сельскохозяйственных угодий. Основной вид разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства дополнить словами «личное подсобное хозяйство»
Председатель публичных слушаний, глава администрации Орловского городского поселения, открыл публичные слушания
Слушали:

1. Данилова Дмитрия Ивановича:
Сегодня, 16 марта 2016 года,  проводятся публичные слушания по вопросу внесения изменений в «Правила землепользования и застройки территории г. Орлов» Орловского городского поселения. 

Публичные слушания проводятся  в соответствии с Положением «О публичных слушаниях в Орловском городском поселении», утвержденным  решением Орловской городской Думы от 11.11.2005 г № 1/3,  «Правил землепользования и застройки территории» г. Орлов Орловского городского поселения Орловского района Кировской области,   утвержденных решением Орловской городской Думы 19.08.2009 г. № 19/74 и решения Орловской городской Думы от 11 сентября 2015 № 31/142
Публичные слушания проводятся в целях предупреждения нарушений прав и законных интересов граждан, соблюдения прав и законных интересов правообладателей земельных участков о объектов капитального строительства, учета предложений и замечаний  жителей города в процессе разработки и принятия  градостроительных решений.

В администрацию Орловского городского поселения поступило заявление от начальника управления по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам администрации Орловского района Фокиной Ларисы Валерьевны. Заявитель просит включить в основные виды разрешенного использования земельных участков территориальной зоны СХ-1 вид разрешенного использования «личное подсобное хозяйство». Все изменения, вносимые в Правила землепользования и застройки территории г. Орлов,  проводятся через публичные слушания.
              2. Чуркину Татьяну Николаевну – главного специалиста по имуществу и земельным ресурсам администрации Орловского городского поселения.
В «Правилах землепользования и застройки территории» г. Орлов Орловского городского поселения  в части 3 «Градостроительные регламенты»  определены виды разрешенного использования земельных участков. В территориальной зоне СХ-1  определено, что данная зона используется под сельскохозяйственные угодия. Основные виды разрешенного использования:: пашни, сенокосы, пастбища. На карте градостроительного зонирования эти зоны находятся: по улице Воровского выход на д. Куликовщина (правая строна), переулок Западный за зданием котельной № 4 в сторону д. Новоселовы, небольшие участки по улице Котельнической, участок за переулком Красноармейский в сторону федеральной трассы. В настоящее время эти земельные участки не обрабатываются, не используются под пашню или пастбища.
На 01.03.2016 года на учете состоят 30 семей, по заявлениям которых необходимо предоставить земельные участки для строительства.

Если в зоне СХ-1 в основной вид разрешенного использования земельных участков  внесем «личное подсобное хозяйство», то  эти земельные участки можно предоставить под строительство многодетным семьям.
           3. Корзоватых Елену Владимировну – по закону Кировской области от 04.05.2012  74-ЗО  « О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим 3-х и более детей, земельные участки на территории Кировской области», органы местного самоуправления обязаны предоставлять бесплатно земельные участки многодетным семьям. 
Приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540 утвержден классификатор видов разрешенного использования земельных участков. Код классификатора 2.2. «Для ведения личного подсобного хозяйства»  разрешает  размещение жилого дома, не предназначенного для раздела на квартиры (дома, пригодные для постоянного проживания и высотой не выше трех надземных этажей; производство сельскохозяйственной продукции;, размещение гаража и иных вспомогательных сооружений, содержание сельскохозяйственных животных.
Данилов Д.И. предложил присутствующим задавать вопросы по теме публичных слушаний.
1. Васенина Светлана Владимировна, проживает улица Кирова 66.
- Как  могут быть использованы земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства?

Чуркина Т.Н.

Ответ: Для ведения личного подсобного хозяйства могут использоваться земельный участок в границах населенного пункта (приусадебный земельный участок) и земельный участок за пределами границ населенного пункта (полевой земельный участок)

Приусадебный земельный участок используется для производства сельскохозяйственной продукции, а также для возведения жилого дома, производственных, бытовых зданий, сооружений. Полевой земельный участок используется исключительно для производства сельскохозяйственной продукции, без права возведения на нем зданий и строений.

2. Васенина Ирина Николаевна, проживает улица Воровского, дом 62а

           - Размер площади предоставляемых земельных участков?
        Корзоватых Е.В.

Ответ: Максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, устанавливается в размере 0,5 га. Максимальный размер общей площади земельных участков может быть увеличен законом субъекта РФ, но не более чем в 5 раз.  А так максимальные и минимальные размеры земельных участков  должны установить в муниципальном образовании Орловское городское поселение, в случае внесения в зону СХ-1 вид разрешенного использования земельного участка – личное подсобное хозяйство.
3. Мочалов Сергей Васильевич, проживает переулок Чарушина, дом 2а
- ЛПХ и ИЖС подойдут для предоставления многодетным семьям

Ответ: да, подойдут

- Можно ли строить дома в зонах с особыми условиями использования территории?
Ответ: нельзя

- По улице Котельнической есть небольшой пруд, если добавить вид разрешенного использования –ЛПХ, то там можно разводить птицу?

Ответ: да, можно.
Больше вопросов не поступило.
В ходе  публичных слушаний по обобщенным материалам рекомендуется:
- Внести изменения и дополнения в «Правила землепользования и застройки территории»г. Орлов Орловского городского поселения. 

В часть 3 «Градостроительные регламенты. Зона СХ-1 – зона сельскохозяйственных угодий.  Основной вид разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства дополнить словами «личное подсобное хозяйство»
Председатель                                                                                                                         Д.И.Данилов
  Секретарь                                                                                                                             Т.Н.Чуркина
