Протокол публичных слушаний
г. Орлов

          от 05.09.2018
Место проведения:

Зал заседаний администрации Орловского района

Всего присутствующих: 15 человек
Председательствующий:   Караваева Е.Б. –  заведующая  организационным отделом  по работе с Думой, поселениями и СМИ администрации Орловского района.

Секретарь:  Титова Н.С. –  старший специалист по связям с общественностью и СМИ  организационного отдела  по работе с Думой, поселениями и СМИ администрации Орловского района.
Повестка:

О проекте решения районной Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Орловский муниципальный район Кировской области»
Слушали:
Главного специалиста, юрисконсульта организационного отдела  по работе с Думой, поселениями и СМИ администрации Орловского района   Макерову Татьяну Евгеньевну. Доложила о предполагаемых изменениях и дополнениях в Устав. 
Изменения вносятся в связи с приведением Устава в соответствие с действующим законодательством.
Проект был опубликован  30 июля 2018 года. Предложений и замечаний от граждан по проекту не поступало.


Проект решения прошёл предварительную проверку в Управлении министерства юстиции Российской Федерации по Кировской области.  Имеются замечания. Замечания оглашены. Проект решения выносится на публичные слушания с учетом предложений Управления министерства юстиции, внесены поправки в проект решения. 

Пояснила, что с момента опубликования проекта решения до публичных слушаний были внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Предлагается дополнить проект решения Орловской районной Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Орловский муниципальный район Кировской области» следующими изменениями:
 1) Пункт 15 части 1 статьи 8 Устава дополнить словами «, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на соответствующих межселенных территориях, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации и расположенного на межселенной территории, осуществление сноса самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;»

2) Часть 1 статьи 8.1. Устава дополнить пунктом 15 следующего содержания:         «15) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 "О защите прав потребителей".

3) Пункт 2 части 3 статьи 23 Устава изложить в следующей редакции:

«2) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении совета муниципальных образований Кировской области, иных объединений муниципальных образований, политической партией, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости), кроме участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов Орловского района в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является Орловский район, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени Орловского района полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами;»

Присутствующие на слушаниях согласились с необходимостью внесения изменений и дополнений в Устав. 
Председательствующий  Караваева Е.Б. подвела итоги публичных слушаний, рекомендуя Орловской районной Думе утвердить изменения и дополнения  к Уставу муниципального образования Орловский муниципальный район.  
Председательствующий
на публичных слушаниях
          





      Е.Б. Караваева

Секретарь










  Н.С. Титова

 
