ОБЪЯВЛЕНИЕ о конкурсе для размещения на сайте:

Администрация Орловского района объявляет конкурс
на замещение вакантной должности  
директора муниципального казенного учреждения культуры 

«Краеведческий музей Орловского района»
Право на участие в конкурсе на замещение вакантной должности руководителя имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, независимо от пола, расы, национальности, языка, социального происхождения, имущественного положения, места жительства, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников и соответствующие нижеуказанным квалификационным требованиям: 
- должен иметь высшее профессиональное образование (экономическое, юридическое, культуры и искусства, педагогическое, техническое), стаж работы по специальности  и (или) на руководящих должностях не менее 5 лет;

- должен знать законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, регламентирующие производственную и финансово-экономическую деятельность музеев, методические и нормативные документы, касающиеся деятельности музеев, особенности структуры музейных организаций, перспективы развития отрасли культуры и музеев, основы музееведения, порядок учета и хранения музейных фондов, методы проведения научно-исследовательской, просветительской, экспозиционно-выставочной, методической, реставрационной и издательской работы музеев, опыт работы отечественных и зарубежных музеев, рыночные методы хозяйствования и управления, порядок заключения и исполнения договоров, порядок разработки и заключения отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров и регулирования социально-трудовых отношений, теорию и практику менеджмента, психологию управления, социологию, биологию, основы трудового и гражданского законодательства, правила внутреннего трудового распорядка, правила по охране труда и пожарной безопасности. 
Перечень документов, представляемых кандидатами:

1. заявление на имя главы администрации Орловского района о допуске на участие в конкурсе; 

2. собственноручно заполненную и подписанную анкету; 

3. копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); 

4. документы о профессиональном образовании, о повышении квалификации, о присвоении ученого звания и их копии;
5. копию трудовой книжки и иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина; 

6. копию свидетельства ИНН;
7. копию свидетельства пенсионного страхования;
8. сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)  и несовершеннолетних детей;

9. иные документы по желанию гражданина
Подлинники документов после сверки их с копиями возвращаются гражданину в день их представления.

Граждане, желающие участвовать в конкурсе, вправе также представить характеристику или рекомендательное письмо с места работы, рекомендации лиц, знающих претендента по совместной работе.

Документы для участия в конкурсе принимаются с 20.10.2018 года по 12.11.2018 года по адресу: г. Орлов, ул. Ст. Халтурина, 18 (здание администрации Орловского района), кабинет 37, в рабочие дни с 8-00 часов до 17-00 часов, перерыв на обед с 12-00 часов до 13-00 часов. Телефон для справок - (83365) 2-21-46.

Собеседование с кандидатами состоится 16.11.2018 года  в 15.00  часов в помещении администрации Орловского района по адресу: г.Орлов, ул. Ст. Халтурина, 18, каб.52.
СОГЛАСОВАНО:
Глава администрации 

Орловского района                                                                                С.С.Целищев
Заведующая юридическим отделом
администрации Орловского района                                                    О.С.Белявина
