Сводный годовой доклад  о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Орловского района

за 2018 год

Работа администрации  Орловского муниципального района и органов местного самоуправления в 2018 году была направлена на реализацию целей, определенных Программой социально-экономического развития муниципального образования Орловский муниципальный район на 2017 - 2020 годы, в соответствии с которой разработаны  муниципальные программы, направленные на развитие экономики, инфраструктуры, безопасной и комфортной среды проживания, обеспечивающей высокий уровень жизни граждан и  решения задач социального комплекса.

Программа «Развитие образования в Орловском районе Кировской области на 2014-2021 годы»
Программа  утверждена постановлением главы администрации Орловского района от 11.11.2013 № 748  (в редакции от 29.09.2017 № 659, от 27.10.2017 № 746, от 14.12.2017 № 822, от 18.01.2018 № 19-П, от 30.08.2018 № 565-п ). Срок реализации программы  с 2014 по 2021годы.

В настоящее время в соответствии с национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Федеральной целевой программой развития образования на 2014-2021 годы, со Стратегией социально-экономического развития области на период до 2021 года, Программой социально-экономического развития муниципального образования Орловский муниципальный район на 2012-2021 гг. раздел «Образование», создается новая модель системы образования, позволяющая каждому человеку получить качественное и доступное  образование на любом уровне вне зависимости от состояния здоровья и места проживания. 
С января 2014-2018 года реализуется муниципальная целевая программа «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2021 годы, в которую входит 9 подпрограмм. В 2017-2018 учебном году в Орловском районе Кировской области в сеть общеобразовательных учреждений входят 8 учреждений: 3 средних (КОГОБУ СШ г. Орлова, МКОУ СОШ д. Кузнецы, МКОУ СОШ с. Чудиново), 5 основных (МКОУ ООШ №1 им. Н.Ф. Зонова г. Орлова, МКОУ ООШ с. Колково, МКОУ ООШ с. Тохтино, МКОУ ООШ с. Русаново МКОУ ООШ д. Цепели). Все учреждения аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность, три из которых с дошкольной группой, 5 учреждений дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования. 
Все образовательные учреждения аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность.

В соответствии с дорожной картой, в 2018 году велась работа по совершенствованию управления качеством дошкольного образования, характеризующаяся стабильностью сети дошкольных образовательных учреждений.
В результате реализация мероприятий по ликвидации очередности по зачислению детей в дошкольные образовательные организации, всем детям в возрасте от 3 до 7 лет в Орловском районе предоставлена возможность получения дошкольного образования, что составляет 100 %.
С января 2014  года реализуется муниципальная целевая программа «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2021 годы, в которую входит подпрограмма 1 «Развитие системы дошкольного образования Орловского района Кировской области на 2014 -2021 годы».

Показатель по численности детей дошкольного возраста по дорожной карте перевыполнен. Дошкольным образованием по району охвачено 618 человек, что составляет 67% от всех детей дошкольного возраста от года  до семи лет.

В процессе анализа показателей по охвату детей дошкольным образованием в Орловском районе с 2014 года по 2018 год в разрезе каждого образовательного учреждения, наблюдается незначительное уменьшение наполняемости детьми детских садов в возрасте от 1 до 7 лет в сельской местности. В дошкольных образовательных организациях трудится 181 сотрудник. Среди которых 69 педагогических работников. 

С 1 января 2014 года и по сегодняшний день в Орловском районе реализуется муниципальная услуга «Приём заявлений. Постановка на учёт и зачисление детей в муниципальные образовательные учреждения, реализующие ООП дошкольного 
В соответствии со статьей 64 Закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации», с 1 января 2014 года в 5 дошкольных образовательных организациях (в 2 – х городских и 4 х сельских) действуют Консультативные центры, которые оказывают методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь родителям (законным представителям), в форме семейного образования. 
На сегодняшний день дошкольные учреждения завершили перехода к федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования. Ведется совместная работа с Институтом развития образования Кировской области. Разработан перспективный план повышения квалификации и профессионального уровня педагогов в соответствии с ФГОС ДО. На сегодняшний день все педагогические работники прошли курсовую подготовку в ИРО. В дошкольных образовательных учреждениях разработаны и реализуются основные образовательные программы дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО. 
В районе работают методические объединения под руководством опытных и грамотных педагогов и специалистов, где педагоги повышают свой профессиональный уровень. В дошкольном образовании района работает 7 методических объединений 
Руководители и сотрудники дошкольных образовательных учреждений работают по «эффективному трудовому контракту» (в соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) организациях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012  № 2190-р).
- Проведён мониторинг и анализ предписаний надзорных органов с целью обеспечения минимизации регулирующих требований к организации дошкольного образования при сохранении качества услуг и безопасности условий их предоставления

- 100 % охват дошкольных организаций, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности.

- В 100% образовательных организаций дошкольного образования разработаны должностные инструкции педагогов дошкольного образования.

- В 100% дошкольных учреждений района оценка деятельности дошкольных образовательных организаций, их руководителей и основных категорий работников осуществляется на основании показателей эффективности деятельности подведомственных муниципальных организаций дошкольного образования.

- Для 100% муниципальных организаций дошкольного образования разработаны и доведены примерные положения об оплате труда руководителей и основных категорий работников организаций дошкольного образования.

- Внедрен порядок формирования муниципального задания в 100% муниципальных образований.

- Проведены работы по заключению эффективных трудовых договоров со 100 % руководителями муниципальных организаций дошкольного образования в соответствии с типовой формой договора.
В Орловский район Кировской области в 2018 году в сеть общеобразовательных учреждений входят 8 учреждений: 3 средних (КОГОБУ СШ г. Орлова, МКОУ СОШ д. Кузнецы, МКОУ СОШ с. Чудиново), 5 основных (МКОУ ООШ №1 им. Н.Ф. Зонова г. Орлова, МКОУ ООШ с. Колково, МКОУ ООШ с. Тохтино, МКОУ ООШ с. Русаново МКОУ ООШ д. Цепели).

Все учреждения аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность.
По плану мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отрасли образования Орловского района, направленные на повышение ее эффективности» в 2018 году было запланировано 1,082 тыс. человека - численность учащихся по программам общего образования в общеобразовательных организациях, данный показатель не выполнен на 0,6% в связи с миграцией населения. Фактически численность учащихся по программам общего образования в общеобразовательных организациях в 2018 году составила 1,053 тыс. человек. Численность учащихся увеличилась по программам общего образования в расчете на одного учителя: планировалось - 8,9; фактически -9.
Во втором полугодии 2018 года перешли на ФГОС учащиеся 8-х классов (всего 885 человек), таким образом, фактически удельный вес численности обучающихся в учреждениях общего образования, обучающихся по ФГОС составляет 84,4%. Удельный вес численности обучающихся на уровне среднего общего образования, охваченных мероприятиями профессиональной ориентации, в общей численности обучающихся на уровне среднего общего образования, как и запланирован, составляет 100%. Совместно с ИРО Кировской области реализуется перспективный план повышения квалификации педагогических и руководящих работников в соответствии с ФГОС на 2018 год. За 2018 год  36 педагогических и руководящих работников, прошли курсы повышения квалификации и переподготовку в соответствии с ФГОС, что составляет 100% от  плана.
Доля обучающихся по ФГОС начального общего образования в 2018 году составляет 100%.

100% обучающихся по ФГОС обеспечены бесплатными учебниками.

100% общеобразовательных учреждений обеспечен доступ к образовательным ресурсам информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В 2018 году участвовал в ЕГЭ 41 выпускник общеобразовательных организаций Орловского района, которые сдавали экзамены по 10 предметам из 12 возможных. 100 % выпускников района справились с обязательными экзаменами.
По итогам учебного года 3 выпускников (государственная школа  г.Орлова и школа д.Кузнецы) поощрены ученическими медалями «За особые успехи в учении», 2 получили медаль федерального уровня вместе с аттестатом с отличием, 1 - медаль регионального уровня.

По итогам прохождения государственной итоговой аттестации за курс основной общеобразовательной школы 96 выпускников успешно сдали экзамены и получили аттестат об основном общем образовании. 2 из них с отличием, учащиеся из государственной школы  г. Орлова. 

В ноябре, декабре 2018 года состоялся муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 20 предметам, участие приняли 8 школ района. В них приняли участие 496 учащихся, что составляет 88,4 % от общего количества учащихся 5-11 классов, процент увеличился, в сравнении с прошлым годам. Количество победителей муниципального этапа составило 42 школьника.
В 100% общеобразовательных учреждениях функционирует внутренняя и внешняя система оценки качества образования.

В 100% общеобразовательных учреждениях Орловского района проведен мониторинг по внедрению показателей эффективности деятельности подведомственных муниципальных организаций общего образования, их руководителей и основных категорий работников.

В 100% общеобразовательных учреждениях реализуется областная модель эффективного контракта в общем образовании.

100% обучающихся по ФГОС обеспечены бесплатными учебниками.

100% общеобразовательных учреждений обеспечен доступ к образовательным ресурсам информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

С января 2014-2016 года реализуется муниципальная целевая программа «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2021 годы, в которую входит подпрограмма 3 «Развитие системы дополнительного образования Орловского района на 2014-2021 годы». Целью данной подпрограммы является создание условий для стабильного функционирования и устойчивого развития системы дополнительного образования детей в Орловском районе и повышение доступности дополнительного образования детей в образовательных учреждениях района. Дополнительные образовательные услуги оказываются в двух учреждениях – детская юношеская спортивная школа города Орлова и Дом детского творчества «Мозаика». Учреждения аккредитованы.

Доля детей охваченных образовательными программами дополнительного образования детей в 2017 году несколько выросла и составила 82,8 %, что значительно ниже запланированного показателя (89,4%). 

Из 1197 учащихся занимающихся в учреждениях дополнительного образования: в детско-юношеской спортивной школе –513 учеников, в Доме детского творчества «Мозаика» - 684 человек. 

Доля педагогических работников дополнительного образования, которым при прохождении аттестации присвоена первая или высшая категория составила 89%, что значительно выше запланированного показателя (88,8%). 

В течение 2018 года учреждениями дополнительного образования организовано и проведено 11 школьных мероприятий, 28 организационно-массовых районных, 2 областных мероприятия и организовано 4 всероссийских конкурса.

На сегодняшний день учреждения дополнительного образования детей находятся на этапе перехода к федеральному государственному образовательному стандарту дополнительного образования. В связи с этим с Институтом развития образования Кировской области разработан совместный перспективный план повышения квалификации педагогов в соответствии с ФГОС на  2016 г. На 01.01.2019 года прошли курсовую подготовку 10 педагогов. 

Удельный вес численности педагогических работников в возрасте до 30 лет образовательных организаций дополнительного образования детей составляет 7%, что является отклонением от показателя. Но этот показатель можно объяснить стабильностью педагогических кадров в системе дополнительного образования детей. 

В соответствии с подпрограммой 4 муниципальной целевой программой «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2021 годы своевременно сдаются бухгалтерские и экономические отчеты.

Профилактическая работа в образовательных учреждениях Орловского района осуществляется в соответствии с Федеральным Законом РФ от 24.06.1999 № 120 «Об основах системы профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и в рамках проекта «Профилактика негативных проявлений в подростковой среде образовательных учреждений Орловского района».

В образовательных учреждениях осуществляются меры по разработке и реализации программ, планов и методик, направленных на профилактику правонарушений и формирование законопослушного поведения несовершеннолетних. Выявляются несовершеннолетние, находящиеся в социально опасном положении, а также не посещающие или систематически пропускающие по неуважительным причинам занятия в школе, принимаются меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования. Руководителями образовательных учреждений и обеспечивается организация общедоступных спортивных секций, объединений по интересам, клубов и привлекаются к участию в них несовершеннолетние.

В целом, реализация содержания проекта «Профилактика негативных проявлений в подростковой среде образовательных учреждений Орловского района» наладила  механизм управления совершенствованием структуры и содержания профилактической работы, стимулировала активность управления образования в последовательном создании необходимых условий для реализации профилактических программ.

С целью дальнейшего решения проблем профилактики преступлений и правонарушений среди обучающихся  требуется разработка комплексных подходов и межведомственных программ различной направленности, которые будут предусматривать решение проблем с детской и подростковой преступностью. (Приложение №1 «Мероприятия по профилактике аутогрессивных (суицидальных) тенденций среди несовершеннолетних в Орловском районе Кировской области за 2018 год»).

Руководителями образовательных учреждений обеспечивается организация общедоступных спортивных секций, объединений по интересам, клубов и привлекаются к участию в них несовершеннолетние.

31.08.2018
№19/1-в утвержден приказом управления образования план мероприятий по профилактике асоциальных проявлений среди учащихся образовательных учреждений на 2018-2019 учебный год. 

03.09.2018
№21/1-в утвержден приказом управления образования план мероприятий по формированию толерантного сознания и профилактике экстремизма среди обучающихся образовательных учреждений.

В июне 2018 года в период проведения оздоровительного лагеря с дневным пребыванием МКУ «РЦО» организован и проведен конкурс видеороликов «Мир без вредных привычек». В декабре 2018 проведен межведомственный конкурс – квест «Все в твоих руках». Выполнение планов 100%.

В образовательных учреждениях г.Орлова в 2018 году, реализуется подпрограмма 8 «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма Орловского района  на 2014-2021 годы ». С целью выполнения этой программы в образовательных учреждениях совместно с ресурсным центром образования проводится ряд мероприятий направленных на профилактику  детского дорожно-транспортного травматизма Орловского района. Проводятся совещания с руководителями образовательных учреждений по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях Орловского района строилась на основе плана совместной работы управления образования Орловского района и отделения ГИБДД МО МВД России «Юрьянский» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2017- 2018 уч. г, а так же приказа управления образования Орловского района №15-Р от 04.04.2017г «О мерах по безопасности дорожного движения в образовательных учреждениях Орловского района» и планов подготовки и проведения в Юрьянском и в Орловском районе профилактического мероприятия «Внимание - дети!», которое проводилось с 21 мая по 08 июня 2018г и с 27.08 по 09.09.2018г.

В каждом образовательном учреждении имеются совместные с ГИБДД планы организации работы по профилактике ДДТ на 2018-2019 учебный год, кроме того имеется отдельный план ОУ по профилактике ДДТ (как приложение к годовому плану работы). Вопрос по профилактике детско-дорожного травматизма в ОУ рассматривался дважды на совещаниях с руководителями ОУ (в апреле, на межведомственном совещании по проведению летней оздоровительной кампании, в августе и на заседании РМО завучей по ВР). В рамках плана профилактического мероприятия «Внимание - дети!», которое прошло в период май -  июнь и август - сентябрь 2018 года в образовательных учреждениях проведены ряд профилактических мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

На начало 2018-2019 учебного года:

-
с учащимися образовательных организаций проведен инструктаж по правилам поведения дорожного движения (правила поведения на пешеходном переходе, катание на велосипедах; возрастной ценз катания на мопедах). Обучающимся разъяснена ответственность за нарушение правил дорожного движения. Кроме того, инструктажи по правилам дорожного движения проводятся перед каждыми каникулами

-
педагогами образовательных учреждений проведены родительские собрания, одним из вопросов которого был - профилактика ДДТ во время следования детей из дома в школу и обратно, в начальной школе и детских садах особое внимание уделялось профилактической работе с родителями по перевозке детей без удерживающих устройств с акцентированием внимания на разъяснительной и информационной работе. Особое внимание уделялось вопросам приобретения и использованию световозвращательных элементов на одежде и портфелях школьников в темное время суток.

В декабре 2018г на заседании РМО заместителей директоров по воспитательной работе методистами управления образования был проведен анализ состояния работы в образовательных организациях по профилактике ДДТ.

В августе - сентябре 2018г во всех ОУ откорректированы паспорта дорожной безопасности образовательных учреждений, переоформлены и размешены схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом», а так же оформлены стенды и уголки по безопасности дорожного движения.

В соответствии с межведомственным планом по профилактике ДДТ управлением образования проводится совместная работа с ГИБДД по проведению районных конкурсов.

С целью воспитания у детей и подростков дисциплинированности, ответственности за свое поведение в процессе дорожного движения, снижения уровня детского дорожно - транспортного травматизма в Орловском районе, выявления, обобщения и распространение наиболее интересных и эффективных форм и методов обучения детей Правилам дорожного движения, в декабре 2018г проведён районный фестиваль «Творчество юных за безопасность дорожного движения».

В конкурсе приняли участие 5 образовательных учреждения. Лучшие работы районного конкурса - фестиваля «Творчество юных за безопасность дорожного движения» в разных номинациях были направлены для участия в областном конкурсе - фестивале.

Так же, совместно с ГИБДД, МКОУ ДОД ДДТ «Мозаика» и ресурсным центром образования в целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детской безнадзорности, формирования здорового образа жизни и культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся в июне 2018 года на базе МКОУ ДО ДДТ «Мозаика» г. Орлова состоялся районный этап конкурса-фестиваля юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо», в котором приняли участие учащиеся 5 школ района. Команда МКОУ ООШ №1 г. Орлова заняла 1 место и в сентябре приняла участие в областном этапе конкурса. 

В рамках профилактического мероприятия «Неделя безопасности», которое проводилось с 24 по 28 сентября в образовательных организациях по отдельному плану было проведено: 33 мероприятия по профилактической работе с родителями по вопросам, обеспечения безопасности дорожного движения и профилактики детского дорожно - транспортного травматизма в ОУ, проведено 65 мероприятий по профилактике перевозки детей без детских удерживающих устройств в ОУ, проведено 108 мероприятий по профилактической работе с детьми по изучению основ Правил и привития детям навыков безопасного поведения в транспортной среде.

Так же «Неделя безопасности» в ОУ Орловского района была проведена с 24.12.18 по 28.12.18 во время проведения новогодних мероприятий в школах. В рамках мероприятий во всех образовательных организациях района была проведена акция «Родительский патруль», родители вместе с учителями патрулировали пешеходные переходы к местам следования школьников младшего и среднего звена на школьные мероприятия, а так же были привлечены к дежурствам на новогодних праздничных мероприятиях.

Средства, выделенные на реализацию подпрограммы в размере 5000 руб. освоены полностью. Приобретены грамоты, призы для награждения победителей районных конкурсов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, а также на поездку в г. Киров для участия в областном конкурсе «Безопасное колесо».
На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме  144076,35 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 143324,64 тыс. рублей или 99,5  % от суммы финансирования.   

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки  достижения целевых показателей по реализации Программы «Развитие образования в Орловском районе Кировской области на 2014-2021 годы»  за  2018  год – муниципальная программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 112,1 %.
Программа «Повышение эффективности реализации молодёжной политики в Орловском районе Кировской области на 2014-2020 годы»

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 18.11.2014 № 724 «Об утверждении муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Орловском районе Кировской области на 2014-2020 годы» (в редакции от 29.09.2017 № 653, от 23.01.2018 № 28-п), срок реализации программы с 2014 по 2020 годы. 

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: 15 Районный Слёт молодежи; мероприятия, посвященные «Дню молодежи»; спартакиада допризывной молодежи;  фестиваль Военно-патриотической песни «Песни Победы в сердцах поколений», с привлечением учащейся и работающей молодежи,  мероприятия, посвященные Дню Победы в великой Отечественной войне; районные и городские фестивали, выставки, конкурсы; районный лагерь актива; областной марафон добрых территорий «Добрая Вятка. Добрый Орлов», районный фестиваль агитбригад «Я за здоровый образ жизни», спартакиада допризывной молодежи «А ну-ка, парни» и др. 


На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование 38000 рублей, вся сумма израсходована на выполнение мероприятий программы. 


Все целевые показатели запланированные на 2018 год выполнены. 

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, но основе оценки достижения целевых показателей по реализации программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Орловском районе Кировской области на 2014-2020 годы» за 2018 год – муниципальная программа считается эффективной. (100%) 


Программа эффективна и целесообразна к финансированию. 
Значение интегральной оценки составляет  141,8 %. 

Программа «Развитие культуры в Орловском районе Кировской области на 2017-2020 годы.

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 09.11.2016 года № 588 (в редакции от 20.10.2017 № 716, от 08.02.2018 № 70 – п, от 21.02.2018 № 106 – п). Срок реализации Программы с 2017 года по 2020 год.
В Программу входит 7 Подпрограмм:

Подпрограмма 1:Организация и поддержка народного творчества в Орловском районе

Подпрограмма 2:Развитие туризма в Орловском районе

Подпрограмма 3:Сохранение исторического и культурного наследия города Орлова  и Орловского района

Подпрограмма 4:Развитие музейной деятельности в Орловском районе

Подпрограмма 5.: Организация и развитие библиотечного дела в муниципальном образовании Орловский район Кировской области

Подпрограмма 6: Обеспечение дополнительного художественно- эстетического образования

Подпрограмма 7 :Организация деятельности муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры»

  В рамках Программы проводилась реализация следующих мероприятий: -

 - Формирование  культурного пространства;

- Укрепление и модернизация материально-технической базы учреждений культуры;

-Популяризация и актуализация историко-культурного наследия;

-Формирование патриотизма, духовно-нравственных ценностей жителей Орловского района;

-Сохранение и развитие кадрового потенциала работников культуры района;

-Формирование системы информационных ресурсов учреждений культуры;

-Организация музейного обслуживания населения Орловского района;

-Организация досуга жителей Орловского района;

-Организация библиотечного обслуживания населения Орловского района

- Удовлетворение образовательных потребностей жителей Орловского района  в области музыкального, художественного образования и эстетического воспитании

- Развитие туристского потенциала Орловского района

- Представление обслуживаемым муниципальным учреждениям культуры, отделу культуры и социальной работы администрации Орловского района полной и достоверной информации о результатах исполнения смет доходов и расходов, необходимой для оперативного руководства и управления в сроки и объеме, согласованные  с муниципальными учреждениями  культуры.

   На реализацию мероприятий Программы  в 2018 году выделено финансирование в сумме 17944,48  тыс. руб., а 17734,44  тыс. руб, вся сумма израсходована на выполнение мероприятий Программы.

    Не все показатели Программы были выполнены. Из- за недостаточного финансирования, не приобретено не одного ценного предмета    для комплектования фондов музея, не сделаны таблички на объекты культурного наследия.

Оценка   показателей эффективности, предусмотренных муниципальной программой «Развитие культуры в Орловском районе  на 2017-2020 годы» прилагается.
  Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной Программы, на основе оценки  достижения целевых показателей по реализации Программы «Развитие культуры в Орловском районе на 2017 -2020 годы»  за  2018  год – муниципальная Программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 319,3 %
Программа «Поддержка и организация деятельности людей пожилого возраста и инвалидов Орловского района» на 2014-2020годы 

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 19.11.2013 года № 793 (в редакции от 29.09.2017 № 657). Срок  реализации программы с 2014 года по 2020 год.
В рамках программы проводилась реализация следующих мероприятий:


обеспечение занятости, отдыха и культурного обслуживания пожилого поколения и инвалидов.



улучшение социально-экономического положения граждан старшего поколения, инвалидов.


организация волонтерского движения среди населения района по решению социальных проблем пожилых людей.


адресная поддержка ветеранов и инвалидов района.


привлечение через первичные ветеранские организации района к общественной деятельности пожилых людей.

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме 69 тыс. руб. Вся сумма израсходована на выполнение мероприятий Программы.

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной Программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации Программы « Поддержка и организация деятельности людей пожилого возраста и инвалидов» на 2014 - 2020 годы за 2018 год - муниципальная Программа является эффективной. Программа эффективна и целесообразна к финансированию.
Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Поддержка и организация деятельности людей пожилого возраста и инвалидов Орловского района» на 2014-2020 годы за 2018 год – муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 129,0 %.)
Программа «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании Орловский  муниципальный район» на 2017-2021 годы
Программа утверждена Постановлением администрации Орловского района от 05.10.2016 г. №525 (с изменениями  постановление от 02.02.2017 г. №54, постановление от 19.10.2017 №714, постановление от 28.12.2017 №908, постановление от 23.01.2018 №31-П, постановление от 17.02.2018 №537-П). Срок реализации программы с 2017 по 2021 годы.

Преступность, существуя в обществе, пронизывает различные его сферы, определяет состояние общественной и личной  безопасности, препятствует  эффективному проведению социально-экономических преобразований. Поэтому особое значение приобретает выработка комплексных мер, направленных на предупреждение, выявление, устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений и иных правонарушений.

Работа по профилактике правонарушений в Орловском районе проводится в соответствии с муниципальной программой «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании Орловский муниципальный район на 2017-2021годы», включающей подпрограмму  «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании Орловский муниципальный район на 2017 – 2021 годы», ««Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту  в Орловском районе Кировской области на 2017 - 2021 годы», и подпрограмму «Профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Орловском районе на 2017-2021 годы». 

Реализация мероприятий Программы рассчитана на период 2017 - 2021 годов. Поскольку проблемная ситуация требует постоянного анализа и корректировки мер реагирования, предусматриваемые Программой цель и задачи могут быть решены в течение всего периода реализации Программы, исходя из материальных, трудовых и финансовых возможностей субъектов профилактики правонарушений и областного бюджета. По этой причине Программа не имеет разбивки на этапы.

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме 30100 рублей, вся сумма израсходована на выполнение мероприятий программы. 

В целях межведомственного взаимодействия по предупреждению и профилактике правонарушений и преступлений, обеспечения безопасности граждан на территории Орловского района создана межведомственная комиссия по профилактике правонарушений и преступлений, председателем которой является глава Орловского района Целищев С.С.. За 2018 год проведено 4 заседания межведомственных комиссии, так же в 2018  году было проведено 3  межведомственных комиссии по вопросам социальной реабилитации лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание  в виде лишения свободы и лиц, осужденных  к наказаниям, не связанным с лишением свободы.

На территории Орловского района зарегистрировано в Минюсте 2 добровольных народных дружины, общая численность составляет 73 человека. Только за первые полгода 2018 года с участием дружинников пресечено 14 административных правонарушений, из них – 2 по ст.20.1 (мелкое хулиганство), 4- по ст. 20.21 (появление в общественном месте в состоянии опьянения), 4 нарушение правил безопасности дорожного движения, 4 – иных правонарушений. 

В 2018 году проведено 12 Дней профилактики, по согласованному плану. В рамках проведения Дней проводятся рабочие встречи, проверяются адреса возможного проживания лиц, состоящих на учетах в отделении полиции и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Орловского района, а так же квартир притонов и других мест с целью выявления и задержания правонарушителей. 

В учебных заведениях прошли  классные часы об административной и уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетнего в алкогольной и спиртосодержащей продукции.  Состоялась встреча с инспектором ПДН ОП «Орловское».

Специалистами администрации Орловского городского поселения проведены профилактические беседы с  руководителями торговых точек, осуществляющей торговлю алкогольной продукцией. В ходе беседы разъяснялась недопустимость торговли контрафактными товарами, продажи несовершеннолетним алкогольной и спиртосодержащей продукции. Даны рекомендации об усилении контроля за продавцами в целях недопущения продажи алкоголя несовершеннолетним. 

За 12 месяцев Отделом трудоустройства Орловского района КОГКУ ЦЗН Котельничского района в  2018 году было трудоустроено 71  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В июне 2018 года администрацией Орловского района  организован трудовой отряд по благоустройству г. Орлова, в котором приняло участие 15 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. С подростками предварительно заключался договор  с  администрацией Орловского городского поселения  и  ЦЗН о временном трудоустройстве. Трудовому отряду ежедневно в начале  дня определялся объем работ и в конце трудового дна оценивалось качество выполненных работ. Программа предусматривала трудовую деятельность подростков на благоустройстве города, за которую они получили заработную плату.

Ежеквартально проводится мониторинг заболеваемости наркомании,

токсикомании, хронического алкоголизма среди различных слоев населения,

взятие на диспансерный учет учёт. 

В образовательных организациях района работа по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма ведется в соответствии с планами воспитательной работы, а также совместными планами с центральной районной больницей, отделения полиции, комиссией по делам несовершеннолетних, центром социального обслуживания населения, учреждениями культуры.  

Ежегодно Администрацией района обновляется перечень предприятий, организаций, учреждений расположенных на территории муниципального образования Орловский муниципальный район Кировской области для трудоустройства осужденных без изоляции от общества для отбывания наказания в виде обязательных и исправительных работ (№41-П от 31.01.2018 г.)

Руководителям указанных в приложении предприятий, организаций, учреждений муниципального образования рекомендовано  при наличии возможности, обеспечить соответствующим объемом работ граждан, направляемых уголовно-исполнительной инспекцией для прохождения обязательных, либо исправительных работ, а также обеспечить контроль над качеством выполнения указанных работ.

На сайте администрации Орловского района размещается информация о межведомственных комиссиях по профилактике экстремизма в Орловском районе, по профилактике наркомании токсикомании и алкоголизма, по профилактике правонарушений и т.д., о проведенных заседаниях комиссии, о вопросах и решениях, принятых на заседании комиссии.

Учреждения системы профилактики  приняли участие в двух этапах акции «Сообщи, где торгуют смертью!» В период акции субъектами системы профилактики распространена информация о телефонах доверия Кировского областного наркологического диспансера, наркоконтроля, телефона «горячей линии», так же были оформлены тематические стенды.

С помощью имеющихся в распоряжении Орловского района средств массовой информации проводилось информирование населения о мерах ответственности за незаконное культивирование и распространение наркосодержащих растений, а также психотропных веществ и сильнодействующих лекарств, оборот которых ограничен действующим законодательством.

Реализован комплекс мер, направленных на выявление и документирование в сетевых ресурсах «Интернет» и средствах массовой информации фактов распространения материалов экстремистского и террористического характера, обеспечена правовая оценка каждого выявленного факта. Приняты меры к установлению и привлечению к ответственности лиц, причастных к указанной деятельности, в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

 Так, в июне т.г. совместно с сотрудниками УМВД России по Кировской области задокументированы факты возбуждения в сети «Интернет» ненависти и вражды, а равно унижения человеческого достоинства по признакам национальности и расы, совершенные жителем Орловского района. 08.06.2018 г. по данным фактам возбуждено уголовное дело № 11802330010000074 по ч. 1 ст. 282 УК РФ.

Ежегодно на территории района проводится межведомственная акция «Подросток», в которой принимают участие все  органы и учреждения системы профилактики. Особое внимание при проведении этой акции уделяется  занятости несовершеннолетних в период школьных каникул.

 Традиционно прошел месячник мужества, осенняя спартакиада допризывной молодежи, соревнования «А ну-ка парни», автопробег, посвященный 9 Мая, патриотическая игра с элементами туризма «Орлятский штурм», торжественные линейки, посвященных памяти солдат, погибших в локальных войнах. 

В 2018 году летний оздоровительный лагерь прошел в 2 смены. Первая смена прошла в 8 общеобразовательных учреждениях  для 426 учащихся Вторая смена прошла  спортивной школе и ДДТ «Мозаика»  для  90 учащихся. 

За период проведения мероприятий в мае-июне 2018 года 9 родителей, ненадлежащим образом исполняющие родительские обязанности, привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ,  1 человек привлечен к ответственности по ст.6.1.1 КоАП РФ за нанесение побоев малолетнему ребёнку своей сожительницы. Проведено 42 беседы.

За 12 месяцев 2018 г. к административной ответственности за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, употребление спиртных напитков и пива (ст. 20.21 КоАП РФ, ст.20.20 ч.1 КоАП РФ) привлечено 10 подростков, выявлено 4 подростка, потребляющих алкогольную продукцию, до достижения возраста привлечения к административной ответственности         (ст.20.22 КоАП РФ). Со всеми подростками, состоящими на учете в ПДН за данные правонарушения, и с их родителями на постоянной основе проводились профилактические беседы. Работа по профилактике правонарушений с их стороны взята на особый контроль.

Проводятся мероприятия по изъятию из незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, не отвечающей требованиям безопасности. Всего проведено 23 мероприятия, изъято 2 литра спиртосодержащей жидкости.

Приоритетами муниципальной программы является уменьшение общего числа совершаемых преступлений, снижение уровня рецидивной «бытовой» преступности, обеспечение нормативно - правового регулирования профилактики правонарушений.
Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании Орловский муниципальный район» на 2017-2021 годы за 2018 год – муниципальная программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 125,2 %.
Программа «Развитие физической культуры и спорта в Орловском районе Кировской области на 2014-2021 годы

Программа  утверждена постановлением администрации Орловского района от  19.11.2013 № 791 (в редакции от 09.10.2017 № 679, от 31.08.2018 № 578-п). Срок реализации программы с 2014 по 2021 годы.

В 2018 году на  реализацию муниципальной  программы «Развитие физической культуры и спорта в Орловском районе на 2014-2021 годы»  было выделено финансирование в сумме 8484,33 тысяч руб., вся сумма реализована полностью в соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий, а именно:

- организация и проведение районных спартакиад учащихся школ, ветеранов, допризывной молодежи, первенств района по волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике, лыжным гонкам, шахматам, настольному теннису, фестивалей инвалидов «Улыбка», «Надежда», ГТО, спортивного праздника день физкультурника, Кросс-Нации, Лыжня России и т.д.

- участие команд района и ведущих спортсменов во Всероссийских, ПФО и областных соревнованиях, межмуниципальных турнирах по разным видам спорта.

     Целевые показатели, запланированные на 2018 год, выполнены  не все.

На   основе   оценки   эффективности   целевых   показателей   по  реализации муниципальной   программы   «Развитие   физической   культуры  и  спорта  в Орловском районе на 2014-2021 годы» за 2018 год является эффективной.

Значение Интегральной  оценки составляет 100,07%.

Программа «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения Орловского района Кировской области на 2014-2021 годы

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 27.10.2014 № 674 (в редакции от 04.10.2017 № 668, от 12.01.2018 № 7–п, от 01.08.2018 № 501-п). Срок реализации программы с 2014 по 2021   годы.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: 

проведение мероприятий по гражданской обороне, разработке и реализации планов по ГО и защите населения; разработка, своевременная корректировка и реализация эвакуации населения в военное время; организация работ по установке и поддержанию в состоянии постоянной готовности к использованию системы оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; совершенствование системы оповещения населения Орловского района; прием обращений (информативных сообщений об угрозе или возникновении ЧС); согласование планов действий по предупреждению ЧС и планов основных мероприятий организаций района; участие в проведении ТСУ, КШУ и тренировок; подготовка и содержание в готовности необходимых сил и средств, для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обучение населения способам защиты и действиям в этих ситуациях; подготовка предложений по созданию резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций; подготовка предложений по созданию и содержанию в целях гражданской обороны запасов материально-технических продовольственных, медицинских и иных средств; организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ; организация повышения количества обучающихся руководителей в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах; содержание и организация деятельности Единой дежурно-диспетчерской службы Орловского района; финансовое обеспечение непредвиденных расходов, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций.

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме – 1041,41  тыс. рублей, вся сумма израсходована на выполнение мероприятий программы.

На финансовое обеспечение непредвиденных расходов, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций выделено 0 т.р.

Все целевые показатели запланированные на 2018 год выполнены. Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения Орловского района Кировской области на 2014-2021 годы» за 2018 год – уровень эффективности муниципальной программы оценивается как высокий. (Значение интегральной оценки составляет – 101,6 %). 

Программа «Развитие строительства и архитектуры в Орловском районе Кировской области на 2017-2020 годы»

Муниципальная программа «Развитие строительства и  архитектуры в Орловском районе Кировской области" на 2017-2020 годы утверждена постановлением администрации Орловского района от 30.09.2016 № 513 (в редакции от 29.09.2017 № 658, от 08.02.2018 № 69-П). 

Целью муниципальной программы является обеспечение градостроительной деятельности на территории Орловского муниципального района Кировской области. 

На обновление автоматизированной системы обеспечения градостроительной деятельности было запланировано в бюджете 20,0 тыс руб, но обновление не потребовалось, т.к. в 2019 году будет создана государственная информационная система обеспечения градостроительной деятельности.

На приобретение жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в 2018 году в бюджете денежных средств не было запланировано.

При выполнении мероприятий программы на формирование современной городской среды было проведено благоустройство дворовых территорий г.Орлова (Комсомольская, 5; Орловская. 69; В.Сокованова, 63, Варенцова, 42).

Для стимулирования развития жилищного строительства, в том числе малоэтажного, в бюджете Орловского района денежных средств не было запланировано. За 2018 год было выделено земельных участков под строительство жилья эконом-класса (ИЖС)  4 штуки (в 2016 году – 6 штук, 2017 – 19 штук).

Не все целевые показатели, запланированные на 2018 год, выполнены. На реализацию остальных задач Муниципальной программы  денег в бюджете заложено не было, задачи не выполнены. 

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие строительства и архитектуры в Орловском районе Кировской области» на 2017-2020 годы за 2018 год – муниципальная программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 80 %.

Программа «Развитие коммунальной инфраструктуры в Орловском районе Кировской области на» 2017-2021 годы

Программа  утверждена постановлением администрации Орловского района от  04.10.2016 № 520(в редакции от 31.08.2018).Срок реализации программы  с 2017 по 2021 годы.
В рамках программы реализация и финансирование мероприятий  в 2018 году не проводилось.

Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры в Орловском районе Кировской области на» 2017-2021 годы за 2018 год программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 87,0  %).

Программа «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Орловского района Кировской области на 2017-2026 годы»

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 15.12.2016 № 660 (в редакции от 17.01.2018 г. №13-П). Срок реализации программы с 2017 по 2026 годы.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий: 

Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Орловского района;

Устранение деформаций и повреждений автомобильной дороги общего пользования местного значения Орловского района Кировской области «Щенники – Степановщина - Коробовщина». 

Изготовление бланков "Карта маршрута регулярных перевозок" и "Свидетельство об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок"

Разработка проектно-сметной документации ремонта моста через реку Якимица автомобильной дороги «Щенники-Степановщина-Коробовщина».

На реализацию мероприятий программы в 2018 году было запланировано выделение средств в размере – 22995,95 тыс. рублей, но израсходовано было – 22397,14 тыс. рублей. Согласно проведённой оценки эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Орловского района Кировской области на 2017-2026 годы» за 2018 год муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет – 89,8 %). 
Программа «Экологический контроль» на 2014-2021 годы

Программа  утверждена постановлением  администрации Орловского района от  30.12.2013 № 940 (в редакции от 29.09.2017 № 654, от 27.08.2018 № 555-п). Срок реализации программы  с 2014 по 2021 годы.
В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: проведение рейдов и проверок на соблюдение природоохранного законодательства; разработка проектно-сметной документации на выполнение ликвидационного тампонажа потенциально-экологически опасных (бездействующих) артезианских скважин; организация и содержание скотомогильников (биотермических ям), ликвидация закрытых скотомогильников; организация и проведение отлова, учета, содержания и использования безнадзорных домашних животных; ликвидация несанкционированных свалок, в т.ч. площадок временного размещения ТКО.

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме  196,06 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 121,54 тыс. рублей или 62,0%  от суммы финансирования.   

На обеспечение системы функционирования экологического контроля (надзора) было израсходовано 98,256 тыс.руб., на организацию мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и их лечению (отлов собак) израсходовано 23,286 тыс.руб.

Не все целевые показатели,  запланированные на 2018 год, выполнены.   Проведённой оценкой эффективности реализации программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Экологический контроль» на 2014-2021 годы за 2018 год - муниципальная программа  является эффективной. (Значение интегральной оценки  составляет 110 %.) 
Программа «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Орловском районе Кировской области на 2014-2020 годы»

Программа утверждена: Постановлением администрации Орловского района от 31.10.2013 года №723 (в редакции от 14.08.2017 года № 541, от 29.12.2017 № 909). Срок реализации программы с 2014 по 2020 годы.

В рамках программы  проводилась реализация  мероприятий: - развитие субъектов малого предпринимательства: формирование и развитие инфраструктуры поддержки малого бизнеса;   кредитно-финансовая поддержка субъектов малого предпринимательства через Орловский фонд поддержки малого предпринимательства «Бизнес-центр»; сотрудничество со средствами массовой информации по вопросам поддержки  и развития предпринимательства, формирования положительного имиджа малого бизнеса;   информационно-консультационная и организационная поддержка субъектов малого предпринимательства;   развитие системы подготовки кадров, ориентированной на потребности сектора малого предпринимательства;  содействие субъектам малого предпринимательства в продвижении их продукции на межрегиональные и международные рынки. Поддержка и развитие отдельных направлений предпринимательской деятельности: сферы народных художественных промыслов и ремесел, малых форм хозяйствования на селе (личных подсобных хозяйств (ЛПХ), крестьянских (фермерских) хозяйств (К(Ф)Х), потребительских и производственных кооперативов), малого предпринимательства в сфере бытового обслуживания населения, в сфере  торговли.

     На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме 15,0 тыс. рублей, на реализацию мероприятий программы израсходовано 10,0 тыс. рублей. 

  В основном все целевые показатели  запланированные на 2018 год выполнены,  по  показателям - количество индивидуальных предпринимателей не достигнуто запланированное значение.   Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Орловском районе Кировской области» на 2014-2020 годы за 2018 год - муниципальная программа  является эффективной. (Значение интегральной оценки  составляет 101,7%.)
Программа «Управление муниципальным имуществом муниципального образования Орловский муниципальный район на 2017-2021 годы»

Программа  утверждена постановлением администрации Орловского района от  18.10.2016 № 551 (в редакции от 20.10.2017 № 721, от 11.12.2017 № 857, от 20.02.2018 № 105-п, от 30.08.2018 № 566-п).  Срок реализации программы  с 2017 по 2021 годы.
В целях повышения эффективности использования и управления муниципальной собственностью были поставлены цели и достигнуты следующие результаты:
1. Управление муниципальным имуществом

Все имущество муниципального образования Орловский муниципальный район Кировской области внесено в программу, которая велась сектором по имуществу и земельным ресурсам управления по экономике, имущественным отношениям и земельным ресурсам администрации Орловского района в электронном виде. 

На 01.01.2019 года муниципальное имущество района составляло 217 объекта недвижимости с балансовой стоимостью 529.,85 миллиона рублей.

В муниципальном образовании Орловский муниципальный район находится одно муниципальное унитарное предприятие – МУП «Орловское автотранспортное предприятие.

Динамика изменения количества муниципальных унитарных предприятий начиная с 2012 года, выглядит следующим образом (таблица 1):

Таблица 1

	Муниципальные унитарные предприятия
	На 01.01.2012
	На 01.01.2013
	На 01.01.2014
	На 01.01.2015


	На 01.01.2016


	На 01.01.2017


	На 01.01.2018


	На 01.01.2019



	Всего, из них:
	5
	4
	3
	2
	2
	2
	1
	1

	действующие
	3
	3
	2
	1
	1
	1
	1
	1

	в банкротстве
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	в стадии ликвидации и реорганизации
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0

	не ведут хозяйственную деятельность
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0


В хозяйственное ведение предприятиям передано 10 объектов недвижимого имущества общей площадью 4 792,0 квадратных метра балансовой стоимостью 2,9 миллиона рублей. 

Работа с предприятиями проводится через проведение балансовых комиссий, на которых рассматриваются итоги финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий.

По итогам работы 2018 года МУП «Орловское АТП» сработало с убытком – примерно 1556,0 тыс. руб. (т.к. год ещё не закрыт)

- Хозяйственные общества, акции (доли), которые находятся в муниципальной собственности - 5.

Структура хозяйственных обществ по состоянию на 01.01.2019 выглядит следующим образом:

-ОАО «Шахматы» -2022 шт. 

- ОАО «Орловагросервис» 212 шт.

Кроме акционерных обществ в собственности района находятся доли участия в уставных капиталах следующих обществ с ограниченной ответственностью:

-ООО «Орловский водоканал» -23% (действующее)

-ООО «Родник» -9,8% (не ведет хозяйственную деятельность)

-ООО «Лесстройкомплект»-18,6 % (не ведет хозяйственную деятельность)

- муниципальные учреждения – 28 ед.

- Имущество в оперативном управлении

В оперативное управление муниципальным учреждениям передан 66 объект недвижимости, общей площадью 26163,1 квадратных метра с балансовой стоимостью 432,2 миллиона рублей.

- Имущество казны

В казне муниципального образования находится 141 объектов, балансовой стоимостью 94,8 миллиона рублей (в 2017- 90,2 миллионов руб).

В составе этого имущества находятся:

- объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения;

- имущество, переданное в безвозмездное пользование некоммерческим организациям;

- прочие объекты недвижимого имущества, в том числе принятые из оперативного управления муниципальных учреждений.

Техническая инвентаризация проведена по всем объектам недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, право муниципальной собственности зарегистрировано не по всем объектам.

За 2018 год согласно плана-графика проведения проверок муниципального имущества было проведено 3 проверки (ИП Кузнецова; ООО «Экстра»; ИП Позолотина С.В), предприятиям выписаны предложения по устранению нарушений.

Доходы от сдачи в аренду имущества

Передача в аренду муниципального имущества оформляется договором аренды, который соответствует необходимым требованиям. Сроки внесения арендной платы установлены в договорах аренды ежеквартально и ежемесячно.

Учет начислений и поступлений ведется в разрезе арендаторов в электронном виде без использования специальных программных комплексов. 

Порядок расчета арендной платы за сдаваемое в аренду имущество, находящееся в муниципальной собственности производится на основании Положения о порядке предоставления в аренду муниципального имущества, утвержденного Решением районной Думы от 14.11.2014 № 37/319. Расчет арендной платы производится с использованием коэффициентов.

В 2018 году в районе действовало: 13 договоров аренды на 14 объектов, находящихся в муниципальной собственности с годовым начислением арендной платы в сумме 447,1 тыс. рублей. 15 договоров безвозмездного пользования. 

За 12 месяцев 2018 года в бюджет муниципального района доходов в виде арендной платы поступило 449,2 т.руб., что составило 100,5% к уточненному плану. 

На 01.01.2019 года задолженность по арендной плате составила 324,5 тыс. руб. (01.01.2018 – 299,0 тыс. руб., 01.01.2017 – 415,25 тыс. руб.). 

Вынесено 2 решения о взыскании задолженности (25,3т. руб. в т.ч. пени 0,5 т.руб.) и направлены исполнительные листы по арендатору ООО «Орловский водоканал» по 2 исковым заявлениям на сумму 48,92 т. руб. (в т.ч. пени 1,86 т. руб.) из которых поступило 15 т.руб.

Задолженность в сравнении с 2018 годом увеличилась на 28,4 тыс. рублей.

Доходы от реализации имущества.

В рамках исполнения Программы приватизации муниципального имущества муниципального образования Орловский муниципальный район на 2018 год, утвержденной решением Орловской районной Думы от 24.11.2017 № 14/117 «Об утверждении перечня приватизации муниципального имущества подлежащих приватизации» с изменениями от 23.03.2018 № 19/153,  27.07.2018 № 22/191, 23.11.2018 № 25/223 была запланирована продажа 4-х объектов на сумму 1026,4 тыс. руб. Продано 0 объектов на сумму 0 т. руб.
Проведены 11 открытых аукционов, открытых по составу участников, открытых по форме подачи предложения о цене.

2. Управление земельными ресурсами.

Арендная плата за земельные участки.

С 01.01.2017 года землями до разграничения, расположенными в границах Орловского сельского поселения,  вновь распоряжается муниципальный район, а в границах городского поселения – администрация Орловского городского поселения.

Управлением ведется учет договоров аренды земельных участков до разграничения собственности. На 01.01.2019 года действовало 639 договоров аренды с общей площадью 6199,6 га. В 2018 году заключено 25 договоров аренды.

Плановые доходы в виде арендной платы за земельные участки на 2018 год составили 1455,4 тыс. руб. На 01.01.2019 года в консолидированный бюджет района от аренды земельных участков поступило 1457,2 тыс.руб., в том числе в бюджет муниципального района 1155,8 тыс.руб., что составляет 100,2 % от плана. Задолженность составила 1301,6 тыс.руб., из которой текущая задолженность – 167,6  тыс. руб., а просроченная – 1133,9 тыс. руб. По задолженности проводилась претензионно-исковая работа. Предъявлено 41 претензии на сумму 770,0 тыс. руб., поступило 180,8 тыс. руб. Направлено 2 исковых заявления в судебные органы на сумму 10,5 тыс. руб. Не возможной к взысканию 318,8 т.руб.

Доходы от продажи земельных участков.

Плановые доходы от продажи земельных участков, собственность на которые не разграничена в 2018 году были запланированы в размере 647,7 тыс. руб. На 01.01.2019 года продано 23 земельных участков на сумму 593,1 тыс. руб.

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме  736,82 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 709,87тыс. рублей или 96,3 % от суммы финансирования.  

Целевые показатели, запланированные на 2018 год, выполнены не все. Проведённой оценкой эффективности   реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы " Управление муниципальным имуществом муниципального образования Орловский муниципальный район на 2017-2021 годы " за 2017 год муниципальная программа является эффективной (значение интегральной оценки составляет 107,2 %).

Программа «Развитие архивного дела в  Орловском районе Кировской области на 2017 - 2021 годы». 

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района Кировской области от 03.10.2016 № 514 (в редакции от 29.09.2017 № 656,  от 24.01.2018 № 35 – п, от 31.08.2018 № 579-п). Срок реализации программы с 2017 по 2021 год
В рамках программы проводилась реализация мероприятий: приём на хранение документов архивного фонда РФ и других архивных  документов, учет документов Архивного фонда РФ и других архивных документов, находящихся на хранении в архиве; исполнение запросов граждан и организаций, подготовка документов для читального зала, проведение консультаций специалистов, отвечающих за ведение архивов организаций;  проверка наличия и сохранности документов Архивного фонда РФ и других архивных документов, находящихся на хранении в архиве; включение документов в состав Архивного фонда РФ; поддержание нормативных требований температурно – влажностного, светового и гигиенического режима хранения документов; обновление программы (базы данных) «Архивный фонд»; внесение базы данных в программный комплекс  «Фондовый каталог» на официальном сайте управления по делам архивов Кировской области.

     На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме 779,41 тыс. руб., на выполнение мероприятий программы израсходована сумма 731,45 тыс. руб. 

     В основном  целевые показатели, запланированные на 2018 год выполнены. Проведённой оценкой эффективности   реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы "Развитие архивного дела в  Орловском районе Кировской области на 2017 - 2021 годы" за 2018 год муниципальная программа является эффективной (значение интегральной оценки составляет 109,82 %).
Программа «Развитие муниципального управления на 2017-2021 годы»

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 05.10.2016 года № 521 (в редакции от 20.10.2017 № 715, от 04.06.2018 № 375-п, от 29.08.2018 № 564-п). Срок реализации программы с 2014 по 2021 годы.

В рамках программы  проводились следующие  мероприятия:  решение вопросов местного значения и иных отдельных государственных полномочий; информирование населения о деятельности администрации муниципального образования на официальном сайте, в печатных и электронных СМИ; обеспечение своевременного рассмотрения обращений граждан; организация проведения представительских мероприятий; обеспечение соответствия нормативной, правовой базы муниципального образования  по действующему законодательству; формирование системы управления муниципальной службы и повышение эффективности работы кадровой службы; создание условий для профессионального развития и подготовки кадров через развитие системы профессионального и личностного роста муниципальных служащих и посредством прохождения аттестации; реализация мероприятий с целью определения рисков развития заболеваний, сохранения и укрепления физического и психического здоровья муниципальных служащих; организация работы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в администрации Орловского района; исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета муниципального образования; обеспечение деятельности территориальной избирательной комиссии в межвыборный период, повышение правовой культуры избирателей.

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме 23775,7 тыс. руб., израсходовано на выполнение мероприятий программы за 2018 год 23406,72 тыс. руб. или 98, 4% от суммы финансирования.

Все целевые показатели, запланированные на 2018 год, выполнены, кроме количества граждан, муниципальных служащих, включенных в кадровый резерв (20,0 %) и соответствие муниципальных правовых актов действующему законодательству по результатам проверки контрольно надзорных органов (99,9).   Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие муниципального управления на 2014-2021 годы» за 2018 год - муниципальная программа  является эффективной. (Значение интегральной оценки  составляет 92,0 %.)
Программа «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2021 годы».
В соответствии с Планом мероприятий по реализации основных положений послания Президента РФ Федеральному собранию РФ  по актуализации муниципальных программ Орловского района Кировской области, Постановлением  администрации Орловского района  от 13.11.2013 № 755 утверждена муниципальная программа «Управление  муниципальными  финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2021 годы».

В течение 2018 года Постановлением администрации Орловского района  от 17.01.2018 № 14-П, Постановлением от 10.08.2018 № 528-П «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2020 годы»  вносились изменения. 

      В течение 2018 года ежеквартально проводился мониторинг выполнения  мероприятий муниципальной программы, также для составления проекта бюджета на 2019 год  и плановый период 2020 и 2021 годов была проведена оценка использования финансовых средств, в разрезе мероприятий предусмотренных муниципальной  программой.

В соответствии с задачами муниципальной программы в течение 2018 года проводилась следующая работа:

Осуществлялась подготовка постановления администрации Орловского района Кировской области «О мерах по составлению проекта бюджета Орловского района Кировской области на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов (Постановление администрации  Орловского района от 09.07.2018 № 451-П), определяющего ответственных исполнителей, порядок и сроки работы над документами и материалами, необходимыми для составления проекта бюджета района. 

В соответствии с задачами социально-экономической и бюджетной политики  Орловского района был разработан проект решения Орловской районной Думы о бюджете района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов . 

Составленный проект бюджета района на очередной финансовый год представлен в срок до 15 ноября 2018 года в  Орловскую районную  Думу. 

После проведения  публичных слушаний по проекту решения Орловской районной Думы о бюджете района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов,   14.12.2018 бюджет района был утвержден.

        В целях обеспечения исполнения решения Орловской районной Думы о бюджете района на 2018 год было подготовлено  постановление администрации Орловского района от 23.01.2018 № 27-П «О мерах по выполнению решения Орловской районной Думы от 14.12.2017 № 16/126 « О бюджете Орловского муниципального района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 год».

В ходе исполнения бюджета района в целях обеспечения координации взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований области, предприятиями и организациями всех форм собственности, осуществляющими на территории Орловского района Кировской области свою деятельность по реализации мер, направленных на своевременное поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального района и бюджеты поселении, а также принятия оперативных решений при возникновении ситуаций, имеющих негативные последствия в процессе исполнения доходной части бюджетов, в Орловском районе Кировской области создана Межведомственная комиссия по обеспечению поступления налоговых и неналоговых доходов, работу, которой организует финансовое управление.

В ходе исполнения бюджета района финансовым управлением осуществлялась подготовка проектов решений Орловской районной Думы о внесении изменений в решение Орловской районной Думы о бюджете района на 2018 год (в течение 2018 года внесено изменений 9 раз)

Ежеквартально составлялся  отчет об исполнении бюджета района на основании сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета муниципального района, получателей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района.

В соответствии с решением о бюджетном процессе в Орловском районе отчет об исполнении бюджета района за I квартал, первое полугодие и девять месяцев предоставлялся на утверждение администрации Орловского района Кировской области.

Годовой отчет об исполнении бюджета района за 2017 год предоставлен на рассмотрение администрации Орловского района Кировской области, для последующего рассмотрения и утверждения Орловской районной Думы Кировской области.

Также финансовым управлением в течение 2018 года проводился контроль за правомерным, целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением при этом требований бюджетного законодательства. Данный контроль обеспечивает соблюдение финансовой дисциплины, ответственности и подотчетности в использовании бюджетных средств. 

В целях проведения оценки эффективности исполнения главными распорядителями средств бюджета муниципального района бюджетных полномочий финансовое управление осуществляет ежегодный мониторинг качества финансового менеджмента.

По результатам оценки качества финансового менеджмента сформирован ежегодный рейтинг главных распорядителей средств бюджета муниципального района (ранжированный список), и опубликован на официальном сайте администрации Орловского района Кировской области.

В целях недопущения возникновения просроченной кредиторской задолженности финансовым управлением проводился ежемесячный мониторинг просроченной кредиторской задолженности главных распорядителей бюджетных средств и муниципальных казенных учреждений.

Также финансовое управление осуществляет контроль за соблюдением лимитов фонда оплаты труда, предельной штатной численности работников органов местного самоуправления Орловского района Кировской области. Результатом реализации данного мероприятия является финансовый контроль над использованием бюджетных ассигнований, выделяемых из бюджета муниципального района.

В рамках мероприятия по управлению муниципальным долгом Орловского района Кировской области обеспечено соблюдение установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации ограничения объема муниципального долга Орловского района Кировской области. В целях обеспечения долгосрочной устойчивости бюджетной системы объем муниципального долга Орловского района Кировской области по состоянию на 1 января 2019 года,  не должен превышать 50% общего годового объема доходов бюджета муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений. 

В рамках  мероприятия по обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджетной системы финансовым управлением осуществляется сверка исходных данных для расчетов по распределению средств бюджета муниципального района, направляемых на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Орловского района Кировской области.

Распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений проводится в соответствии с методикой распределения дотаций, установленной решением Орловской районной Думы Кировской области от 27.02.2015 № 40/329 "Об утверждении Методики расчёта межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Орловского района» с изменениями.  

Качество управления бюджетным процессом на всех стадиях бюджетного цикла является одним из показателей сохранения сбалансированности местных бюджетов, а также эффективности расходования бюджетных средств на муниципальном уровне.
Срок реализации программы  с 2014 по 2021годы

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме  27521,12 тыс. рублей, израсходовано на выполнение мероприятий программы 27518,03 тыс. рублей или 100 %.  

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной Программы, на основе оценки  достижения целевых показателей по реализации    Программа «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2014-2021 годы» за  2018  год – муниципальная Программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 101,3 %.

Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Орловском районе на 2014-2021 годы»

Программа  утверждена постановлением главы администрации Орловского района от  15.11.2013 № 781 (в редакции от 28.11.2017 № 814, от 31.08.2018 № 577-п). Срок реализации программы  с 2014 по 2021 годы.
В рамках программы реализация и финансирование мероприятий  в 2018 году не проводилось.
Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы, на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Орловском районе на 2014-2021 годы»  за 2018 год – муниципальная программа является эффективной. (Значение интегральной оценки составляет 89,4 %.)

Программа «Социальная поддержка граждан Орловского района Кировской области на 2017-2021 годы»
Программа утверждена постановлением администрации Орловского района от 09.11.2016 года № 589 (в редакции от 04.10.2017 № 667, от 29.12.2018 № 880-п). Срок реализации программы с 2017 по 2021 годы.

В рамках программы проводилась реализация мероприятий:  

- предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, получивших социальную выплату, предусмотренную законом области отдельным категориям специалистов, работающих в муниципальных учреждениях и проживающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа области в виде частичной компенсации расходов на оплату услуг в виде ежемесячной денежной выплаты;

- предоставление  доплаты к пенсии муниципальных служащих;

- предоставление единовременной выплаты при присвоении звания «Почетный гражданин».

На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено 1475,7 тыс.руб., израсходовано на выполнение муниципальной программы 1475,06 тыс.руб..

Все целевые показатели запланированные на 2018 год выполнены.

Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей в реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Орловского района Кировской области» за 2018 год муниципальная программа является эффективной. Значение интегральной оценки составляет 100,0 %.
Программа «Развитие агропромышленного комплекса Орловского района на 2014-2021 годы»

Программа утверждена Постановлением администрации Орловского района от 19.12.2013 года № 858.

В рамках программы за прошлый год в агрофирме «Пригородная» был построен зерносклад стоимостью свыше 12 млн. рублей. Завершается строительство родильного отделения на 157 голов с телятником холодного содержания. Проектная стоимость объекта 120 млн. рублей. 

В Агрофирме «Новый путь» было построено родильное отделение на 270 голов с телятником-профилакторием. Стоимость проекта составила свыше 70 млн. рублей. Строится молочная ферма на 752 головы беспривязного содержания с доильно-молочным блоком и склад для хранения кормов.

В агрофирме «Чудиновская» пущен в эксплуатацию новый зерносклад площадью 1000 кв. м. Закончено строительство двухквартирного дома для специалистов. Также было начато строительство молочно-товарной фермы с беспривязным содержанием на 512 голов. Стоимость объекта составит 195 млн. рублей. Введен в эксплуатацию новый зерносушильный комплекс.

В хозяйстве Русакова Сергея Вениаминовича было построено зернохранилище вместимостью 800 тонн.

За прошедший год приобретено современной сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму свыше 100 млн. рублей.

Государственная поддержка сельхозпредприятий в 2018 году составила 76,1 млн. рублей, в том числе на развитие отрасли растениеводства – 9,4 млн. рублей, отрасли животноводства – 59,4 млн. рублей. 
На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено финансирование в сумме  27334,75 тыс. рублей, вся сумма израсходована на выполнение мероприятий Программы.   

Согласно проведенной оценки эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Орловский район в 2014-2021 годах» за 2018 год – муниципальная программа является эффективной (значение интегральной оценки составляет 109,1 %).

Программа «Устойчивое развитие сельских территорий Орловского района на 2014-2017 годы и на период до 2021 года»

Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Орловского района Кировской области на 2014-2017 годы и на период до 2021 года» утверждена постановлением администрации Орловского района от 01.11.2013 № 731 с внесенными изменениями, утвержденными постановлением администрации Орловского района от 18.10.2016 года № 522.

В рамках реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в рамках муниципальной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий Орловского района Кировской области на 2014-2017 годы и на период до 2021 года» в 2018 году район участие не принимал ввиду отсутствия изъявивших желание граждан улучшить жилищные условия путем строительства жилого дома или путем приобретения жилого помещения. Потребность работников АПК района в улучшении жилищных условий удовлетворяется путем строительства или приобретения жилья сельхозпредприятиями.

В рамках конкурсного отбора объектов по проектированию, строительству и реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог в 2018 году район заявлялся с разработкой проектной документации реконструкции автомобильной дороги д. Скозырята – д. Болдычи и с разработкой проектной документации капитального ремонта участка автомобильной дороги «Поляки – Русаново - Кленовица» по селу Русаново.  

В мае 2018 года КОГКУ «Дорожный комитет Кировской области» совместно с представителями администрации района было проведено обследование автодороги д. Скозырята – д. Болдычи. По результатам обследования признано нецелесообразным проводить реконструкцию данной дороги, а провести работы в виде капитального ремонта, в связи с чем данный объект проектирования реконструкции был отклонен конкурсной комиссией.

Позднее дорожным комитетом области был обследован участок автомобильной дороги по с. Русаново. В соответствии с результатами проверки было признано целесообразным провести работы в виде капитального ремонта этого участка дороги. Комиссия признала заявку соответствующей требованиям конкурсного отбора. 

Вместе с тем, с 2017 года в перечне объектов проектирования капитального ремонта автомобильных дорог подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Кировской области на период 2014-2020 годов» числятся еще 9 объектов проектирования дорог других районов области, которые не были реализованы в 2018 году. Таким образом, реализация проектирования капитального ремонта автодороги с. Русаново будет осуществлена в порядке очередности согласно областного перечня объектов проектирования.
Программа «Информационное общество на 2014-2020 годы»

Программа утверждена постановлением администрации Орловского района  от 19.03.2014 года № 158. (в редакции от 03.10.2017 № 665) Срок реализации программы с 2014 по 2020 годы.  
В рамках программы реализация и финансирование мероприятий в 2018 году не проводилось. 

Проведённой оценкой эффективности реализации муниципальной программы на основе оценки достижения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Информационное общество на 2014-2020 годы» за 2018 год уровень эффективности программы оценивается как удовлетворительный. (Значение интегральной оценки составляет 71,1  %).

Программа «О противодействии коррупции в Орловском районе Кировской области на 2014-2021 годы»

В Орловском районе принята и реализуется муниципальная программа «О противодействии коррупции в Орловском районе на 2014-2017 годы» (далее - Программа), утвержденная постановлением администрации Орловского района от 25.04.2014 № 250 с изменениями от 31.10.2018 о продлении действия Программы до 2021 года. 

Программа разработана во взаимодействии со всеми органами местного самоуправления района и является обязательной для исполнения  для администрации района, Орловской районной Думы, контрольно-счетной комиссии, городского и сельского поселений. 

       
На основе Программы в районе разработан и реализуется План по противодействию коррупции, направленные на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

         Исполнение  мероприятий Программы, Плана по противодействию коррупции в Орловском районе за 2018 год  анализируется по итогам каждого квартала.

Ответственное должностное лицо администрации осуществляет текущий контроль за реализацией программных мероприятий;

Ежеквартально с исполнителей программных мероприятий запрашивалась информация об их выполнении. Полученная информация обобщалась и        предоставлялась  главе района.

Итоги работы по исполнению Программы и Плана  по итогам квартала обсуждались на совещаниях при главе района, в его отсутствии - при первом заместителе главы администрации района, по итогам полугодия - на межведомственной комиссии при участии прокурора Орловского района.

При формировании бюджета на 2018 год на реализацию мероприятий программы было запланировано и затрачено на реализацию программных мероприятий 2,0 тыс. руб. 

            На протяжении ряда лет не проводится  опрос общественности  для выявления уровня доверия общества к ОМСУ, уровня коррупционности ОМСУ, доли граждан и организаций, сталкивавшихся с проявлениями коррупции, что влияет на полноту проведения оценки социально-экономической эффективности Программы по противодействию коррупции.

