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Информация
по экспертно-аналитическому мероприятию
«Мониторинг эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по предоставлению детям-сиротам жилых помещений за 6 месяцев 2019 года (в рамках последующего контроля за устранением нарушений, выявленных предыдущими контрольными мероприятиями)»

 в Администрации Орловского района.

Представление Контрольно-счетной комиссии Орловского района по результатам проверки эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2016-2017 годах и истекшем периоде 2018 года на реализацию мероприятий программы «Социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в рамках государственной программы Кировской области «Развитие образования» было рассмотрено на коллегии администрации Орловского района. 

По итогам проверки устранены следующие нарушения:

- Постановлением администрации Орловского района от 22.11.2018 № 764-п утвержден Порядок установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, включая положения по порядку начисления платы и информирования об ее изменении граждан.
- Подготовлены дополнительные соглашения к действующим договорам найма по срокам внесения платы за наем, размеру платы и порядку ее изменения.
- На 01.07.2019 года фактически проживают дети-сироты, ранее не проживавшие  более 6 месяцев, в  1 переданном жилом помещении, приобретенных  в 2013-2015 годах балансовой стоимостью  619,6 тыс.рублей.
На 01.07.2019 года фактически не проживает более 3 лет без уважительной причины наниматель в жилом помещении ( ул. Революции, д.93, кв.5) балансовой стоимостью  619,6 тыс.рублей,  по уважительным причинам не используется 6 помещений балансовой стоимостью 3670,12 тыс.рублей (работа в другой местности, отбывание наказания и т.д.) –отражено в п.8.4. заключения.
Претензионная работа по взысканию платы за наем помещения администрацией района проведена по всем должникам. 
На 01.07.2019 года фактически проживают дети-сироты, ранее не проживавшие  более 6 месяцев, в  3 переданных жилых помещениях, приобретенных  в 2016-2018 годах балансовой стоимостью  2114,98 тыс.рублей .
На 01.07.2019 года фактически не проживают дети-сироты 6 месяцев и более в  4 переданных жилых помещениях, приобретенных  в 2016-2018 годах балансовой стоимостью  2738,98  тыс.рублей – отражено в п.8.4. заключения.
- Приняты меры по устранению выявленных повреждений жилых помещений:

         - наниматель по ул.Кирова устранил повреждения стен, заменил поврежденные листа гипсокартона;

          - ООО «Стройся Вятка» устранили выявленные недостатки, провели ремонт отмостки дома по Ст. Халтурина, 31.

- Не устранены повреждения по адресу ул. Революции, д.93,кв.5, в квартире  было разбито стекло в оконной раме. 
- С целью соблюдения санитарно- гигиенических, экологических требований законодательства на ул. Ст. Халтурина установлен контейнер для бытовых отходов.
- Специалисты по опеке и попечительству администрации района совместно со специалистами отдела по имуществу и земельным ресурсам проводят с нанимателями жилого помещения  следующую работу:
· ежеквартально запрашивают информацию об имеющейся задолженности в ресурсоснабжающих организациях.
· должникам направляют уведомление об ответственности по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги, а также разъясняет нормы действующего законодательства о последствиях несвоевременной оплаты коммунальных услуг и платы за жилое помещение. 
· В судебный участок № 32 Котельничского судебного района направлено 44 заявления о взыскании задолженности по плате за жилые помещения на сумму 107945,37 рублей, получено 22 судебных приказа на сумму 54726,7 рублей, которые направлены в Федеральную службу судебных приставов (ФССП).
· ФССП вынесены 7 постановлений об окончании и возвращении документов взыскателю на сумму 19,2 тыс.рублей.
     -  С 01.01.2019 года поступила плата за наем в сумме 35,9 тыс.рублей, в том числе задолженность прошлых лет – 25,7 тыс.рублей.

- Заключен договор по незаселенной на момент проверки в 2018 году квартире балансовой стоимостью 707990 рублей.
 - Внесены  изменения в подпрограмму  № 5 «Обеспечение государственных гарантий по социальной поддержке детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа  и замещающих семей в м.о. Орловский муниципальный район Кировской области» на 2014 -2020 годы муниципальной программы «Развитие образования Орловского района Кировской области» на 2014-2021 год» за 2019 год.
         1.Объем субвенции  на 01.07.2019г. составил 1418,21 тыс. руб., средства израсходованы в полном объеме.

За 6 месяцев 2019 года не освоены ассигнования в сумме 5672,19 тыс.рублей в связи с тем, что отсутствует потребность в данных средствах из-за переноса детьми-сиротами срока предоставления жилья на более поздний срок или изменения муниципального образования.

За счет средств субвенции приобретено 2 жилых помещения. По результатам проведенных торгов,  аукционы признаны несостоявшимися, заключены муниципальные контракты с участниками, подавшими единственную заявку. Бюджетная эффективность отсутствует.
          2. Всего по договорам специализированного найма жилых помещений  детям сиротам  предоставлено 68 жилых помещений.

Задолженность по договорам найма жилых помещений у 57 нанимателей составляет  100,8 тыс. руб. Задолженность за жилищно- коммунальные услуги по состоянию на 01.07.2019г. имеется у 29 нанимателей на общую сумму 685,34 тыс. руб. 
3. Большая часть нарушений, выявленных предыдущей проверкой, администрацией района устранена.

На 01.07.2019 года фактически не проживают дети-сироты 6 месяцев и более в  12 переданных жилых помещениях.

Не устранены повреждения 1 жилого помещения, в квартире было разбито стекло в оконной раме. 

          4.  Администрацией района не в полном объеме реализуются полномочия по обеспечению прав детей-сирот на жилое помещение с учетом изменений действующего законодательства:

          - не применялся способ закупки жилья для детей-сирот непосредственно у собственников (физических лиц) путем запроса предложений;

          - не внесены изменения в договора найма специализированных жилых помещений, заключенные до 2019 года.

         5. Принятые администрацией Орловского района меры позволили незначительно снизить задолженность по плате за наем, задолженность по коммунальным услугам за 2019 год продолжает увеличиваться. 

Тенденция увеличения задолженности по коммунальным расходам обусловлена тем, что часть нанимателей (детей-сирот) не проживают в предоставленных квартирах.
Предложения контрольно-счетной комиссии:

1. Активизировать работу по взысканию задолженности по плате за наем жилых помещений и коммунальные услуги.

          2. Принять меры по устранению повреждений в жилом помещении по ул.Революции, д.93 и по использованию предоставленных детям – сиротам жилых помещений.


3. При осуществлении закупок жилых помещений применять способ закупки жилья для детей-сирот непосредственно у собственников (физических лиц) путем запроса предложений. 

4. Обеспечить заключение дополнительных соглашений к договорам найма специализированных жилых помещений в соответствии с постановлением Правительства РФ от 28.06.2013 № 548 с изменениями от 29.11.2018 № 1436.

