Информация в пресс-центр 

Финансовое управление администрации Орловского района информирует налогоплательщиков, о том, что на сайте министерства имущественных отношений и инвестиционной политики Кировской области опубликован перечень объектов недвижимого имущества, расположенных на территории  Кировской области, в отношении которых в 2020 году налоговая база определяется как кадастровая стоимость, в целях налогообложения. Данный перечень утвержден распоряжением министерства имущественных отношений и инвестиционной политики Кировской области от 20.12.2019 № 1542. Проверить, включен ли объект недвижимости в Перечень, можно на сайте министерства: dgs.kirovreg.ru на вкладке «Деятельность» – «Формирование перечня объектов недвижимого имущества в целях налогообложения». 
Информация об исполнении консолидированного бюджета Орловского муниципального района по состоянию на 1 января 2020 года 
Консолидированный бюджет Орловского муниципального района Кировской области по состоянию на 1 января  2020 года по доходам исполнен в сумме 331 770,00 тыс. рублей или 100,3  % от годового плана. 
Доля налоговых и неналоговых доходов в общей структуре всех доходных источников составляет 25,0 %, в бюджет привлечено в  сумме 83 018,00 тыс. рублей или 103,2  % от годовых бюджетных назначений. Безвозмездные поступления за 2019 год составили 248 752,00 тыс. руб. или 99,4 % к уточненному годовому плану. 
Расходы бюджета по состоянию на 1 января 2020 года исполнены в объеме 330 453,00  тыс. рублей или 98,60  % годового плана. 

