Информация о порядке и сроках проведения общественного обсуждения муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Орловского района»
Отделом экономического развития, торговли и предпринимательства администрации Орловского района проводится общественное обсуждение муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Орловского района» в срок с 17.07.2020 по 31.07.2020 (включительно).

Предлагаем ознакомиться с проектом муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Орловского района» и направить свои предложения и замечания в отдел экономического развития, торговли и предпринимательства администрации Орловского района  по адресу: 612270, г. Орлов, ул. Ст. Халтурина, 18 или по электронному адресу: admorlov-ekon@mail.ru. 
Предложения и замечания, поступившие по результатам общественного обсуждения, будут учтены (при их обоснованности) отделом экономического развития, торговли и предпринимательства администрации Орловского района при доработке проекта муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Орловского района».
Предложения и замечания к проекту муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Орловского района», поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, не будут учитываться при его доработке.

