Перечень документов, представляемых кандидатами:

- письменное заявление с просьбой о допуске к участию в конкурсе (приложение 1);

- собственноручно заполненная  и подписанная анкета по установленной форме (приложение 2);

-  паспорт;

- трудовая книжка или копия трудовой книжки, заверенная работниками кадровой службы, и (или) сведения о трудовой деятельности, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства;

- документы об образовании;

- страховое свидетельство  обязательного пенсионного страхования или уведомление о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета;

- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу формы № 001-ГС/у (приложение 3);
 - справку об отсутствии медицинских противопоказаний для работы с использованием сведений, составляющих государственную тайну (приложение 4);
- сведения о своих доходах за 2020 год, сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера - по состоянию на 01.01.2021 года;

- сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год, а также сведения об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера по состоянию на 01.01.2021 года;

- сведения представляются с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» (далее – СПО «Справки БК»).

СПО «Справки БК» размещено на официальном сайте Президента Российской Федерации по ссылке: http://www.kremlin.ru/structure/additional/12 и на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» по ссылке: https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk.; 

- сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в сети Интернет, на которых гражданин в течение трех календарных лет, предшествующих году поступления на службу, размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать (приложение 5);

- согласие на обработку персональных данных (приложение 6);
- иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Подлинники документов после сверки возвращаются гражданину в день их представления.

