ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления администрации Орловского сельского поселения  Орловского района «Об утверждении ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе характеристики  качества) и иных характеристик (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления администрации Орловского сельского поселения Орловского района «Об утверждении ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе характеристики  качества) и иных характеристик (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации положений части 5 статьи 19 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановления Администрации Орловского сельского поселения Орловского района от  19.02.2016 №36 «Об утверждении правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления (включая  отраслевые органы  и подведомственные казенные учреждения)».
Проектом постановления утверждается «Ведомственный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)» в соответствии с постановлением от 19.02.2016 №35 администрации Орловского сельского поселения Орловского района.
Проект постановления  размещен на сайте муниципального образования Орловский муниципальный район Кировской области (далее – сайт муниципального образования). 
Срок проведения обсуждения: с 18.05.2022 г. по 27.05.2022 г. включительно.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной форме по адресу электронной почты: admorlovsp@mail.ru  или в письменной форме по адресу: 612270,Кировская область, Орловский р-н, д. Моржи, ул. Мира,д.4, 2 этаж







