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1. Основные сведения о ходе реализации муниципальных программ Орловского района 
Правовые основания для формирования муниципальных программ установлены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации».
Реализация комплекса мероприятий муниципальных программ направлена на достижение целей и задач, определенных Стратегией социально-экономического развития муниципального образования Орловский муниципальный район до 2035 года, утвержденной решением Орловской районной Думы от 21.12.2018 № 28/235 и учитывает направления реализации государственных программ Кировской области.
В соответствии с программно-целевым методом бюджетного планирования в 2021 году осуществлялась реализация 6 муниципальных программ Орловского сельского поселения Орловского района Кировской области (далее – Орловское сельское поселение).
На основе представленных ответственными исполнителями годовых отчетов о ходе реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения за 2021 год, а также информации главного бухгалтера администрации Орловского сельского поселения в соответствии требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности  реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения, утвержденного постановлением администрации Орловского сельского поселения                                                                                от 19.08.2013 № 163, проведена оценка эффективности реализации 6 муниципальных программ Орловского сельского поселения и подготовлен сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения за 2021 год (далее – Сводный годовой доклад).
Оценка эффективности реализации муниципальных программ Орловского района основана на 2 критериях:
оценка степени достижения значений целевых показателей эффективности;
оценка степени соответствия запланированному уровню затрат.
1.1. О ходе реализации муниципальной программы Орловского сельского поселения «Благоустройство» на 2021-2023 годы.
Муниципальная программа «Благоустройство» на 2021-2023 годы утверждена постановлением администрации Орловского сельского поселения от 16.12.2020 № 175-П «Об утверждении муниципальной программы «Благоустройство» на 2021-2023  годы». 
Ответственный исполнитель –администрация  Орловского сельского поселения.
Цель муниципальной программы - повышение комфортности условий проживания в населенных пунктах Орловского сельского поселения.
В ходе реализации в муниципальную программу вносились изменения с целью изменения объемов финансирования. Последняя редакция муниципальной программы утверждена постановлением администрации Орловского сельского поселения от 06.12.2021 № 151-П.
Срок реализации муниципальной программы 2021-2023 годы.
Территория поселения составляет 2761 га. Содержание и благоустройство территории населенных пунктов осуществляется собственниками и пользователями земельных участков в соответствии с установленными требованиями. Обеспечение содержания и благоустройства участков сельской территории, не принадлежащих на праве собственности или ином вещном, обязательственном праве юридическим и физическим лицам, осуществляется органами местного самоуправления в пределах предусмотренных в бюджете муниципального образования финансовых средств.
На территории поселения имеются десять кладбищ для захоронения, общей площадью 328000 кв. м.
В населенных пунктах поселения  имеется 170 светильников, которые расположены на опорных столбах и линиях АОА «Западные электрические сети» и ОАО «Коммунэнерго». Содержание этой системы наружного освещения осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования.
В ходе реализации муниципальной программы в 2021 году  проведены следующие мероприятия: 
	- Установлены 19 адресных табличек с наименованием улиц и 7 табличек с номерами домов на сумму 7,4 тыс. руб.
	- Закуплено химическое вещество на сумму 4.8 тыс. руб. для борьбы с борщевиком. Вещество распылено на растения.  
	- Убраны 14 перестойных деревьев на сумму 175,7 тыс. руб.:
в д. Моржи – 5 деревьев, в с. Русаново – 2, в д.Поляки – 4, в д.Давыдовы – 3. 
	- Заменено 87 ламп и 34 светильника уличного освещения на сумму 172 тыс. руб. На оплату уличного освещения в поселении израсходовано 264 тыс. руб. На обслуживание – 85,5 тыс. руб.
	- Установлены 8 светильников в пос. Центральная усадьба плодосовхоза от спорткомплекса до ул. Зонова г.Орлова. 
	- Установлены 4 светильника д. Казаковцевы Кузнецовского территориального отдела.
На финансирование мероприятий в 2021 году было выделено 1102,3 тыс. руб.  рублей, освоено 1102,3 тыс. руб.  Оценка освоения финансовых ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы в 2020 году, составляет 100%.
Целевые показатели, запланированные на 2021 год,  достигнуты. Степень достижения значений целевых показателей эффективности – 100%.
Согласно проведенной оценки реализация муниципальной программы «Благоустройство» на 2021-2023 годы в  2021 году имеет высокую оценку эффективности  - 100%.
	1.2. О ходе реализации муниципальной Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2018-2027 годы.
	Муниципальная программа комплексного развития транспортной инфраструктуры муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2018-2027 годы утверждена решением Орловской сельской Думы от 22.02.2018 №18/89.
Ответственный исполнитель – администрация Орловского сельского поселения.
Срок реализации программы 2018-2027 годы.
	Целью реализации муниципальной программы является развитие транспортной инфраструктуры в соответствии с потребностями населения в передвижении, субъектов экономической деятельности, в перевозке пассажиров и грузов на территории МО Орловское сельское поселение.
В Орловском сельском поселении  на 01.01.2021 числится 112,02 км дорог.
В ходе реализации муниципальной программы в 2021 году  проведены следующие мероприятия: 
	- Обеспечено содержание дорог в летний и зимний период - 1577 тыс. руб. 
	- Приобретено 564 тонны щебня на сумму 564 тыс. руб., который был направлен на ремонт дорог в д.Скозырята, с. Чудиново,   д. Моржи (ул.Мира), пос. Центральная усадьба плодосовхоза (у д.38), пос. Племптицесовхоз, д. Цепели и с. Колково. 
	- Отремонтирована асфальтной крошкой площадка у Цепелевского ДК (2 машины).
	- Произведен ямочный ремонт «холодным асфальтом» участка автодороги от спорткомплекса до магазина «Фортуна» в Лугиновском территориальном отделе и ул. Юбилейной в д.Моржи.
	- Частично прогрейдированы дороги в Лугиновском и Подгороднем теротделах.
	На реализацию мероприятий муниципальной программы в 2021 году направлено 2413,9 тыс. рублей, денежные средства освоены в полном объеме – 2413,9 тыс.руб.. Оценка освоения финансовых ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы в 2021 году, составляет 100%.
Целевые показатели, запланированные на 2021 год,  достигнуты. Степень достижения значений целевых показателей эффективности – 100%.
Согласно проведенной оценке реализация муниципальной программы комплексного развития транспортной инфраструктуры муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2018-2027 годы в  2021 году имеет высокую оценку эффективности - 100%.
	Программа эффективна и целесообразна к финансированию. 
1.3. О ходе реализации муниципальной программы Орловского сельского поселения «Сохранение и развитие культуры в Орловском сельском поселении на 2021-2023 годы» 
Муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры в Орловском сельском поселении на 2021-2023 годы»  утверждена постановлением администрации  Орловского сельского поселения от 16.12.2020  № 176-П. Последняя редакция муниципальной программы утверждена постановлением администрации Орловского сельского поселения от 28.12.2021 № 171 -П.
Ответственный исполнитель – администрация Орловского сельского поселения и МКУ «Централизованная клубная система» Орловского сельского поселения.
Цель реализации программы - обеспечение устойчивого развития сферы культуры в муниципальном образовании Орловское сельское поселение, способствующего гармоничному развитию личности, реализации ее духовного потенциала, всестороннему удовлетворению культурных потребностей и повышению качества жизни жителей Орловского сельского поселения услугами культуры.
На территории Орловского сельского поселения свою деятельность осуществляет муниципальное казенное  учреждение «Орловская централизованная клубная система» в структуру, которого входят 12 культурно-досуговых учреждений - 9 Домов культуры и 3 клуба. 
По итогам 2021 в Домах культуры и клубах работает 146 клубных формирований, в которых занимается  1750 человек. Для детей до 14 лет  создано 71 формирование,  в  которых занимается  897 человек.
 В 2021 году в связи с эпидемиологической ситуацией и требованиями Роспотребнадзора многие мероприятия проводились в онлайн режиме - музыкальные видеопоздравления к праздничным датам, участие в онлайн акциях и другие.
В рамках годового плана было организовано и проведено 1514 различных культурно досуговых мероприятий, с количеством посетителей 6770 человек. Из них 741 мероприятие проведено для детей. На платной основе проведено 263 мероприятий, посетителей 4632 человека.
Сумма платных услуг за год  составила -  193 370 руб. (+54420 руб.)
Наиболее значимые результаты реализации мероприятий муниципальной программы в 2021 году:
- Проведены ремонтные работы пожарной сигнализации в Домах культуры с.Чудиново, с.Колково, д.Цепели, д.Поляки на общую сумму 125 000 руб., 
- исполнены противопожарные мероприятия в Цепелевском Доме культуры -  99 627 рублей.
- Закуплен и установлен на сцене Цепелевского ДК европол - 147 420 руб.
- Заменено окно в Колковском Доме культуры - 30722 руб., 
- Отремонтирована кровля Кленовицкого клуба – 300 тыс.руб. 
- Реализован проект «Спортивный клуб "Время старта" в д.Цепели (грантовый конкурс «Серебряное созвездие» - 94 435 руб.),
- За счет реализации проекта Местный Дом культуры, оказана Государственная поддержка лучшим сельским учреждениям культуры – приобретена компьютерная техника (проектор и ноутбук – 106 000 руб.) для Цепелевского Дома культуры и оказана поддержка  50 000 руб. лучшему работнику учреждений культуры Калининой Н.В.
- Отремонтировано крыльцо в Тохтинском Доме культуры – 50 тыс.руб.
На реализацию мероприятий в 2021 году выделено финансирование в сумме 15461,154 тыс. руб., израсходовано 14908,938 тыс. руб. Оценка освоения финансовых ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы в 2021 году, составляет 97,7 %.
Не все целевые показатели 2021 года выполнены. В связи с уменьшением количества жителей в сельских населенных пунктах уменьшилось число клубных формирований со 155 до 146. В связи с введением ограничительных карантинных мероприятий уменьшилось численность посещений культурно-досуговых мероприятий, число и посещения платных мероприятий. Степень достижения значений целевых показателей эффективности -  65,07%.
Проведенной оценкой эффективности реализации муниципальной программы установлено, что муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры в Орловском сельском поселении на 2021-2023 годы» за 2021 год имеет высокую оценку эффективности – 81,39%.
1.4. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы».
Муниципальная программа утверждена постановлением администрации Орловского поселения от 28.12.2021 № 174-п «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы». Последнее изменение в программу внесено постановлением администрации Орловского сельского поселения от 24.12.2021 № 165-П.
Ответственный исполнитель – администрация Орловского сельского поселения.
Цель реализации программы - создание условий для развития и совершенствования муниципального управления на территории муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области.
Результаты реализации программы в 2021 году:
- Своевременные выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями.
	-Ежемесячная доплата  к трудовой пенсии по старости лицам, замещающим муниципальные должности и должности муниципальной службы.
- Осуществление первичного воинского учета на территории, где отсутствуют военные комиссариаты  в рамках не программных расходов исполнительной власти.  
- Закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд.
- Профессиональная подготовка 2 муниципальных служащих администрации Орловского сельского поселения (повышение квалификации, обучение по профильным направлениям деятельности).  
На реализацию мероприятий муниципальной программы в 2021 году направлено 11923,446 тыс. рублей, освоено 10860,34 тыс. руб. Оценка освоения финансовых ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы в 2021 году, составляет 91,08%.
Целевые показатели, запланированные на 2021 год, достигнуты не все. Из-за недостатка финансовых средств в бюджете Орловского сельского поселения в 2021 году не проведена диспансеризация муниципальных служащих. Степень достижения значений целевых показателей эффективности  - 87,5%.
Согласно проведенной оценке реализация муниципальной программы «Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы» в 2021 году имеет высокую оценку эффективности - 89,29%.
1.5. О ходе реализации муниципальной программы «Пожарная безопасность муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2021-2023 годы».
 Муниципальная программа «Пожарная безопасность муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2021-2023 годы» утверждена постановлением администрации Орловского района от 16.12.2020 № 177-П. Последнее изменение в программу внесено постановлением администрации Орловского сельского поселения от 28.12.2021 № 178-П.
Срок реализации программы с 2021 по 2023 годы.
Ответственный исполнитель – администрация Орловского сельского поселения.
Муниципальная программа реализуется в целях создания условий для оказания своевременной помощи при пожарах населению, проживающему на территории Орловского сельского поселения Орловского района Кировской области, удаленных от мест дислокации существующей пожарной части.
Основные мероприятия, реализованные в ходе исполнения программы в 2021 году:
-  Создана и приступила к работе муниципальная пожарная охрана в д.Цепели.
- Приобретены   первичные   средства пожаротушения
-	- Проведена противопожарная опашка  территории   населенных   пунктов  Орловского сельского поселения 
- Проведено обслуживание и ремонт источников противопожарного водоснабжения
- Произведен ремонт пожарной машины МПО д.Цепели
- Своевременно выплачена заработная плата МПО д.Цепели
На реализацию мероприятий муниципальной программы в 2021 году направлено 1523,1 тыс. рублей, освоено 854,3 тыс. руб. 
Оценка освоения финансовых ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы в 2021 году, составляет  -  56,09%. Причиной низкого процента освоения финансовых ресурсов является то, что денежные средства на реализацию программы были запланированы на период с 01.01.2022 по 31.12.2022, а фактически МПО приступила к работе с 04.10.2022.
Оценка степени достижения значений целевых показателей в 2021 году – 100%;
Согласно проведенной оценке реализация муниципальной программы «Пожарная безопасность муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2021-2023 годы» в 2021 году имеет оценку эффективности – 78,05 %.
1.6. О ходе реализации муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом» на 2021-2023 годы.
Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом на 2021-2023 годы» утверждена постановлением администрации Орловского района от 16.12.2020 № 174-П   «Об утверждении муниципальной программы  «Управление муниципальным имуществом» на 2021-2023 годы». Последнее изменение в программу внесено постановлением администрации Орловского сельского поселения от 06.12.2021 № 150-П.
Срок реализации муниципальной программы - с 2021 по 2023 годы.
Ответственный исполнитель – администрация Орловского сельского поселения. 
Цель программы - эффективное управление и распоряжение имуществом, находящимся  в муниципальной собственности муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области 
Всего на 01.01.2022 в администрации Орловского сельского поселения числятся 6 договоров аренды на землю, общей площадью 26,5 га, с годовым начислением 38,9 тыс. руб. (+26,1 тыс. руб. по сравнению с 2021 годом).
Основные мероприятия, реализованные в ходе исполнения программы:
- Проведено 13 проверок эффективности и целевого использования муниципального имущества, переданного в оперативное управление муниципальным учреждениям, в аренду юридическим и физическим лицам 
- Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества составили – 232,7  тыс.руб.
- Доходы от сдачи в аренду земли составили – 13,6 тыс.руб.
-Заключены 2 договора аренды земли с годовым начислением  23,0 тыс. руб., в том числе на земли сельхозназначения.
 В 2021 году на  реализацию мероприятий муниципальной  программы «Управление муниципальным имуществом» на 2021-2023 годы»  выделено 708,09 тыс. руб., освоено 708,09 тыс.руб. Оценка освоения финансовых ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы в 2021 году, составляет 100%.
Степень достижения значений целевых показателей в 2021 году – 91,67%.
Согласно проведенной оценке реализация муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом» на 2021-2023 годы» за 2021 год имеет высокую оценку эффективности - 95,84%.
2. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых значений целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ Орловского района
На основе данных годовых отчетов проведена оценка степени достижения значений целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения.
При оценке учитывалось следующее:
в случае превышения фактического значения над плановым значением уровень достижения показателя принимался равным 100% (в целях исключения влияния перевыполненных целевых значений на общий уровень достижения значений).
Оценке хода реализации 6 муниципальных программ Орловского сельского поселения согласно представленным годовым отчетам за 2021 год подверглись 27 целевых показателей эффективности, количественно характеризующих достижение целей и решение задач муниципальных программ Орловского сельского поселения в 2021 году. Средний уровень достижения плановых значений показателей составил 90,71%.
По 3 муниципальным программам установленные плановые значения показателей достигнуты в полном объеме, по  муниципальным программам – в диапазоне от 80% до 100%.
Ниже 80% уровень сложился по 1 муниципальной программе (65,07%). 

Информация о достижении значений целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения
	№ п/п
	Наименование муниципальной программы
	Достижение целевых показателей %

	1
	«Благоустройство» на 2021-2023  годы»
	100

	2
	Комплексное развитие транспортной инфраструктуры муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2018-2027
	100

	3
	«Пожарная безопасность муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2021-2023 годы»
	100

	4
	«Управление муниципальным имуществом на 2021-2023 годы»
	91,67

	5
	«Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы».
	87,5

	6
	«Сохранение и развитие культуры в Орловском сельском поселении на 2021-2023 годы»  
	65,07



3. Сведения об использовании бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ Орловского сельского поселения
Общая сумма расходов на реализацию муниципальных программ Орловского сельского поселения в 2021 году за счет всех источников финансирования составила 30653,691 тыс. рублей, в том числе:
57,42% – средства областного бюджета (17601,53 тыс. рублей);
42,58% – средства местного бюджета (13052,161 тыс. рублей);
0% – средства федерального бюджета (0 рублей).
В отчетном году средства областного бюджета являлись источником финансирования 2 муниципальных программ Орловского сельского поселения:  «Сохранение и развитие культуры в Орловском сельском поселении на 2021-2023 годы»  (9882,39 тыс.руб.) и «Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы» (7719,14 тыс.руб.).
Средства местного бюджета привлечены на реализацию 6 муниципальных программ Орловского района: 
«Сохранение и развитие культуры в Орловском сельском поселении на 2021-2023 годы»  - 4832,341 тыс.руб.
 «Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы» - 3141,2 тыс.руб.
«Комплексное развитие транспортной инфраструктуры муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2018-2027» - 2413,9 тыс.руб.
 «Благоустройство» на 2021-2023  годы» - 1102,33 тыс.руб. 
 «Пожарная безопасность муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2021-2023 годы» - 854,3
«Управление муниципальным имуществом на 2021-2023 годы» - 708,09
Общий уровень освоения плановых расходов муниципальных программ Орловского сельского поселения, установленных на 2021 год, за счет всех источников финансирования составил 93,08%. 
4. Оценка и рейтинг эффективности реализации муниципальных программ Орловского района
В целях оценки эффективности реализации муниципальных программ Орловского района (Э) установлены следующие критерии:
если значение Э равно 80% и выше, то уровень эффективности реализации муниципальной программы оценивается как высокий;
если значение Э от 60 до 80%, то уровень эффективности реализации муниципальной программы оценивается как удовлетворительный;
если значение Э ниже 60%, то уровень эффективности реализации муниципальной программы оценивается как неудовлетворительный.
По результатам оценки эффективность реализации 5 муниципальных программ Орловского района или  83,3% от общего количества муниципальных программ признана высокой. 
На основе оценки эффективности реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения в отчетном году сформирована рейтинговая оценка эффективности реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения в 2021 году 



Рейтинговая оценка эффективности реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения в 2021 году

	№ п/п
	Наименование муниципальной программы
	Значение Э, %

	
	Муниципальные программы с высоким уровнем эффективности
	

	1
	«Благоустройство» на 2021-2023  годы»
	100

	2
	Комплексное развитие транспортной инфраструктуры муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2018-2027
	100

	3
	«Управление муниципальным имуществом на 2021-2023 годы»
	95,84

	4
	«Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы».
	89,29

	5
	«Сохранение и развитие культуры в Орловском сельском поселении на 2021-2023 годы»  
	81,39

	
	Муниципальные программы с удовлетворительным уровнем эффективности
	

	6
	«Пожарная безопасность муниципального образования Орловское сельское поселение Орловского района Кировской области на 2021-2023 годы»
	78,05

	
	Муниципальные программы с низким уровнем эффективности
	

	
	----
	---



5. Предложения по дальнейшей реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения:
В целях повышения качества работы с муниципальными программами Орловского сельского поселения  ответственным исполнителям рекомендуется:
учесть опыт работы прошлых лет с муниципальными программами Орловского сельского поселения для предупреждения проблем, связанных с управлением и реализацией муниципальных программ Орловского сельского поселения;
проанализировать причины, отрицательно повлиявшие на результаты оценки эффективности реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения за 2021 год, и принять соответствующие меры;
провести работу по совершенствованию системы целевых показателей муниципальных программ с целью установления показателей, наиболее полно характеризующих достижение целей и решение задач муниципальных программ Орловского сельского поселения;
осуществлять ежегодное качественное планирование реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения, включающих оптимальный уровень детализации мероприятий;
обеспечить своевременное размещение информации об актуализации муниципальных программ Орловского сельского поселения в федеральном государственном реестре документов стратегического планирования в государственной автоматизированной информационной системе «Управление», своевременное предоставление годовых отчетов о ходе реализации муниципальных программ Орловского сельского поселения.


Глава администрации Орловского 
сельского поселения  
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